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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Στη παραπάνω διπλωματική διατριβή,πραγματοποιείται μία παρουσίαση των 

στοιχείων και δεδομένων του κλάδου της χώρας μας,όπου αφορά το κλάδο 

επιχειρήσεων της  ποτοποΐας και στοχεύει στην χρηματοοικονομική ανάλυση τους με 

τη χρήση των αριθμοδεικτών,συλλέγοντας τις εκάστοτε χρήσιμες πληροφορίες από το 

ίδρυμα οικονομικών και βιομηχανικών ερευνών το χρονικό διάστημα 2009-

2018.Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ιστορική και διαχρονική εξέλιξη του 

συγκεκριμένου κλάδου με τη βοήθεια της ανάλυσης μας και με τη χρήση των 

αριθμοδεικτών μέσω διαγραμμάτων και πινάκων.Επιπρόσθετα,όσον αφορά τους 

βασικούς μας αριθμοδείκτες όπου είναι (ρευστότητας,αποδοτικότητας,μόχλευσης) μας 

παρέχουν χρήσιμες πληροφορίες για να διαπιστώσουμε μερικά βασικά συμπεράσματα 

και αποτελέσματα για την αποδοτικότητα μίας επιχείρησης όσον αφορά τα κέρδη ή τις 

ζημίες έτσι ώστε να πάρουμε κρίσιμες και σημαντικές αποφάσεις για το μέλλον της 

εκάστοτε επιχείρησης μας. 

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ: ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ(ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ,ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,ΜΟΧΛΕΥΣΗΣ) 

,ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ,ΚΛΑΔΟΣ ΠΟΤΟΠΟΙΑΣ. 
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ABSTRACT 

In the above diploma thesis, there is a presentation of data and data of the industry of 

our country, where it concerns the sector of distillery companies and aims at their 

financial analysis using the indicators, collecting the relevant information from the 

economic and industrial research institute in period 2009-2018. Special emphasis is 

given to the historical and temporal evolution of this industry with the help of our 

analysis and the use of indicators through charts and tables. In addition, regarding our 

key indicators where they are (liquidity, efficiency, leverage  ) provide us with useful 

information to identify some key conclusions and results for the profitability of a 

business in terms of profits or losses so that we can make critical and important 

decisions for the future of our business. 

KEY WORDS: NUMBER INDICATORS (LIQUIDITY, EFFICIENCY, LEVER), FINANCIAL 

ANALYSIS, DRINKING SECTOR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



[7] 
 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η παρούσα διπλωματική εργασία εκπονήθηκε στα πλαίσια του προπτυχιακού 

προγράμματος του τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου Ηρακλείου Κρήτης 2021.Κύριο αντικείμενο της 

παρούσας εργασίας είναι η εμπερική διαχρονική χρηματοοικονομική ανάλυση και 

διερεύνηση του κλάδου επιχειρήσεων ποτοποΐας,όπου η συγκεκρίμενη ανάλυση 

βασίζεται στο χρονικό διάστημα 2009-2018.Για την ανάλυση και την έκδοση 

συμπερασμάτων πραγματοποιήθηκαν υπολογισμοί για κάθε έναν ξεχωριστό 

αριθμοδείκτη με τη βοήθεια των εκάστοτε διαγραμμάτων και πινάκων όπου 

υπολόγιστηκαν στο EXCHEL 2013.Για αρχή,στο πρώτο κεφάλαιο παρουσίαζεται το 

θεωρητικό πλαίσιο της ανάλυσης μας και πιο συγκεκριμένα την βασική έννοια της 

ανάλυσης,το σκοπό,τους κυριότερους μεθόδους ,τα είδη και τέλος τους άμεσους 

ενδιαφερόμενους της.Όσον αφορά στο δεύτερο κεφάλαιο γίνεται ιδιαίτερη αναφορά 

στην διαχρονική εξέλιξη του κλάδου της ποτοποΐας και πιο συγκεκριμένα στο σκοό και 

τη σημασία της μελέτης,στο τρόπο παραγωγής αλκοολούχων ποτών,στην ιστορική 

εξέλικη του αλκοόλ,στο εργατικό δυναμικό,στις τάξεις και εξελίξεις στο κλάδο των 

πωλήσεων,στην SWOT ANALYSIS και τέλος στην ανάλυση ενός ανταγωνιστικού 

περιβάλλοντος PORTER-ANALYSIS.Όσον αφορά το τρίτο κεφάλαιο αρχίζει μία πιο 

λεπτομερή ανάλυση και προσέγγιση της ανάλυσης με τη χρήση των αριθμοδεικτών και 

με τη βοήθεια των πινάκων και διαγράμματων για μία πιο σαφή και κατανοητή 

προσέγγιση και κατανόηση των εκάστοτε χρηματοοικονομικών 

αποτελεσμάτων.Ερευνητικός σκοπός της παρούσας χρηματοοικονομικής και 

εμπειρικής ανάλυσης στο συγκεκριμένο κλάδο επιχειρήσεων είναι να μελετηθεί και να 

εξετασθεί με βάση τα ακόλουθα συμπεράσματα και αποτελέσματα η οικονομική 

πορεία του κλάδου.Κύρια πηγή συλλογής πληροφοριών και στοιχείων για την ανάλυση 

μας είναι οικονομικές έρευνες και αναλύσεις του ίδρυματος οικονομικών και 

βιομηχανικών ερευνών για τη χρονική περίοδο από το 2009 ως το 2018.Στην συνέχεια 

αξιολογήθηκαν και μελετήθηκαν πληθώρα επιστημονικών οικονομικών άρθρων και 

περιοδικών τόσο από έλληνες αλλά και από ξένους καταξιομένους επιστήμονες και 

συγγραφείς. 
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Τα ερευνητικά ερωτήματα που δημιουργούνται απο την ανάλυση της 

μελέτης,αναλύονται ως εξής: 

 Τι συμπεράσματα προκύπτουν από την ανάλυση των επιχειρήσεων ποτοποϊας 

όσον αφορά το μέσο όρο; 

 Ποια είναι η τελική εικόνα που παρουσιάζεται στον εκάστοτε πελάτη από τις 

επιχείρησεις αλκοολούχων ποτών; 

  Με ποιούς τρόπους μπορεί να υπάρξει μία διαχρονική εξέλιξη όσον αφορά την 

χρηματοοικονομική επιστήμη; 

 Αν εξελλίσονταν τα δεδομένα και τα γεγονότα διαφορετικά στο παρελθόν  όσον 

αφορά το αλκοόλ  τότε ποια θα ήταν η εξέλιξη και η ζήτηση του σήμερα; 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ  

1.1 ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ.  

Η Χρηματοοικονομική Ανάλυση  αποτελεί ένα σημαντικό κομμάτι για τις επιχειρήσεις 

και τους οικονομικούς αναλυτές ώστε να συλλέξουν και να ερμηνεύσουν οικονομικά 

δεδομένα. Η πιο διαδεδομένη μέθοδος οικονομικής ανάλυσης είναι με τη χρήση 

αριθμοδεικτών η οποία συμπεριλαμβάνει και αποτελεί ένα από τα πιο βασικά εργαλεία 

που θα μπορούσε να έχει ένας αναλυτής ή χρήστης των οικονομικών καταστάσεων της 

επιχείρησης για την αξιολόγηση και ερμηνεία των οικονομικών δεδομένων. 

Επιπρόσθετα, οι αριθμοδείκτες για να έχουν σημαντική αξία θα χρειαστεί να 

διατυπώνουν νούμερα και σχέσεις έτσι ώστε να παρουσιάσουν ένα ενδιαφέρον  ώστε 

να εξάγουν χρήσιμα συμπεράσματα για εμάς. Επιπλέον , για να έχουμε μια ξεκάθαρη 

εικόνα για τα αποτελέσματα και την ανάλυση των οικονομικών καταστάσεων θα 

χρειαστεί πολλές φορές η χρήση περισσότερων από έναν αριθμοδείκτη ή συνδυασμών 

αυτών έτσι ώστε τα αποτελέσματα μας να είναι πιο ακριβής και σαφή. Γενικότερα , οι 

αποφάσεις μιας διοίκησης ή ενός οικονομικού αναλυτή λαμβάνονται έπειτα από μία 

λεπτομερείς ανάλυση στοιχείων και πράξεων όπου βρίσκονται σε ένα αξιόπιστο 

σύστημα αριθμοδεικτών. Κάποιοι αριθμοδείκτες μερικές φορές ίσως βελτιωθούν με 

αποτέλεσμα κάποιοι άλλοι να επιδεινωθούν ,αλλά αυτό συνέβη σπάνια διότι όλοι οι 

αριθμοδείκτες επηρεάζονται το ίδιο και ομοιόμορφα. Ένα από τα βασικά 

μειονεκτήματα όμως είναι ότι πολλές φορές τα εκάστοτε στοιχεία είναι περιληπτικά 

και ανομοιόμορφα , ενώ το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί έως ότου δημοσιευθούν 

στο κοινό είναι αρκετά μεγάλο. Η πιο σημαντική πηγή που έχουμε τη δυνατότητα να 

λαμβάνουμε σαφές και αξιόλογες πληροφορίες είναι ο Ισολογισμός και οι Καταστάσεις 

αποτελεσμάτων χρήσης. Σε αυτές τις δύο πηγές παρουσιάζονται τα περιουσιακά 

στοιχεία και τα οικονομικά αποτελέσματα από τις δραστηριότητες. Τέλος, μία 

χρηματοοικονομική ανάλυση επενδύσεων ανάγεται σε σημαντικό εργαλείο συναγωγής 

συμπερασμάτων και αποτελεσμάτων, σχετικά με την φερεγγυότητα και την δυναμική 

των επιχειρήσεων. 
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1.2 ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

Σκοπός της ανάλυσης μας είναι η διευκόλυνση για τις λήψεις σωστών αποφάσεων οι 

οποίες αντιπροσωπεύουν την οικονομική δραστηριότητα ενός κλάδου. Οι λεπτομερείς 

αναλύσεις και γνώσεις θα βοηθήσουν τους αναλυτές να πραγματοποιήσουν μια πιο 

ολοκληρωτική ανάλυση στις οικονομικές καταστάσεις και φυσικά θα διακρίνουν τις 

ελλείψεις ή και τα λάθη πάνω σε αυτές και έτσι με αυτόν τον τρόπο θα μπορεί να 

ανταπεξέλθει με αξιόπιστο τρόπο στην σωστή λειτουργία της ανάλυσης. Μία 

χρηματοοικονομική ανάλυση είναι σημαντική για τους ιδιοκτήτες ώστε να έχουν μία 

εικόνα για την απόδοση των κεφαλαίων τους και επιπλέον είναι εξίσου σημαντική και 

τους προμηθευτές ώστε να αξιολογήσουν την αξιοπιστία της  συνεργασίας τους. 

Ουσιαστικά, στις χρηματοοικονομικές αναλύσεις μας παρουσιάζονται οικονομικά 

στοιχεία από αναλύσεις του παρελθόντος που εξίσου με την σειρά τους προβλέπουν 

και εξάγουν αποτελέσματα και συμπεράσματα για το παρόν και το μέλλον. Αντικέιμενο 

μίας χρηματοοικονομικής ανάλυσης είναι η μελέτη των σχέσεων των στοιχείων που 

αναγράφονται στις οικονομικές καταστάσεις των τάσεων αυτών διαχρονικά. Στην 

παραπάνω ανάλυση μας θα ασχοληθούμαι με τις παρακάτω κατηγορίες 

αριθμοδεικτών: 

 ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

 ΜΟΧΛΕΥΣΗΣ 

Η Αποδοτικότητα των επιχειρήσεων αξιολογείται με τους δείκτες αποδοτικότητας 

ιδίων και απασχολούμενων κεφαλαίων , για την αξιολόγηση της Ρευστότητας 

χρησιμοποιούνται οι δείκτες γενικής ρευστότητας ,ειδικής και ταμειακής ενώ επιπλέον 

παρουσιάζεται και το κεφάλαιο κίνησης ενώ για την αξιολόγηση της Μόχλευσης 

χρησιμοποιείται ο δείκτης δανειακής επιβάρυνσης και ο δείκτης κάλυψης κεφαλαίων. 

Τρεις  βασικοί σκοποί της ανάλυσης μας είναι : 
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ΜΕΤΡΗΣΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ (Ο υπέυθυνος της λήψης 

αποφάσεων πρέπει να γνωρίζει ποια ήταν η επίδοση της εταιρείας τα προηγούμενα 

χρόνια) 

ΜΕΤΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ (Ο υπεύθυνος λήψης 

αποφάσεων θα πρέπει να έχει στοιχεία και οικονομικές καταστάσεις από την τωρινή 

περίοδο της επιχείρησης) 

ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΤΩΝ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ   (Τα άτομα που 

χρησιμοποιούν τις οικονομικές καταστάσεις πραγματοποιούν αποφάσεις για τον 

μελλοντικό προσανατολισμό της επιχείρησης)  

1.3 ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΜΕΘΟΔΟΙ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

Για την ανάλυση χρηματοοικονομικών καταστάσεων ενός κλάδου οι κυριότεροι 

μέθοδοι ανάλυσης είναι οι εξής: 

 ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ Ή ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ  

 ΚΑΘΕΤΗ Ή ΔΙΑΣΤΡΩΜΑΤΙΚΗ Ή ΚΟΙΝΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ 

ΚΑΘΕΤΗ Ή ΔΙΑΣΤΡΩΜΑΤΙΚΗ Ή ΚΟΙΝΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ ΑΝΑΛΥΣΗ: 

Με την κάθετη ανάλυση παρουσιάζονται με πιο εύκολο τρόπο οι συγκρίσεις μεταξύ 

μερικών στοιχείων μίας εταιρείας για μία χρονολογική σειρά. Με αυτή τη μέθοδο 

διατυπώνεται η αξία των κυκλοφοριακών ή μη στοιχείων και επιπλέον εκφράζονται τα 

απόλυτα οικονομικά μεγέθη που παρουσιάζονται σε ποσοστά. Επιπλέον, σε αυτό το 

είδος της ανάλυσης κάθε στοιχείο τους ισολογισμού διαιρείται με το σύνολο του 

ενεργητικού ή παθητικού  και κάθε στοιχείο της κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης 

διαιρείται με το σύνολο των καθαρών πωλήσεων. Επιπρόσθετα , εξίσου σημαντικό 

είναι να γίνει υπολογισμός του ποσοστού συμμετοχής κάθε στοιχείου ξεχωριστά στο 

σύνολο μίας κατηγορίας στοιχείων. Μέσα από τον υπολογισμό του ποσοστού 

μακροπρόθεσμα θα μπορούμε να έχουμε μία αξιόπιστη ένδειξη για την ομαλή πορεία 

τους και ταυτόχρονα ενημερωνόμαστε για την σπουδαιότητα κάθε στοιχείου σε σχέση 

με το σύνολο. 
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ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ Ή ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ : 

Με  την συγκριτική ανάλυση κάποια στοιχεία διαμορφώνονται σε κατηγορίες και για 

μια διαχρονική σειρά ετών και συγκρίνονται με στοιχεία προηγούμενων ετών. Με 

αυτόν τον τρόπο παρουσιάζονται και αξιολογούνται με ευκολία οι μεταβολές των 

στοιχείων των λογιστικών καταστάσεων. Αποτελεσματικότερος τρόπος να 

παρουσιαστούν οι μεταβολές των οικονομικών καταστάσεων είναι να 

χρησιμοποιούνται δείκτες με κύρια βάση το εκατό. Με αυτή την ανάλυση σχηματίζεται 

πιο εύκολα γνώμη σε σχέση με την αξία των μεταβολών και έχει την δυνατότητα να 

εκτιμήσει μακροχρόνια τις τάσεις των στοιχείων των οικονομικών καταστάσεων. Τη 

συγκεκριμέμη ανάλυση υπάρχει πιθανατότητα να την συναντήσουμε και με την μορφή 

της ανάλυσης τάσεων, όπου τα χρηματοοικονομικά δεδομένα εκφράζονται ως 

ποσοστά της αξίας ενός έτους βάσης. 

1.4 ΕΙΔΗ ΑΝΑΛΥΣΗΣ  

Τα σημαντικότερα είδη ανάλυσης είναι τα εξής : 

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

 ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ: Η συγκεκριμένη ανάλυση εφαρμόζεται από οικονομικούς 

αναλυτές που είναι άμεσα συνδεδεμένοι με την εκάστοτε επιχείρηση , έχουν δηλαδή 

άμεση πρόσβαση στις οικονομικές καταστάσεις και τα λογιστικά βιβλία της εταιρείας. 

Επιπρόσθετα, η  εσωτερική ανάλυση δίνει την ευκαιρεία στους αναλυτές την  

δυνανοτήτα συγκρισιμότητας, αξιοπιστιίας  και ομοιμορφίας των στοιχείων της 

επιχείρησης ώστε με αυτόν τον τρόπο να έχουν μία πιο κατανοητή και σαφής εικόνα 

της οικονομικής κατάστασης και θέσης της εταιρείας.Επιπλέον, η συγκεκριμένη 

ανάλυση έχει απότερο σκοπό την ερμηνεία ορισμένων οικονομικών στοιχείων για 

λογαριασμό της διοίκησης.  

ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ: Η συγκεκριμένη ανάλυση γίνεται από ανθρώπους που 

βρίσκονται εκτός της επιχείρησης (π.χ πελάτες , προμηθευτές ) . Προσδιορίζεται η 
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οικονομική θέση και η απόδοση της επιχείρησης. Βασίζεται, δηλαδή σε στοιχεία που 

δημοσιεύονται στις οικονομικές και λογιστικές καταστάσεις του διοικητικού 

συμβουλίου. Όσον αφορά στην οικονομική θέση της επιχείρησης επικεντρώνονται οι 

ενδιαφερόμενοι στην δυνατότητα της εταιρείας να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της 

στο παρόν  αλλά και στο μελλοντικό διάστημα της . Επιπρόσθετα , η πληρωμή των 

ληξιπρόθεσμων τόκων και υποχρεώσεων είναι ένας βασικός παράγοντας. Τέλος , για 

την αποδοτικότητα μιας επιχείρησης πραγματοποιείται μία έρευνα που δείχνει το 

ιδιαίτερο ύψος και την σταθερότητα των κερδών , καθώς και η αύξηση της τάσης στο 

μέλλον. 

1.5 ΑΜΕΣΟΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ  

Οι άμεσα ενδιαφερόμενοι από μία χρηματοοικονομική ανάλυση είναι αυτοί οι οποίοι 

μπορούν να επηρεαστούν από την συγκεκριμένη εταιρεία . Οι ενδιαφερόμενοι σε ένα 

επιχειριασιακό κλάδο χωρίζονται σε 3 μεγάλες κατηγορίες . 

 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΙ 

 ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΟΙ 

 ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΙ 

Στους Εσωτερικούς περιλαμβάνονται οι : ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ , ΣΤΕΛΕΧΗ , ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ 

Στους Συνδεδεμένους  περιλαμβάνονται οι : ΜΕΤΟΧΟΙ , ΠΕΛΑΤΕΣ, ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ, 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ , ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΕΣ  

Στους Εξωτερικούς περιλαμβάνονται οι : ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ , ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΑ  

ΠΕΛΑΤΕΣ : Το ενδιαφέρον τους αποσκοπά στην αξία των παροχών που αγοράζουν , την 

ποίοτητα τους , τη διαθεσιμότητα των προϊόντων , την εξυπηρέτηση και την 

δεοντολογία της επιχείρησης. 

ΜΕΤΟΧΟΙ : Το ενδιαφέρον τους αποσκοπά στην επικερδή πορεία της επιχείρησης , 

καθώς και εξετάζουν την απόδοση των εκάστοτε μερισμάτων των μετοχών και την 

πορεία της τιμής της μετοχής στο Χ/Α. 

MANAGER : Το ενδιαφέρον τους αποσκοπά στην επικερδή φυσικά πορεία της 

επιχείρησης τους , όσο και για την άμεση και έγκαιρη πληροφόρηση σε τυχόν ‘’αντίξοες 

‘’ συνθήκες , έτσι ώστε να είναι σε θέση να αντιμετωπίσουν με απόλυτη ψυχραιμία 



[14] 
 

κάθε πρόβλημα. Τέλος βρίσκονται σε θέση να μελετάνε και να αξιολογούν τον κάθε 

αριθμοδείκτη ξεχωριστά έτσι ώστε να μπορούν να αντιμετώπισουν τα όποια 

προβλήματα και δυσκολίες εμφανιστούν στο μέλλον. 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ : Το ενδιαφέρον τους αποσκοπά στην μακροχρόνια σταθερότητα και 

στην ικανότητα της καταβολής του μισθού , στην παροχή διαρκής απασχόλησης , στο 

φιλικό και αξιόπιστο περιβάλλον εργασίας και στην δυνατότητα αποζημίωσης σε 

οποιαδήποτε περίπτωση. 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ : Το ενδιαφέρον της αποσκοπά στην τήρηση των νόμων σε κάθε 

επιχειρισιακό κλάδο , στην διαχείρηση των θέσεων εργασίας ως ένα ‘’φάρμακο’’ κατά 

της ανεργίας. 

1.6 ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΩΝ  

Για να καταφέρει να αποδειχθεί μια χρηματοοικονομική ανάλυση ως σαφή και 

επιτυχημένη απαιτείται να παρουσιάσει μία πλήρης εικόνα των στοιχείων και των 

πληροφοριών που συμπεριλαμβάνεται σε κάθε αριθμοδείκτη με βάση πάντα τις 

ανάγκες του οικονομικού αναλυτή. Οι πιο σημαντικοί αριθμοδείκτες που υπάρχουν και 

θα χρησιμοποιήσουμε στην ανάλυση μας είναι οι εξής : 

1.6.1 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Παρακάτω παρουσιάζονται οι τρεις βασικότεροι δείκτες αυτής της κατηγορίας : 

Α. ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ (ΠΚΚ) : Αναφέρεται στο περιθώριο καθαρού  

κέρδους επί των πωλήσεων της εκάστοτε επιχείρησης. O αριθμοδείκτης που προκύπτει 

είναι ένα ποσοστό όπου εκφράζει το καθαρό κέρδος της επιχείρησης και δείχνει την 

αποτελεσματική λειτουργία μίας εταιρείας. Προσδιορίζει το καθαρό κέρδος από τις 

εκάστοτε λειτουργικές δραστηριότητες της και υπολογίζεται από τον ακόλουθο τύπο: 

ΠΚΚ= 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 

Χ 100 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

Β. ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (ΑΣΕ) :   Αναφέρεται στην αποδοτικότητα της 

περιουσία της επιχείρησης . Ο αριθμοδείκτης αυτός είναι πολύ σπουδαίος διότι δείχνει 

την αποδοτικότητα των επενδύσεων της επιχείρησης. Υπολογίζεται δε από τον 

ακόλουθο τύπο:                            
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ΑΣΕ= 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 

Χ 100 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

 

Γ. ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ΑΙΚ) : Αναφέρεται στην αποδοτικότητα των 

επενδύσεων των μετόχων της επιχείρησης. Δείχνει πόσο κερδίζουν οι μέτοχοι σε σχέση 

με τα κεφάλαια που έχουν επενδύσει. Υπολογίζεται δε από τον ακόλουθο τύπο:                            

ΑΙΚ= 
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ 

Χ 100 
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

1.6.2 ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ  

Παρακάτω παρουσιάζονται οι δύο βασικότεροι δείκτες για αυτήν την κατηγορία : 

Α. ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ (ΔΓΡ) : Αναφέρεται στην γενική ικανότητα που έχει 

μία επιχείρηση να πληρώνει τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις της. Η λογική σε αυτόν τον 

αριθμοδείκτη είναι να αποτυπώσει σε ποιο βαθμό βραχυπρόθεσμα ενεργητικά 

στοιχεία της εταιρείας μπορούν εξοφλήσουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. Ο 

συγκεκριμένος δείκτης εκφράζει δηλαδή  το περιθώριο ασφάλειας της επιχείρησης, 

όσον αφορά τη γενική ικανότητα της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. 

Υπολογίζεται δε από τον παρακάτω τύπο:  

ΔΓΡ= 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Β. ΔΕΙΚΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ (ΔΑΡ): Αναφέρεται στην άμεση ικανότητα που έχει 

μία εταιρεία να εξοφλεί τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις της. Χρησιμοποιεί όλα τα 

στοιχεία τα οποία έχουν την δυνατότητα να μετατραπούν σε μετρητά σε πολύ γρήγορο 

χρονικό διάστημα. Αγνοεί όλα τα στοιχεία που συμπεριλαμβάνονται στο ενεργητικού 

ενός ισολογισμού που δεν ρευστοποιούνται εύκολα. Ο συγκεκριμένος δείκτης εκφράζει 

δηλαδή  το περιθώριο ασφάλειας της επιχείρησης, όσον αφορά την άμεση  ικανότητα 

της να ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της. Υπολογίζεται δε από τον παρακάτω τύπο: 

ΔΑΡ= 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ-ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

1.6.3.ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΜΟΧΛΕΥΣΗΣ  

Παρακάτω παρουσιάζονται οι δύο βασικότεροι δείκτες σε αυτή τη κατηγορία : 
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Α. ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ (ΔΔΕ):  Αναφέρεται στο ποσοστό με το οποίο οι 

πιστωτές συμμετέχουν στο σύνολο των απασχολουμένων κεφαλαίων από την 

επιχείρηση. Υπολογίζεται δε από τον παρακάτω τύπο: 

ΔΔΕ= 
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Χ 100 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΗΤΙΚΟΥ 

Β. ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΟΚΩΝ (ΔΚΤ):  Αναφέρεται στην δυνατότητα της επιχείρησης να 

εξυπηρετεί τα δάνεια της. Συχνά το υψηλό μέγεθος του δείκτη δικαιολογείται όταν ο 

δείκτης κάλυψης τόκων εμφανίζεται ενισχυμένος. Υπολογίζεται δε από τον παρακάτω 

τύπο: 

ΔΚΤ= 
ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΩΝ 

Χ 100 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2: ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΗΣ ΠΟΤΟΠΟΙΪΑΣ 

2.1 ΣΚΟΠΟΣ  ΚΑΙ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

Ο σκοπός της παραπάνω μελέτης είναι η παρουσίαση και αξιολόγηση των δεδομένων 

που αφορούν το χρονικό διάστημα 2009 – 2018 στον κλάδο των αλκοολούχων ποτών 

στην Ελλάδα. Γενικώς ,η συνεισφορά των αλκοολούχων ποτών στην ελληνική οικονομία 

είναι πολύ σημαντική , λαμβάνοντας υπόψη τις άμμεσες - έμμεσες επιδράσεις από την 

τελική δαπάνη κατανάλωσης αλκοολούχων ποτών,  όπου προκύπτει έπειτα από 

αποτελέσματα και σχετικές έρευνες, ότι ο συγκεκριμένος κλάδος επιφέρει 2,3 ΔΙΣ ΕΥΡΩ 

στο ΑΕΠ  της ελληνικής οικονομίας για το 2018. Επιπρόσθετα,η βιομηχανία των ποτών 

στην Ελλάδα παραμένει ένας από τους βασικούς πυλώνες  στην ανάπτυξη της χώρας 
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μας ακόμα και σε αυτήν την υφεσιακή χρονική περιόδο που διανύουμε τζιράροντας 

πολλά δισεκατομύρια ευρώ διαθέτοντας πολλούς απασχολούμενους εργαζόμενους 

,προμηθευτές κ.α. Όμως για να αποτέλεσει η εγχώρια βιομηχανία αλκοολούχων ποτών 

μία ισχυρή ανάπτυξη είναι πολύ σημαντικό να στραφεί με μεγαλυτέρη προσοχή στην  

κατεύθυνση της εξωστρέφειας και των υπολοίπων εξαγωγών,όπου με αυτό τον τρόπο 

να δωθεί μεγαλύτερη έμφαση στην ελληνική ποιότητα προωθώντας το ελληνικό brand 

name σε ένα μεγαλυτέρο κοινό.Η συγκεκριμένη προσπάθεια υλοποιείται σε ένα 

μεγαλο βαθμό και έχουν γίνει σημαντικά θετικά βήματα προς αυτήν την κατεύθυνση.Ο 

κλάδος της ποτοποιίας βρίσκεται στην δέκατη θέση στο τομέα της μεταποίησης με 

βάση κριτηρίου τον αριθμό των επιχειρήσεων όπου καταλαμβάνει το 1,8% του 

συνόλου των επιχειρήσεων.Φυσικά ο συγκεκριμένος κλάδος είναι από τους ελάχιστους 

όπου παρατηρείται μία σταθερή αλλά συνεχής αύξηση αριθμού επιχειρήσεων τη 

χρονική περίοδο της οικονομικής κρίσης. Όπως είναι λογικό και σε όλους γνωστό τα 

αλκοολούχα ποτά δεν κατατάσσονται στα είδη πρώτης ανάγκης.Η κατανάλωση των 

ειδών αυτών εξαρτόνται αποκλειστικά από το εισόδημα του κάθε νοικοκυριού, την 

ηλικιακή διάρθρωση του εκάστοτε πληθυσμού, από τις διατροφικές συνήθειες, καθώς 

και από την τουριστική κίνηση.Eίναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η άνοδος της 

φορολογίας   αποτέλεσε   μία δυσμενή επίδραση η οποία είχε ως αποτέλεσμα την 

αύξηση του λαθρεμπορίου.Κατά περιόδους οικονομικής κρίσης όπως είναι λογικό το 

εισόδημα σε κάθε νοικοκυριό μειώνεται κατά ένα μεγάλο ποσοστό και έτσι η 

κατανάλωση αλκοολούχων ποτών μειώνεται δραματικά και πιο συγκεκριμένα στην 

διασκέδαση εκτός σπιτιού, όπου αυτό συνέβη τέλη του 2008 και αρχές του 2009. 

2.2 ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΩΝ ΠΟΤΩΝ  

Ο συγκεκριμένος κλάδος περιλαμβάνει 250 ποτοποιεία από τα οποία τα 62 έχουν 

νομική μορφή,ενώ τα υπόλοιπα είναι είτε συνεταιρισμοί είτε ατομικές 

επιχειρήσεις.Γενικότερα,ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά είναι ότι τα περισσότερα 

ελληνικά ποτοποιεία έχουν οικογενειακό χαρακτήρα.Τα περισσότερα ποτοποιεία τα 

εντοπίζουμε στους νομούς Αττικής (27) , Αχαΐας (22) και Λέσβου (16) όπου η παραγωγή 

σε αυτούς είναι κατά κυριότητα η παραγωγή ούζου.Επιπλέον, τα σήματα των εμπορίων 

κατά την παραγωγή τους στην Ελλάδα αποτελούνται σε 3200 εκ των οποίων τα 160 

είναι λικέρ , τα 640 είναι ούζο και 268 είναι τσιπουρο.Αξίζει να σημειωθεί ότι οι 
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περισσότερες επιχειρήσεις του συγκεκριμένου κλάδου «δίνουν» ιδιαίτερη βαρύτητα 

σε πολλαπλές δραστηριότητες και όχι μόνο στην παραγωγή ενός μόνο αλκοολούχο 

ποτού.Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του κλάδου της ποτοποιείας είναι η η 

διαδικασία της απόσταξης για κατανάλωση  και η παραγωγή αλκοολούχων ποτών 

χωρίς κάποια συγκεκριμένη ετικέτα κυριώς στο ούζο και στο τσίπουρο δίοτι ένα 

ποσοστό της παραγωγής διατίθεται στο ευρύ κοινό είτε για δώρο σε φίλους , είτε 

χώρους εστίασης καθώς και λιανικής πώλησης όπου συνήθως το συναντάμε σε 

περιοχές της επαρχίας αυτό το φαινόμενο.Επιπρόσθετα,την πρώτη θέση των 

εξαγώμενων αλκοολούχων ποτών της χώρας  μας κατέχει το ούζο,διότι το συγκεκριμένο 

ποτό προστατεύεται αυστηρά από νόμους της Ε.Ε  αλλά και γιατί είναι και ευρύτερο 

γνωστό σε πολλές χώρες της Ευρώπης όπου και κατοικούν και πολλοί έλληνες.Όσον 

αφορά την εμφιάλωση του τσίπουρου αυτή τη στιγμή τίθονται σε λειτουργία 90 

αποσταγματοποιοί εκ των οποίων οι 70 λειτουργούν σε καθημερινή βάση.Η 

εμφυάλωση πραγματοποιείται σε γυάλινα μπουκαλάκια υποχρεωτικά,όπου η 

κατανάλωση τσίπουρου πραγματοποιείται σε μεγάλες ποσότητες τόσο στην εγχώρια 

αγορά ,τόσο και στο εξωτερικό με τη βοήθεια φυσικά και του στρατηγικού 

μάρκετινγκ(κ.α).Αξίζει να σημειωθεί το γεγονός,ότι στην Ελλάδα πραγματοποιείται και 

παραγωγή μπράντι στου οποίου έχει άμεση κυριαρχεία το ποτό Metaxa όπου και 

γίνεται παραγωγή από την εταιρεία Optimal Chain Α.Ε για κύριο λογαριασμό της 

Μεταξά Α.Ε.Επιπλέον στη πατρίδα μας τίθονται σε παραγωγή κιάλα οινοπνευματώδες 

ποτά όπως είναι η μαστίχα Χίου,η τέντουρα,το κουμ κουάτ από την Κέρκυρα κ.α., τα 

οποία καλύπτουν σημαντικό μέρος της ελληνικής παράδοσης.Τέλος, στη πατρίδα μας 

πραγματοποιείται παραγωγή και άλλων αλκοολούχων ποτών όπως είναι η (βότκα,το 

ουίσκι και το τζίν) αλλά θα μπορούσε να πει κανείς ότι η παραγωγής τους είναι σε 

αρκετά χαμηλά στάδια καθώς τα εμπορικά σήματα καλύπτουν σε ένα μεγάλο ποσοστό 

την εγχώρια κατανάλωση. 

2.3 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ 

 2.3.1 ΟΡΙΣΜΟΣ ΑΛΚΟΟΛ  

Ο όρος αλκοολ έχει προέλευση από το αραβικό λεξιλόγιο και συγκεκριμένα από την 

λέξη ‘’al kohl’’ όπου ο χημικός  τύπος εμφανίζεται C2 H5 OH.Στοιχεία της αιθυλικής 
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αλκοόλης είναι ο άνθρακας,το υδρογόνο και το οξυγόνο,όπου είναι το μοναδικό είδος 

που έχει τη δυνατότητα ένας άνθρωπος να προβεί σε καταναλώση. (Γρηγοριάδης,2008) 

2.3.2 ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΛΚΟΟΛ 

Το αλκοόλ έχει ιστορία χιλιάδων χρόνων.Από την εποχή του Λίθου ανακαλύφθηκαν 

κανάτες μπίρας  όπου αποδυκνύει την ύπαρξη του συγκεκριμένου είδους και ουσίας.Oι 

αρχαίοι Έλληνες και οι Βαβυλώνιοι το αλκοόλ το χρησιμοποίουσαν σε θρησκευτικές 

τελετές,είτε σε γιορές και πανηγύρια συνδέοντας τη λύπη,το θρήνο,την επιτυχία αλλά 

και το εκμεταλλεύονταν ως θεραπευτικό φάρμακο.Αξίζει να σημειωθεί το γεγονός ότι 

η διαδικασία της απόσταξης ανακαλύφθηκε από τον Αραβικό κόσμο το 1.100 μ.Χ. και 

άμεσα διαδόθηκε και σε ολόκληρο τον κόσμο βελτίωνοντας την από τους αλχημιστές 

τα επομένα χρόνια. Σημαντικό να αναφερθεί είναι ότι η μπίρα ήταν το καταλληλότερο 

φάρμακο για εκείνη την εποχή σύμφωνα με τους Σουμέριους ιατρούς,ενώ το κρασί 

χρησιμοποιούνταν μόνο στο 1/5 των ασθενών τους.(Μπικηρόπουλος Θ,.2015).Όσον 

αφορά και την αμπελουργία «έκανε» την εμφάνιση της την 6η χιλιετία π.Χ όπου 

πρωτοεμφανίσθηκε στην Β.Ευρώπη στην Ασία ακομά και στην Αλάσκα.Η μακροχρόνια 

παράδοση της αμπελουργίας εμφανίσθηκε πριν το 4000 π.Χ όπου κατείχε ο λαός της 

Αιγύπτου,όπου εκείνη την εποχή τον οίνο δεν τον κατείχαν φτωχές οικογένειες όπου 

κατανάλωναν τον ζύθο,αλλά πλούσιες και προνομιούχες κοινωνίες και οικογένειες 

είχαν την ευκαιρία να κατέχουν αυτό πλουσιοπάροχο αγαθό όπως είναι ο οίνος.Όσον 

αφορά την παρασκευή του ζύθου(μπίρας) όπου πραγματοποιείται με βάση την ζύμωση 

των δημητριακών το 6500 π.Χ και πρωτοεμφανίστηκε  συγκεκριμένα στο λαό της 

Αιγύπτου.Επιπρόσθετα,συγκεκριμένα στην Ευρώπη ο ζύθος «έκανε» την εμφάνιση της 

περίπου την εποχή του Μεσαίωνα και η παρασκευή της γίνεται σε χώρους των 

μοναστηριών ενώ οι άνθρωποι που την παρασκευάζουν  είναι οι συγκεκριμένοι ιερείς 

που βρίσκονται σε αυτά.Αξίζει να σημειωθεί το γεγονός ότι η διάδοση και η εξάπλωση 

του αλκοόλ έγινε εντονότερο μετά από τους δύο παγκόσμιους πολέμους όπου εκείνη 

τη εποχή τα προβλήματα του αλκοολισμού ήταν εμφανέστατα,όπου αυτό το 

φαινόμενο δεν εμφανίσθηκε μόνο στον αντρικό πληθυσμό αλλά και στο γυναικείο 

λόγω των πιέσεων που δέχονταν και από τα προβλήματα που «άφησε» πίσω του ο 

πόλεμος.Τέλος,λόγω της Ελλάδας η πόλη της Ρώμης  αγάπησε,καλλιέργησε και 

προώθησε τον οίνο στο ευρύ κοινό εκεινή την εποχή και έγιναν κυριάρχοι στην τότε 
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αγορά για πάρα πολλά χρόνια πράμα πολύ σημαντικό για την Ρώμη και την κυριαρχία 

της. 

2.4 ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΠΟΤΩΝ 

Αρχικά ο μεγαλύτερος εργοδότης της μεταποίησης  στην Ελλάδα είναι η βιομηχανία 

ποτών και τροφίμων.Σύμφωνα με έρευνες και αποτελέσματα  της ΕΛ.ΣΤΑΤ προκύπτει 

ότι το σύνολο των απασχολούμενων στο συγκεκριμένο τομέα είναι σταθερά σε υψηλά 

επιπέδα τα τελευταία τουλάχιστον χρόνια.Επιπλέον το 2011 ως 2014 το ποσοστό του 

εργατικού δυναμικού είχε αγγίξει το 27%-28% στην μεταποίηση,ενώ όπως φαίνεται και 

στο παρακάτω πίνακα διαπιστώνουμε ότι το 2018 «έφθασε»και το 37,5%.Αυτό το 

ποσοστό δικαιολογείται δίοτι το έτος 2014 παρατηρήθηκε μείωση του συνολικού 

αριθμού απασχολούμενων της μεταποίησης.Επιπρόσθετα, στη συγκεκριμένη μείωση 

του παραπάνω χρονικού διαστήματος καταγράφονται απώλειες όπου αγγίζουν το 

23%,όταν παράλληλα η μεταβολή στα τρόφιμα και ποτά εμφανίζεται σαφώς 

χαμηλότερη κατά 1%.Τέλος,αν παρατήσει κανείς από το 2013 και έπειτα ο μέσος 

ετήσιος αριθμός μεταβολής άρχισε να ξεπερνά το 3% στα τρόφιμα και ποτά. 

 

 

2.5 ΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΚΛΑΔΟ ΤΩΝ ΑΛΚΟΟΛΟΥΧΩΝ ΠΟΤΩΝ  

2.5.1 ΕΞΕΛΙΞΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ  

Οι πωλήσεις αλκοολούχων ποτών δεν είχαν  θετικό πρόσιμο έπειτα από τις εξελίξεις 

στην οικονομία και τις πολλαπλές αυξήσεις στους φόρους όπου επιβλήθηκαν από το 
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2009 στα οινοπνευματώδη ποτά.Όπως φαίνεται και στο παρακάτω διάγραμμα 

παρατηρεί κανείς ότι μετά το 2009 εντοπίζεται μεγάλη πτώση στις καταγγεγραμένες 

πωλήσεις οι οποίες το 2009 άγγιζαν το 7,9εκ 9λιτρα ενώ το 2016 υπήρξε πτώση και 

έφθασε στα 4εκ 9λιτρα.Όσον αφόρα τις υπόλοιπες κατηγορίες και τα Λοιπά 

Αλκοολούχα Ποτά το 2009 άγγιξε το 5,9εκ ενώ αντίστοιχα το 2016 κυμαίνοταν στις 

τάξες του 2,9εκ εμφανώς χαμηλότερη.Επιπρόσθετα,το τσίπουρο το 2009 κυμαίνονταν 

στις τάξεις των 346χιλ ενώ το 2016 βρίσκοταν στα 310χιλ μικρή η διαφορά ,αλλά 

παρατηρείται και σε αυτή τη περίπτωση χαμηλή πορεία των πωλήσεων.Τέλος,όσον 

αφορά το ούζο το 2009 κυμαίνονταν στις τάξεις το 1,7εκ ενώ το 2016 τις 823χιλ.Γενικά 

αν βγάλουμε και ένα συμπέρασμα και από τον πίνακα παρατηρούμαι ότι οι χαμηλές 

καταγγεγραμένες πωλήσεις αντικατοπρίζονται πλήρως με τα εκάστοτε νούμερα του 

πίνακα. 

 

 

                                                   Πηγή: Υπουργείο Οικονομικών, Γενικό Χημείο Κράτους, Ανάλυση ΙΟΒΕ. 

Σε ποσοστιαίες μεταβολές , τα οινοπνευματώδη ποτά όπως είναι φυσικά το τσίπουρο 

και το ούζο εντοπίζεται μία σταθερή πτώση στις τάξεις του -49,5% κατά την 

εξεταζόμενη περίοδο 2009-2016 και συγκεκριμένα η μεγαλύτερη πτώση παρατηρείται 

τις χρονιές 2010-2012.Επιπρόσθετα,ακόμα μεγαλύτερη πτώση εντοπίζεται στις 

πωλήσεις των αλκοολούχων ποτών με εξαίρεση των τσίπουρων και των ούζων σε 

ποσοστό του -51,6% την εξεταζόμενη χρονική περίοδο.Πιο συγκεκρίμενα,στο τσίπουρο 
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εντοπίζεται μία σχετικά ήπια κάμψη στις τάξεις  του -10,4%,ενώ όσον αφορά το ούζο 

παρατηρείται μείωση τις τάξεις του -49,2%. 

 

                      

2.5.2 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΤΗΣ ΠΟΤΟΠΟΙΑΣ 

Αν παρατηρήσει κανείς τα παρακάτω  2 διάγραμμα και τους δημοσιευμένους 

ισολογισμούς θα εντοπίσει τις επιπτώσεις της κατανάλωσης των αλκοολούχων ποτών 

στην Ελλάδα.Όσον αφορά,το κύκλο εργασίων των εκάστοτε εταιρείων παρατηρείται 

μία καθοδική πτώση το 2018 σε 41% σε σχέση με τις αρχές του 2019 κι συγκεκριμένα 

το 2009 ανέρχοταν στα 623εκ ευρώ ενώ το 2018 στα 369,2εκ ευρώ.Τέλος,όσον αφορά 

τα καθαρά κέρδή το 2018 ανέρχονταν στα 17,3εκ ευρώ,ενώ το 2009 σε 22,9εκ ευρώ 

όπου εντοπίζεται διαφορά 22% μεταξύ των δύο ετών,και φυσικά από το 2015  

εντοπίζεται μία σταθερή αύξηση κερδών πράγμα που δεν συνέβαινε από το 2011 ως το 

2014. 
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2.6 SWOT ANALYSIS 

Η μέθοδος ανάλυσης SWOT(strengths, weaknesses ,opportunities, threats) είναι μια 

μέθοδο στρατηγικού σχεδιασμού και ανάλυσης,όπου κύριος στόχος και σκοπός της 

συγκεκριμένης μεθόδου είναι η μελέτη του εσωτερικού και εξωτερικού περιβάλλοντος 

μίας επιχείρησης.Πιο αναλυτικά,τα βασικότερα σημεία που χρησιμοποιεί η μέθοδος 

είναι δυνάμεις,αδυναμίες,απειλές και ευκαιρείες.Μέσω των εσωτερικών παραγόντων 

όπου έχουν άμεση σχέση με την επιχείρηση εντοπίζονται τα δυνατά σημεία της και 

ουσιαστικά αυτά είναι τα πλεονεκτήματα απέναντι στον ανταγωνισμό, το σωστό 

χειρισμό στα οικονομικά,τη καλή και φήμη,την καλή σχέση με τις τράπεζες 

κτλπ.Επιπρόσθετα,οι αδυναμίες μπορεί να είναι ένα ανεπαρκές κεφάλαιο,μία ‘’κακή’’ 

φήμη στον έξω κόσμο,ένα μη εξειδικευμένο και ανεκπεύδευτο προσωπικό κτλπ.Όσον 
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αφορά,τις ευκαιρείες και απειλές όπου γίνεται αναφορά στο εξωτερικό περιβάλλον της 

επιχείρησης όπως σε θέματα οικονομικά,κοινωνικά ή και πολιτικά.Η πολιτική 

επικαιρότητα,οι αλλαγές στις φορολογικές επιβαρύνσεις, η ανεργία ή και η εφαρμογή 

μεθόδων παραγωγής έχουν τη δυνατότητα να επηρεάσουν άμεσα τις εξελίξεις μέσα σε 

ένα επιχειρισιακό κλάδο.Πιο συγκεριμένα,όσον αφορά τις ευκαιρείες αυτές μπορεί να 

είναι μερικές επιδοτήσεις που προσφέρει το κράτος για επιπλέον 

βοήθεια,αναπτυξιακά προγράμματα κ.α.Τέλος,στο τελευταίο σημείο της ανάλυσης 

όπου είναι οι απειλές μπορούμε να πούμε ότι σε αυτό βρίσκονται καταστάσεις όπως 

του κύριου ανταγωνισμού,την ανεργία,την οικονομική κρίση και την μείωση 

κατανάλωσης από το ευρύ κοινό. 

ΔΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ (S)  

 ΑΜΕΣΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 ΑΦΘΟΝΙΑ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 ΑΝΑΠΤΥΣΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 

 ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΕ ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ  

 ΚΑΛΗ ΦΗΜΗ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

 

ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ (W) 

 ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΑΠΟ ΠΕΛΑΤΕΣ  

 ΑΛΛΑΓΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΩΝ 

 ΑΜΕΣΟΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

 ΜΗ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΜΕΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 ΚΑΚΗ ΦΗΜΗ ΚΑΙ ΜΙΚΡΗ ΕΥΕΛΙΞΙΑ 

 ΑΝΕΠΑΡΚΕΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ (O) 

 ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 ΛΑΝΣΑΡΙΣΜΑ ΝΕΩΝ ΤΥΠΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΟΤΩΝ 

 ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΣΕ ΝΕΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΥΙΟΘΕΤΗΣΗ ΣΥΓΧΡΩΝΩΝ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ 
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ΑΠΕΙΛΕΣ(T) 

 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΥΦΕΣΗ 

 ΦΟΒΟΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΩΝ 

 ΑΥΞΗΣΗ ΤΙΜΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΥΛΩΝ 

 ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΠΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΑ ΑΓΑΘΑ 

 

2.7 ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-PORTER ANALYSIS 

Το συγκεκριμένο μοντέλο του Μ.PORTER   δίνει ιδιαίτερη έμφαση στο ανταγωνιστικό 

περιβάλλον και θεωρείται από τους ειδικούς το πιο δημοφιλής και αποτελεσματικό 

εγχυρίδειο παγκοσμίως.Το μοντέλο αυτό επικεντρώνεται στις νέες απειλές των νέων 

ανταγωνιστών στην αγορά,στις απειλές και τον ανταγωνισμό υποκατάστατων 

αγαθών,στην αύξηση τιμών πρώτων υλών,στη διαπραγματευτική δύναμη των 

αγοραστών κ.α.Με γνώμονα το συγκεκριμένο μοντέλο θα αναλύσουμε το τομέα της 

ποτοποιίας. 

ΕΙΣΟΔΟΣ ΝΕΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΚΛΑΔΟ ΤΗΣ ΠΟΤΟΠΟΙΑΣ 

 Οι νέες επιχείρησεις όπου ενσωματώνονται στο κλάδο καλούνται να βρεθούν 

αντιμέτωπες με τις πιο παραγωγικές και αξιόπιστες επιχειρήσεις όπου ήδη 

υπάροχυν στο συγκεκριμένο κλάδο με πολύχρονη παρουσία,με υψηλούς 

τζίρους,με σταθερά και ικανοποιητικά εμπορικά σήματα κ.α.,όπου όλο αυτό 

καθιστά δύσκολη την έλευση νεοεισερχόμενων επιχειρήσεων. 

 Για τη προβολή και τη φήμη εμπορικών σημάτων ποτών απαιτούνται υψηλά 

κόστη και δαπάνε για τις νέες εταιρείες 

 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΑΠΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΑΤΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 

 Στο συγκεκριμένο κλάδο διατείθονται προς πώληση πολλά υποκατάστατα 

προϊόντα(π.χ μπίρα,κρασί,χύμα ποτά κτλπ) τα οποία έχουν σημαντικά 

τιμολογιακά πλεονεκτήματα και ποιότητα σε σχέση με τα υπόλοιπα 

αλκοολούχα ποτά. 
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ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΑΓΟΡΑΣΤΩΝ 

 Μία από τις μεγαλύτερες δυνάμεις διαπραγμάτευσης των αγοραστών την 

κατέχουν τα super market όπου τα εκάστοτε ποτά που τέθουν προς πώληση τα 

προμηθεύονται απευθείας από τις επιχειρήσεις αλκοολούχων ποτών 

 Επιπλέον άλλοι κλάδοι αγοραστών είναι τα ξενοδοχεία,εστιατορία,bar κ.α όπου 

η ισχύ διαπραγμάτευσης εξαρτάται αποκλειστίκα από τον όγκο παραγγελίων 

 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΠΟΤΟΠΟΙΑΣ 

 Οι θυγατρικές και οι πολυεθνικές εταιρείες παίζουν καθοριστικό ρόλο στον 

ανταγωνισμό των αλκοολούχων ποτών ελέγχοντας κάθε αγορά διατηρώντας 

υψηλά ανταγωνιστικά εμπορικά σήματα. 

 Οι ισχυρότερες επιχειρήσεις του συγκεκριμένου κλάδου έχουν αναπτυχθεί σε 

μεγάλο εύρος της χώρας μέσω των δικτύων διανομής και μέσω της συνεργασίας 

με τους διανομείς και τους προμηθευτές έχουν άμεση επαφή και σε περιοχές 

πολύ απομακρυσμένες από την κύρια πελατεία και κοινωνία. 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 :  ΕΜΠΕΙΡΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΕ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΠΟΤΟΠΟΙΪΑΣ  

3.1   ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ  

Η ανάλυση και αξιολόγηση των οικονομικών καταστάσεων των επιχειρήσεων 

πραγματοποιήθηκε με τη χρήση συγκεκριμένων αριθμοδεικτών (ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ, 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ, ΜΟΧΛΕΥΣΗΣ), όπως παρουσιάστηκαν και στο παραπάνω 

θεωρητικό κομμάτι της εργασίας. Στην συνέχεια έπειτα από έρευνα και ανάλυση 

καταγράφτηκαν οι αντίστοιχες τιμές των μεταβλητών που απαιτούνταν για τον 

υπολογισμό των αντιστοίχων αριθμοδεικτών από τους υπολογισμούς των εκάστοτε 

επιχειρήσεων ποτοποίας.Επιπρόσθετα, η περίοδος όπου αναλύθηκε είναι 2009-2018 

έτσι ώστε να έχουμε μία ολοκληρωμένη και σαφή εικόνα για την λειτουργία των 

επιχειρήσεων. Τέλος ,  πραγματοποιήθηκε  εισαγωγή των τιμών στο πρόγραμμα ΕXCEL 
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όπου εκεί έγιναν όλες οι πράξεις με τη βοήθεια των αριθμοδεικτών μας , βρέθηκαν τα 

εκάστοτε αποτελέσματα για κάθε αριθμοδείκτη και για κάθε εταιρεία και έπειτα με 

βάση αυτά τα δημιουργήθηκαν και τα αντίστοιχα διαγράμματα  και πίνακες όπου θα 

αναλυθούν στην συνέχεια της εργασίας.  

3.2 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

3.2.1 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

Οι αριθμοδείκτες ρευστότητας περιγράφουν την τρέχουσα οικονομική κατάτασταση 

της εκάστοτε επιχείρησης , η οποία ενδιαφέρει άμεσα την διοίκηση , τους οικονομικούς 

αναλύτες αλλά και τους επενδυτές – μετόχους . Η μακροχρόνια μελέτη τους δίνει τη 

δυνανότητα να εντοπίσουν την βελτίωση ή μη της τρέχουσας οικονομικής κατάστασης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι όσο μεγαλύτερος είναι ο δείκτης της γενικής ρευστότητας τόσο 

καλύτερη είναι η θέση της κάθε εταιρείας. Επιπρόσθετα , αναφέρεται  στην γενική 

ικανότητα που έχει μία επιχείρηση να πληρώνει τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. 

Η λογική σε αυτόν τον αριθμοδείκτη είναι ότι τα βραχυπρόθεσμα ενεργητικά στοιχεία 

της εταιρείας είναι διαθέσιμα για να εξοφλήσουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

Επίσης έχει τη δυνατότητα να δείξει και το βαθμό κάλυψης των απαιτήσεων των 

βραχυχρόνιων δανειστών της και φανερώνει τη ποσοτική σχέση του κυκλοφορούντος 

ενεργητικού με τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. Ο συγκεκριμένος αριθμοδείκτης 

πρέπει να έχει συνδυασμό και με τους άλλους αριθμοδείκτες έτσι ώστε οι πληροφοριές 

που δίνει να ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Η σημασία υπολογισμού του 

συγκεκριμένου αριθμοδείκτη  είναι ότι το πλεόνασμα των κυκλ.περιουσιακών 

στοιχείων παρέχουν ένα περιθώριο ασφάλειας για αυτούς που έχουν επενδύσει στην 

εκάστοτε εταιρεία.  

Όπως βλέπουμε και στο πίνακα 1 παραπάνω παρατηρούμε ότι η γενική ρευστότητα του 

συνόλου όλων των επιχειρήσεων τις χρονιές  2009 ,2010,2011,2014 κυμαίνεται σε τιμές 

κάτω του 1,5  πράμα που σημαίνει ότι είναι  χαμηλό και άρα δεν είναι ένα 

ικανοποιητικό αποτέλεσμα για τις επιχείρησεις, ενώ τις υπόλοιπες χρονιές ως το 2018 

η τιμές βρίσκονται >1,5 και άρα υπάρχει μία ικανοποιητική ρευστότητα για τις 

επιχειρήσεις. Όπως φαίνεται και στο διάγραμμα 1 εντοπίζουμε ότι το 2009 η καμπύλη 

των τιμών αγγίζει τις τάξεις του 1,4  ενώ στα επόμενα χρόνια παρατηρείται μία ανοδική 

πορεία όπου φθάνει το 2016 το 1,6 ενώ το 2018  έχει καθοδική πορεία και φθάνει το 
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1,5.  Παρατηρεί κανείς επίσης ότι ο μέσος όρος γενικής ρευστότητας  του διαγράμματος 

2 το 2009 κυμαίνεται στις τάξεις του 1,7  και στην συνέχεια πραγματοποιείται μία 

μεγάλη ανοδική πορεία όπου φθάνει την κορύφωση της το 2015 το 4,35 όπου αυτό 

σημαίνει ότι είναι σταθερά υψηλότερος της μονάδας και ότι οι επιχείρησεις έχουν 

ικανοποιητική ρευστότητα, και αντιθέτως αν η τιμή ήταν < 1,5 σημαίνει ότι 

αντιμετωπίζει προβλήματα με τις βραχ.υποχρεώσεις της . Επιπρόσθετα , ο συντελεστής 

μεταβλητότητας  των επιχειρήσεων στην εξεταζόμενη περίοδο αγγίζει το 150 – 300 % 

όπως φαίνεται και στο διάγραμμα 3 όπου παρατηρούμαι αλεπάλληλες διακυμάνσεις 

όπου αυτό σημαίνει ότι είναι τεράστιο το ποσοστό αφού ξεπερνά το 30% και αυτό 

σημαίνει ότι και με βάση το μέσο όρο δεν είναι αντιπροσωπευτικό ποσοστό για τις 

εκάστοτε επιχείρησεις.Τέλος , στην γενική ρευστότητα του συνόλου των επιχειρήσεων 

η μέση ετήσια μεταβολή σε σύγκριση με την συνολική μεταβολή δεν έχουν τεράστιες 

αποκλίσεις μεταξύ τους καθώς η μέση ετήσια κυμαίνεται στις τάξεις του  0,38% και η 

συνολική στο 3,48% ενώ στο μέσο όρο γενικής ρευστότητας δεν ισχύει το ίδιο καθώς η 

μέση ετήσια κυμαίνεται στις τάξεις του 10,6% ενώ η συνολική στο 148%  , όπου 

παρατηρεί κανείς την τεράστια απόκλιση μεταξύ των δυο. 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1 

 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 
ΜΕΣΗ ΕΤΗΣΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1.47 1.38 1.45 1.52 1.50 1.47 1.52 1.52 1.65 1.52 0.38% 3.48% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 1.68 1.51 1.89 2.03 2.10 3.05 4.34 2.68 4.55 4.17 10.62% 148.10% 

ΔΙΑΜΕΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 1.20 1.27 1.31 1.43 1.38 1.43 1.43 1.58 1.63 1.57     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

225% 102% 130% 146% 150% 317% 356% 146% 366% 331% 4.37% 46.99% 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1 : ΠΟΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009 – 2018 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2 : ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

2009- 2018
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3 : ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟ 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009 – 2018  

 

 

3.2.2 ΑΜΕΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ : 

Ο συγκεκριμένος αριθμοδείκτης ρευστότητας δείχνει το πόσο είναι η ικανή η κάθε 

επιχείρηση να εξυπηρετήσει τις πληρωμές της ρευστοποιόντας τα επόμενα 

ρευστοποιήσιμα στοιχεία και γι’ αυτό το λόγο γίνεται αφαίρεση αποθεμάτων. Θα 

μπορούσαμε να πούμε ότι ο αριθμοδείκτης άμεσης ρευστότητας είναι ποιοτικότερος 

από της γενικής ρευστότητας , διότι έχουμε τη δυνατότητα να ανατρέξουμε στα 

ρευστοποιήσιμα στοιχεία έτσι ώστε να καλύψουμε τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

μας. Επιπρόσθετα , οι επιχειρήσεις όπου διαθέτουν υψηλό δείκτη από την 

συγκεκριμένο αριθμοδείκτη δεν έχουν την ανάγκη να δανειστούν. Ο συγκεκριμένος 

δείκτης έχει σχέση με τα ρευστοποιήσιμα στοιχεία του ενεργητικού με τις εκάστοτε 

υποχρεώσεις. Τις περισσότερες φορές εντοπίζονται τιμές  <1  ή και πιο κάτω , πράμα 

που σημαίνει ότι ο συγκεκριμένος δείκτης πρέπει να δραστηριοποιείται στις 

επιχειρηματικές δραστηριότητες και γενικώς στα οικονομικά χαρακτηριστικά της 

επιχείρησης. Aξίζει να σημειωθεί το γεγονός ότι όσο πιο υψηλός είναι ο δείκτης τόσο 

καλυτερεύει η οικονομική κατάσταση μίας αξιόλογης επιχείρησης και επιπρόσθετα αν 

ο δείκτης είναι   >1   θεωρείται πλήρης ικανοποιητικός για μία επιχείρηση. Πρόκειται 

δηλαδή , για μία επέκταση του προηγούμενου δείκτη ,αφού συμπεριλαμβάνει τα 

αποθέματα στον υπολογισμό όπου αυτό έχει ως αποτέλεσμα η ιδιότητα της 

ρευστότητας να ανάγεται σε περιουσιακά στοιχεία τα οποία είναι άμεσα 

ρευστοποιήσιμα. 
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 Όσον αφορά τον πίνακα 2 η άμεση ρευστότητα του συνόλου των επιχειρήσεων στην 

εξεταζόμενη περίοδο 2009-2018 θα παρατηρήσει  κανείς ότι οι τιμές κυμαίνονται υπό 

το 0 σε όλες τις χρονιές , κάτι που σημαίνει ότι οι επιχείρησεις εκείνη την περίοδο δεν 

μπορούσαν να καλύψουν τις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις τους και επίσης ότι οι 

επιχείρησεις εκτίθονται στον κίνδυνο .  Η μικρότερη τιμή εντοπίζεται  το 2010 με 0,38 

ενώ η μεγαλύτερη εντοπίζεται το 2017 με 0,65. Επιπρόσθετα στον μέσο όρο 

διαπιστώνουμε ότι στα δύο πρώτα χρόνια των εξεταζόμενων ετών δηλαδη 2009-2010 

παρατηρούμε ότι οι τιμές κυμαίνονται υπό το 0 και πιο συγκεκριμένα στο 0,68 και 0,95 

βρίσκονται δηλαδή κάτω από τα επιθυμητά όρια που είναι το 1 , το οποίο σημαίνει ότι 

η ρευστότητα για αυτές τις επιχείρησεις είναι ανεπαρκής και μη ικανοποιητική και ότι 

δεν μπορούν να καλυφθούν οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις και ανάγκες τους. Όμως 

δεν συμβαίνει το ίδιο για τα υπόλοιπα έτη της εξεταζόμενης περιόδου , δίοτι όπως 

παρατηρούμε  οι τιμές αντιθέτως βρίσκονται στα επιθυμητά όρια ( >1) όπου η  

μεγαλύτερη τιμή εντοπίζεται το 2017 στο 3,56 ενώ και το 2015 και 2018 κυμαίνονται 

κοντά στην τιμή 3,00. Το συμπέρασμα είναι ότι οι τιμές από το 2011 – 2018 είναι εξίσου 

ικανοποιητικές το οποίο σημαίνει ότι η ρευστότητα είναι ικανοποιητική και ότι οι 

συγκεκριμένες επιχείρησεις μπορούν να διαχειριστούν με ευκολία να ανταποκριθεί σε 

κάθε υποχρέωση και σε κάθε δυσκολία όπου μπορεί να βρεθεί στο ‘’δρόμο’’ τους. Στην 

συνέχεια ο συντελεστής μεταβλητότητας των επιχειρήσεων την εξεταζόμενη περίοδο 

που αναλύουμε , διαπιστώνουμε με βάση και το μέσο όρο του συνόλου των 

επιχείρησεων ότι οι αποκλίσεις είναι φανερά τεράστιες όπου κυμαίνονται στις τάξεις 

του 200-465 % είναι δηλαδή στα μη ικανοποιητικά πλαίσια διότι ξεπερνά κατά πολύ το 

επιθυμητό 30% ,κάτι που σημαίνει ότι το αποτέλεσμα δεν είναι αντιπροσωπευτικό για 

τις εκάστοτε επιχειρήσεις. Τέλος , η μέση ετήσια μεταβολή της άμεσης ρευστότητας του 

συνόλου των επιχειρήσεων κυμαίνεται στις τάξεις του 1,15% ενώ η συνολική μεταβολή 

στο 10,1% . Παρατηρείται λοιπόν μία σχετικά μεγάλη απόκλιση μεταξύ των δύο  ,ενώ 

αντίθετα στην μέση έτησια μεταβολή του μέσου όρου βρισκέται στο 14% ενώ η 

συνολική στο 234% , παρατηρείται μία τεράστια απόκλιση μεταξύ των δύο. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2 

 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 
ΜΕΣΗ 

ΕΤΗΣΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΓΕΝΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

1.47 1.38 1.45 1.52 1.50 1.47 1.52 1.52 1.65 1.52 0.38% 3.48% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

1.68 1.51 1.89 2.03 2.10 3.05 4.34 2.68 4.55 4.17 10.62% 148.10% 

ΔΙΑΜΕΣΗ ΓΕΝΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 1.20 1.27 1.31 1.43 1.38 1.43 1.43 1.58 1.63 1.57     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

225% 102% 130% 146% 150% 317% 356% 146% 366% 331% 4.37% 46.99% 

ΑΜΕΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

0.47 0.38 0.45 0.52 0.50 0.47 0.52 0.52 0.65 0.52 1.15% 10.88% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΜΕΣΗΣ 
ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

0.95 0.68 1.03 1.17 1.26 2.16 3.46 1.75 3.56 3.17 14.37% 234.78% 

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΜΕΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 0.20 0.27 0.31 0.43 0.38 0.43 0.43 0.58 0.63 0.57     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ 
ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 

390% 206% 230% 246% 242% 446% 445% 222% 467% 435% 1.24% 11.69% 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗ 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009 -2018 . 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 
2009-2018 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΑΜΕΣΗΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ 
ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009-2018. 

 

3.3 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  

3.3.1 ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Οι αριθμοδείκτες αποδοτικότητας είναι πολύ χρήσιμο εργαλείο για τις επιχειρήσεις , 

δίοτι όλες έχουν κατά κύριο σκοπό το κέρδος και όλοι οι ενδιαφερόμενοι όπως μέτοχοι 

, επενδυτές , οικονομικοί αναλυτές θα ελέγξουν κατά πόσο αποδοτική είναι όσο αφορά 

τα κέρδη της και ποιοι είναι οι στόχοι της το επόμενο χρονικό διάστημα. Επιπρόσθετα, 

αναφέρεται στην αποδοτικότητα του συνόλου  των απασχολούμενων κεφαλαίων και 

επίσης στις σχέσεις κερδών πωλήσεων. Αξίζει να σημειωθεί ότι , για τη μέτρηση της 

αποδοτικότητας παίζουν σημαντικό ρόλο πολλοί παράγοντες όπως τα κέρδη , ο όγκος 

των πωλήσεων , η παραγωγή κ.α και αυτό σημαίνει ότι μία αύξηση των πωλήσεων 

συνεπάγεται και μία αύξηση στα κέρδη της εκάστοτε επιχείρησης. Για τον υπολογισμό 

του συγκεκριμένου αριθμοδείκτη τα καθαρά λειτουργικά κέρδη μίας επιχείρησης 

πρέπει να υπολογίζονται και να λαμβάνονται υπόψη πριν την αφαίρεση των εξόδων. 

Φανερώνει κατά κάποιο τρόπο την ικανότητα της κάθε επιχείρησης να μπορεί να 

επιβιώσει οικονομικά , προσφέροντας κεφάλαια για επένδυση. Όσο μεγαλύτερος είναι 

ο αριθμοδείκτης απόδοσης ενεργητικού τόσο ικανοποιητικά και αποτελεσματικά έχει 

χρησιμοποιηθεί  το ενεργητικού , όπου έχει σκοπό τα έσοδα από πωλήσεις. Τέλος , 

είναι εξίσου σημαντικός αριθμοδείκτης διότι, δείχνει την αποδοτικότητα της κάθε 

επιχείρησης σε σύγκριση με την αποδοτικότητα άλλων μορφών επένδυσης.  
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Όπως παρατηρεί κανείς και στο πίνακα 3 το 2011 η τιμή είναι <0 και συγκεκριμένα στο 

-0,25 το οποίο σημαίνει ότι η τρέχουσα οικονομική κρίση το συγκεκριμένο διάστημα 

επηρεάσε δραματικά την οικονομική απόδοση και περιουσία της επιχείρησης όπως και 

μάλιστα η πτώση στην τιμή παρουσιάστηκε  την περίοδο  όπου άρχισε και η οικονομική 

κρίση στη χώρα μας, όπως και στο 2012 διακρίνουμε μία σχετικά χαμηλή πτώση στο 

0,25% συνέχεια όπως φαίνεται της κρίσης στις αρχές του 2011 κάτι που σημαίνει ότι τα 

συνολικά περιουσιακά στοιχεία της επιχείρησης δεν παράγουν ικανοποιητικά 

αποτελέσματα.  Επιπρόσθετα , όπως φαίνεται ξεκάθαρα και στο διάγραμμα 7 όπως 

αναφέρθηκε παραπάνω εντοπίζεται η πτώση το 2011 , αλλά αυτό δεν συνεχίζεται και 

στα επομένα χρόνια ως το τέλος της εξεταζόμενης περιόδου δίοτι υπάρχει ανοδική 

πορεία της τιμής όπου φθάνει την ανώτερη τιμή το 2018 στο 3,2% το οποίο σημαίνει 

ότι εκείνη την περιόδο τα περιουσιακά στοιχεία της επιχείρης έχουν την δυνατότητα να 

παράγουν ικανοποιητικά κέρδη για τις εκάστοτε επιχείρησεις. Στην συνέχεια ο μέσος 

όρος απόδοσης ενεργητικού όπως φαίνεται και στο διάγραμμα παρατηρείται ότι 

επίσης το 2011 εντοπίζεται μία αρνητική τιμή στις τάξεις του -0,31% και ο λόγος είναι 

όπως προαναφέρθηκε η οικονομική κρίση που έπλειττε την χώρας εκείνη την περίοδο 

και όπως ήταν λογικό η τιμή παρουσιάστηκε ιδιαίτερα πτωτική. Η μεγαλυτερή τιμή 

εντοπίζεται το 2018 στις τάξεις του 2,75% ενώ ανάλογα αποτελεσμάτα εντοπίζονται και 

το 2016 στο 2,61% , ενώ και οι υπόλοιπες χρονιές είχαν ικανοποιητικά αποτελέσματα 

όπου οι τιμές κυμάνθηκαν στις τάξεις του 0,8% - 2,1% αυτό φαίνεται φσικά και στο 

διάγραμμα 8 καθώς όπως παρατηρεί κανείς ως το 2011 οι τιμές κυμαίνονταν περίπου 

στο 1,5%  με 1,3% ενώ το 2011 όπως προαναφερθήκαμε υπήρξε καθοδική πορεία της 

τιμής ενώ από το 2011 – 2018 υπήρξε ανοδική πορεία και άγγιξε ως το 2,75% , κάτι που 

σημαίνει ότι τα αποτελέσματα με βάση την αποδοτικότητα των επιχειρήσεων εκείνη 

την περίοδο φάνηκαν αρκετά ικανοποιητικά. Στην συνέχεια ο συντελεστής 

μεταβλητότητας των επιχειρήσεων την εξεταζόμενη περίοδο που αναλύουμε , 

διαπιστώνουμε με βάση και το μέσο όρο του συνόλου των επιχείρησεων ότι οι 

αποκλίσεις είναι φανερά τεράστιες όπου το 2011 η τιμή κυμαίνονταν στο -2039 %  και 

τις υπόλοιπες χρονιές  ως το 2018 στο 300% με 900% είναι δηλαδή στα μη 

ικανοποιητικά πλαίσια διότι ξεπερνά κατά πολύ το επιθυμητό 30% ,κάτι που σημαίνει 

ότι το αποτέλεσμα δεν είναι αντιπροσωπευτικό για τις εκάστοτε επιχειρήσεις.Τέλος , 

όσον αφορά την μέση ετήσια μεταβολή της απόδοσης συνόλου ενεργητικού και την 



[35] 
 

συνολική μεταβολή παρατηρούμε ότι οι αποκλίσεις μεταξύ τους είναι πολύ μεγάλες 

όπου η μέση ετήσια κυμαίνεται στις τάξεις του 6,59 και η συνολική στο 77,54%  και 

στην συνέχεια όσον αφορά τη μέση ετήσια μεταβολή και τη συνολική  του μέσου όρου 

παρατηρείται το ίδιο φαινόμενο όπου οι τιμές κυμαίνονται στο 6,82% και 82,17% 

αντίστοιχα όπου και σε αυτή τη περίπτωση παρατηρείται μεγάλη απόκλιση μεταξύ των 

δύο , ενώ τέλος στον συντελεστή μεταβλητότητας δν παρατηρείται το ίδιο καθώς η 

μέση ετήσια μεταβολή  βρίσκεται στο 0,1% ενώ η συνολική στο 1,1% , όπου εδώ δεν 

εντοπίζεται μεγάλη απόκλιση μεταξύ των δύο. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3 

 

 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 
ΜΕΣΗ 

ΕΤΗΣΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

  

ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1.81% 0.69% -0.25% 0.25% 0.98% 1.75% 2.06% 3.13% 2.89% 3.21% 6.59% 77.54%   

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.51% 0.59% -0.31% 0.73% 1.05% 2.22% 2.50% 2.61% 1.60% 2.75% 6.89% 82.17%   

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΎ 0.49% 0.22% 0.10% 0.25% 0.92% 1.24% 1.15% 2.09% 2.08% 2.63%       

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

308% 900% -2039% 803% 518% 248% 244% 213% 634% 311% 0.11% 1.02%   

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 7 :ΠΟΡΕΙΑ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018. 

 

 

 

 



[36] 
 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 8 : ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ 

ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 9 : ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΤΟ 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018. 

 

 

3.3.2 ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

Ο δείκτης αποδοτικότητας ιδίων κεφαλαίων είναι ιδιαίτερα χρήσιμος για τους 

ιδιοκτήτες  , επενδυτές – μέτοχους καθώς αυτός ο δείκτης έχει τη δυνατότητα να 

υπολογίσει την απόδοση για τα κεφάλαια όπου  σε αυτή έχει πραγματοποιηθεί η 

επένδυση. Ο συγκεκριμένος δείκτης αποδοτικότητας χρησιμοποιείται κατά κύριο λογο 

από τους επενδυτές έτσι ώστε να ερμηνεύσουν και αξιολογήσουν το κατά πόσο είναι 

συμφέρουσα η επένδυση  τους. Επιπρόσθετα , ένας αξιόπιστος επενδυτής αναλύει , 

συγκρίνει και ερευνά  συνέχεια , έτσι ώστε να εντοπίσει την πιο συμφέρουσα επένδυση 

με το λιγότερο κίνδυνο και με την μεγαλύτερη αποδοτικότητα. Γενικότερα, απεικονίζει 

την δυναμικότητα μίας αξιόλογης εταιρείας που δείχνει κατά πόσο επιτεύχθηκε ένα 

ικανοποιητικό και αξίολογο αποτέλεσμα. Επίσης , ένας υψηλός αριθμοδείκτης ιδίων 
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κεφαλαίων σημαίνει ότι η κάθε επιχείρηση παρέχει ικανοποιητικά αποτελέσματα και 

αυτό οφείλεται στην διοίκηση της εκάστοτε επιχείρησης  ,στην εύκολη διαχείρηση των 

κεφαλαίων της καθώς φυσικά και στα οικονομικά φαινόμενα εκείνη τη δεδομένη 

χρονική περίοδο. Στην αντίθετη ΄΄πλευρά΄΄ ένας χαμηλός σχετικά αριθμοδείκτης 

σημαίνει ότι η επιχείρηση έχει αδύνατα σημεία σε κάποιο ή κάποιους τομέις  ( π.χ 

δυσμενείς οικονομικές συνθήκες, ανεπαρκής διοίκηση). 

Όπως φαίνεται λοιπόν και από τον πίνακα 3 και το διάγραμμα 10 η απόδοση ιδίων 

κεφαλαίων του δείκτη της αποδοτικότητας στις αρχές της εξεταζόμενης περιόδου  , 

δηλαδή το 2009  η τιμή ήταν κοντά στο  4% ,ενώ ως το 2011  δεν συνέβαινε το ίδιο 

καθώς υπήρξε καθοδική πορεία όπου αγγίξε τις τιμές 1,6% και του -0,56% όπου μία 

τιμή <0 σημαίνει ότι υπήρξε εκείνη την περίοδο πρόβλημα διοικητικό κομμάτι της 

επιχείρησης ή στην παραγωγικότητα ή στις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες. Στο 

επόμενο έτος μέχρι και τέλος της εξεταζόμενης περιόδου παρατηρείται ότι υπάρχει μία 

ανοδική πορεία των τιμών όπου το  2018 αγγίζει τις τάξεις του 7,04% , ένα αρκετά καλό 

ποσοστό κάτι που σημαίνει ότι οι εκάστοτε επιχειρήσεις εκείνη την χρονική περίοδο 

παρείχαν ικανοποιητικά αποτελέσματα και αυτό οφείλεται κατά κύρια βάση στην 

διοίκηση και στην εύκολη διαχείρηση των κεφαλαίων της. Στην συνέχεια , αν 

παρατηρήσει κανείς τον πίνακα 3 και διάγραμμα 11  θα διαπιστώσει ότι υπήρξαν 

αλεπάλληλες διακυμάνσεις από την αρχή ως το τέλος της περιόδου που εξετάζουμε  , 

πιο αναλυτικα η τιμή το 2009 υπήρξε αρκετά ικανοποιητική όπου αγγίζε τις τάξεις του 

8,2% , το επόμενο έτος δεν συνέβη το ίδιο καθώς υπήρξε κατακόρυφη πτώση και το 

ποσοστό  έφθασε  <0  και πιο συγκεκριμένα στο  -3,25%  κάτι που σημαίνει ότι ένα 

τέτοιο ποσοστό δεν είναι καθόλου ικανοποιητικό για μία επιχείρηση και αυτό 

οφείλεται συνήθως στις δυσμενείς οικονομικές συνθήκες εκείνη τη περίοδο και ότι η 

επιχείρηση έχει κάποιους αδύνατους τομείς που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις τις εκάστοτε εταιρείας.Στη συνέχεια  μέχρι το 2012 υπήρξε ανοδική πορεία 

στις τάξεις του 3,14% όμως δεν συνεχίστηκε το επόμενο έτος καθώς το 2013 

εντοπίσαμε άλλη μία αρνητική τιμή του -1,1%  όπου δεν μας φαίνεται και περίεργο 

καθώς εκεινή τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο η ελληνική κρίση ΄΄χτύπαγε΄΄ το 

καμπανάκι της οικονομίας μας. Το επόμενο έτος παρατηρείται μία εκτόξευση του 

ποσοστου της τιμής όπου από -1,1% το 2014 ανέβηκε στο 8% και το 2015 στο 16% 
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πραγματικά πολύ ικανοποιητικό ποσοστό για μία επιχείρηση καθώς δείχνει με αυτά τα 

ποσοστα ότι μπορεί να ανταπεξέθει στις υποχρεώσεις της και ότι η διοίκηση και οι 

διάφοροι τομείς μέσα στην επιχείρηση βρίσκονται σε θετικά ΄΄μονοπάτια΄΄. Επίσης , 

στον συντελεστή μεταβλητότητας του αριθμοδείκτη ιδίων κεφαλαίων αν κοιτάξει 

κανείς και το πίνακα 3 και διάγραμμα 12 θα παρατήρησει μία τεράστια απόκλιση σε 

σχέση και με το μέσο όρο  , όπου οι τιμές αγγίζουν 4900%  το 2018 όπου είναι και το 

υψηλότερο ποσοστό  κάτι που σημαίνει ότι  ξεπερνά κατά πολύ το επιθυμητό 30% και 

άρα δεν είναι ικανοποιητικό και αντιπροσωπευτικό τέτοια ποσοστά για τις εκάστοτε 

επιχειρήσεις. 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ 4 

 

 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 
ΜΕΣΗ 

ΕΤΗΣΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

  

ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1.81% 0.69% -0.25% 0.25% 0.98% 1.75% 2.06% 3.13% 2.89% 3.21% 6.59% 77.54%   

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.51% 0.59% -0.31% 0.73% 1.05% 2.22% 2.50% 2.61% 1.60% 2.75% 6.89% 82.17%   

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΎ 0.49% 0.22% 0.10% 0.25% 0.92% 1.24% 1.15% 2.09% 2.08% 2.63%       

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

308% 900% -2039% 803% 518% 248% 244% 213% 634% 311% 0.11% 1.02%   

ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 4.05% 1.61% -0.56% 0.54% 2.14% 3.97% 4.53% 6.89% 6.39% 7.04% 6.32% 73.65%   

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 8.18% -3.25% 2.12% 3.14% -1.08% 7.97% 15.95% 7.01% 5.25% 3.38% -9.34% -58.64%   

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 1.31% 0.52% 0.23% 0.60% 1.99% 2.51% 3.65% 4.87% 5.81% 5.63%       

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

551% -1457% 1641% 834% -4689% 827% 557% 234% 766% 4838% 27.30% 777.64%   
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 10 : ΠΟΡΕΙΑ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 11 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΤΟ 
ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018  
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 12 : ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018. 

 

 

3.3.3 ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ 

Ο συγκεκριμένος αριθμοδείκτης μας δείχνει το ποσοστό του καθαρού κέρδους, που 

μπορεί να πετύχει η εκάστοτε επιχείρηση από τις πωλήσεις,όπου με αυτό τον τρόπο 

μας δείχνει το κέρδος από τις λειτουργικές δραστηριότητες της (ΝΙΑΡΧΟΣ , 2004). 

Επιπρόσθετα, μας δείχνει το ποσοστό κέρδους  που παραμένει στην επιχείρηση έπειτα 

από την αφαίρεση των καθαρών πωλήσεων του κόστους πωληθέντων και των 

διαφόρων λοιπών εξόδων της κάθε επιχείρησης.Όσο μεγαλύτερος είναι ο 

συγκεκριμένος αριθμοδείκτης τόσο πιο επικερδής είναι η εκάστοτε επιχείρηση, με 

απότελεσμα να μην υπάρχουν ζημίες που να οδηγήσει την εταιρεία σε μία πιθανή 

πτώχευση. Επιπρόσθετα,ένα πιθανό αποτέλεσμα  π.χ(κοντά στο 15%) αυτό θα σημαίνει 

ότι σε κάθε 100€ από πωλήσεις το καθαρό κέρδος θα είναι 15€.Ένα σοβαρό 

μειονέκτημα είναι ότι δεν αντανακλά πλήρως τις επιπτώσεις από την επιλογή 

διαφορετικών μεθόδων απόσβεσης. Η παρουσίαση ενός χαμηλού ποσοστού του 

συγκεκριμένου αριθμοδείκτη δείχνει ότι οι επιχειρήσεις εμφανίζουν υψηλά κόστη 

πράμα πολύ επικύνδο διότι υπάρχει κίνδυνος πτώχευσης. Ο συγκεκριμένος 

αριθμοδείκτης είναι ιδιαίτερα σημαντικός, διότι ενδιαφέρονται για αυτόν τόσο για 

τους οικονομικούς αναλυτές , όσο και για τους μετόχους -  επενδυτές  καθώς βασίζονται 

κατά πολύ στις προβλέψεις για τα μελλοντικά καθαρά κέρδη επι του ποσοστού 

καθαρού κέρδους. 

Αν παρατηρήσει κανείς τον παρακάτω πίνακα 5 και το διάγραμμα 13 θα εντοπίσει ότι 

στις αρχές της εξεταζόμενης χρονικής περιόδου δηλαδη το 2009 το ποσοστό αγγίζει το 
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2,7% ενώ στα επόμενα έτη δεν συνεχίζεται αυτή η  πορεία διότι διακρίνεται μια μικρή 

καθοδική πορεία της καμπύλης όπου αγγίζει το 2010 το 1,1% ενώ το 2011 το ποσοστό 

είναι <0 και πιο συγκεκριμένα στο -0,37% και το 2012  το 0,37% , κάτι που σημαίνει ότι 

οι επιχείρησεις εκείνη την περίοδο είχαν πολύ υψηλά κόστη και αυτό φαίνεται και στα 

εκάστοτε αποτελέσματα τα οποία είναι πολύ χαμηλά σε σχέση με τα επιθυμητά.Στα 

επόμενα χρόνια όμως δεν συνέβαινε το ίδιο διότι διακρίνεται μία ανοδική πορεία της 

καμπύλης από το 2013-2017 κυμαίνονται τα ποσοστά στις τάξεις του 1,25 % - 3,9 % μία 

σταθερή αυξητική πορεία των ποσοστών όπου σημαίνει ότι η επιχείρηση είναι σε μικρό 

αλλα σταθερό ποσοστό επικερδή. Τέλος στο 2018  εντοπίζεται το 10,15 % ποσοστό 

πολύ ικανοποιητικό για μία επιχείρηση σε σχέση βέβαια και με τα προήγουμενα 

εξεταζόμενα έτη υπάρχει μεγαλή απόσταση στα κέρδη , πράμα πολύ σημαντικό για τις 

εκάστοτε επιχείρησης σε εκείνο το έτος διότι παρουσίαζονται τα καθαρά κέρδη της σε 

τόσο μεγάλα ποσοστά  και ότι οι επιχειρήσεις αποφεύγουν κατά πολύ την 

πιθανοτήτητα πτώχευσης και έτσι οι προοπτικές της εκάστοτε επιχείρησης δεν 

αναμένονται ικανοποιητικές. Στη συνέχεια αν εξετάσει και παρατηρήσει κανείς τον 

πίνακα 5 και το διάγραμμα 14 θα εντοπίσει ότι τα περισσότερα ποσοστά κυμαίνονται 

υπό το 0 και συγκεκριμένα στα έτη 2009 – 2012 αγγίζουν το -0,56% , το -2,29% και 

φθάνει στο χαμήλοτερο ποσοστό της εξεταζόμενης περιόδου -297% το έτος 2011 , κάτι 

που σημάινει ότι ένα τέτοιο μέσο όρο ποσοστού δεν είναι στα επιθυμητά 

αποτελεσμάτα για μία επιχείρηση  , δηλαδή οι επιχείρησεις εκείνη τη χρονία είχαν 

υψηλότερα κόστη από τι κέρδη,και έτσι με αυτό το αποτέλεσμα υπάρχει σοβαρή 

πιθανότητα πτώχευσης. Το μεγαλύτερο ποσοστό εντοπίζεται το 2013 όπου αγγίζει το 

14,30% , πολύ ικανοποιητικό ποσοστό για τις εκάστοτε επιχειρήσεις και ένα τέτοιο 

ποσοστό σημαίνει ότι , πόσο αποτελεσματικά οι επιχειρήσεις μετατρέπουν τις εκάστοτε 

πωλήσεις σε καθαρό κέρδος. Στα υπόλοιπα εξεταζόμενα έτη παρατηρούνται τα ίδια  

αρνητικά ποσοστά που αγγίζουν τις τάξεις του -12% , - 15% , -75% αντίστοιχα , μη 

ικανοποιητικά αποτελέσματα  και αυτά τα αρνητικά ποσοστά σημαίνουν ότι οι 

επιχείρησεις εκείνη τη περίοδο δεν παρήγαν αρκέτες ικανοποιητικές πωλήσεις. 

Επιπρόσθετα, όσον αφορά το συντελεστή μεταβλητότητας παρατηρούμε ότι με βάση 

και το μέσο όρο τα ποσοστά είναι μη αντιπροσωπευτικά διότι δεν ξεπέρνουν το 30% 

όπου σε όλα τα έτη τα ποσοστά είναι αρνητικά εκτός από τα έτη  2013 και 2015 όπου 

σε αυτά τα ποσοστά αγγίζουν το  1620%  και  1954% , ποσοστά που ξεπερνούν επίσης 
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κατά πολύ το επιθυμητό 30% και αυτό  έχει ως αποτέλεσμα να μην είναι 

αντιπροσωπευτικά και σε σχέση με το μέσο όρο. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 5 

 

 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 
ΜΕΣΗ 

ΕΤΗΣΙΑ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΟΛΗ 

ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 1.81% 0.69% -0.25% 0.25% 0.98% 1.75% 2.06% 3.13% 2.89% 3.21% 6.59% 77.54% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1.51% 0.59% -0.31% 0.73% 1.05% 2.22% 2.50% 2.61% 1.60% 2.75% 6.89% 82.17% 

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΎ 0.49% 0.22% 0.10% 0.25% 0.92% 1.24% 1.15% 2.09% 2.08% 2.63%     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

308% 900% -2039% 803% 518% 248% 244% 213% 634% 311% 0.11% 1.02% 

ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 4.05% 1.61% -0.56% 0.54% 2.14% 3.97% 4.53% 6.89% 6.39% 7.04% 6.32% 73.65% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 8.18% -3.25% 2.12% 3.14% -1.08% 7.97% 15.95% 7.01% 5.25% 3.38% -9.34% -58.64% 

ΔΙΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 1.31% 0.52% 0.23% 0.60% 1.99% 2.51% 3.65% 4.87% 5.81% 5.63%     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΙΔΙΩΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

551% -1457% 1641% 834% -4689% 827% 557% 234% 766% 4838% 27.30% 777.64% 

ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΣΥΝΟΛΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 2.68% 1.07% -0.37% 0.37% 1.25% 2.29% 2.58% 3.97% 3.66% 10.15% 15.96% 279.05% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ -0.56% -2.29% -296.48% -5.40% 14.29% -0.15% 0.63% -12.08% -15.51% -75.20% 72.50% 13420.91% 

ΔΙΑΜΕΣΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ 1.03% 0.39% 0.13% 0.43% 1.15% 1.66% 1.62% 2.00% 2.44% 3.36%     

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ 
ΚΕΡΔΟΥΣ 

-3541% -821% -1097% -455% 1617% -18194% 1954% -1172% -1030% -1100% -12.19% -68.95% 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 13 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009-2018. 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 14 : ΠΟΡΕΙΑ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ 
ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018. 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 15: ΠΟΡΕΙΑ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ 
ΚΕΡΔΟΥΣ ΤΗ ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2009-2018. 

 

 

 

3.4  ΜΟΧΛΕΥΣΗ 

3.4.1 ΔΑΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ 

O αριθμοδείκτης δανειακής επιβάρυνσης   δείχνει σε τι ποσοστό βασίζονται οι εκάστοτε 

επιχειρήσεις σε δάνεια από τρίτους   και επίσης αναφέρεται στο ποσοστό με το οποίο 

οι πιστωτές συμμετέχουν στο σύνολο των απασχολουμένων κεφαλαίων από την 

επιχείρηση. Επιπρόσθετα, σε κάθε περίπτωση  όπου ο  δείκτης βρίσκεται >50% αυτό 

παράλληλα σημαίνει ότι ο κάθε πιστωτής έχε χορηγήσει ένα μέρος μεγαλύτερο από το 

μισό της συνολικής χρηματοδότησης.Επίσης, για να θεωρηθεί ο αριθμοδείκτης 

ικανοποιητικός για μία επιχείρηση θα πρέπει είναι  >=65% , όπου φυσικά ικανοποιητικό 

είναι και ένα ποσοστό μεταξύ του 50%-65% , ενώ αν βρίσκεται <30% τότε αυτό σημαίνει 

ότι η οικονομική μονάδα  ή εταιρεία βρίσκεται σε πιθανόν κίνδυνο πτώχευσης.Ο 

συγκεκριμένος αριθμοδείκτης  αντιπροσωπεύει το βαθμό της οικονομικής αυτάρκειας 

της εκάστοτε οικονομικής μονάδας και λειτουργεί για να διαπιστώσει αν υπάρχει 

δανεισμός , όπου με άλλα λόγια θα μπορούσαμε να πούμε ότι απεικονίζει τον βαθμό 

ασφάλειας που παρέχει η κάθε μονάδα στους υπόλοιπους δανειστές. 

Όπως αναγράφονται τα ποσοστά στο πίνακα 6 και η πορεία της καμπύλης της 

δανειακής επιβάρνσης του συνόλου των επιχείρησεων στο διάγραμμα 16 

παρατηρούμε ότι τιμές κυμαίνονται σε όλη τη εξεταζόμενη περίοδο στο 53%-57%  όπου 

το 2010 εντοπίζεται η υψηλότερη τιμή και αγγίζει το 57.05% και η χαμηλότερη το 2013 
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53.27% , κάτι που σημαίνει ότι αυτά τα ποσοστά είναι αρκετά ικανοποιητικά για μία 

οικονομική μονάδα. Στη συνέχεια αν παρατηρήσουμε το διάγραμμα 17 θα διακρίνουμε 

ότι ο μέσος όρος της δανειακής επιβάρνυσης το 2009 αγγίζει το ποσοστό του 28.62% 

και καταλήγει στην μεγαλύτερη τιμή το 2018 στο 41.15%. Κατά τη δειάρκεια της 

εξεταζόμενης περιόδου παρατηρεί κανείς ότι δεν εντοπίζονται αλεπάλληλες 

διακυμάνσεις αλλά αντιθέτως η πορεία της καμπύλης είναι ξεκάθαρη καθώς ως το 2012 

είχε μια μικρή ανοδική πορεία,το επόμενο έτος έπεσε λίγο στο 28.3% αλλά έπειτα και 

ως το τέλος της περιόδου εντοπίζεται μία σταθερή ανοδική πορεία και φθάνει τελικά 

στο 41.15% το 2018.Τα αποτελέσματα της καμπύλης σημαίνουν χρηματοδότηση των 

υποχρεώσεων κάθε εταιρείας και σταθερή μείωση του συνόλου ενεργητικού.Όσον 

αφορά το συντελεστή μεταβλήτοτητας της δανειακής επιβάρυνσης οι τιμές καθόλη την 

εξεταζόμενη περίοδο κυμαίνονται στο 77%-121%. Συγκεκριμένα, αν παρατήσουμε και 

το διάγραμμα 18 θα διακρίνουμε ότι στην αρχή της περιόδου το 2009 εντοπίζεται και 

το ποσοστό στις τάξεις του 110% στη συνέχεια υπάρχει μία καθοδική πορεία της 

καμπύλης στις τάξεις του 98% και 100%  ενώ το μεγάλυτερο ποσοτό εντοπίζεται το 2013 

στο 121%.Τα συγκεκριμένα ποσοστά δεν είναι αρκετά αντιπροσωπευτικά σε σχέση και 

με το μέσο όρο διότι ξεπερνούν κατά πολύ το επιθυμητό 30%.Τέλος, όσον αφορά τη 

μέση ετήσια μεταβολή της δανειακής επιβάρυνσης  κυμαίνεται στις τάξεις του -0,17% 

ενώ η συνολική μεταβολή στο -1,49% όπου δεν παρατηρείται τεράστια απόκλιση 

μεταξύ των δύο. 

 

 

 

 

 

 



[46] 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 16 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΔΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018 
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 17 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΤΗΣ ΔΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ 
ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 18 : ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΔΑΝΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗΣ  
ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 2009-2018 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4: ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

Αντικείμενο της παρούσας διπλωματικής εργασίας είναι η εμπερική διαχρονική 

χρηματοοικονομική ανάλυση και διερεύνηση του κλάδου επιχειρήσεων ποτοποΐας, 

όπου η συγκεκρίμενη ανάλυση βασίζεται στο χρονικό διάστημα 2009-2018. Για την 

ανάλυση και την έκδοση συμπερασμάτων πραγματοποιήθηκαν υπολογισμοί για κάθε 

έναν ξεχωριστό αριθμοδείκτη με τη βοήθεια των εκάστοτε διαγραμμάτων και πινάκων 

όπου υπολόγιστηκαν στο EXCHEL 2013. 

Η βιομηχανία των ποτών στην Ελλάδα παραμένει ένας από τους βασικούς πυλώνες  

στην ανάπτυξη της χώρας μας ακόμα και σε αυτήν την υφεσιακή χρονική περιόδο που 

διανύουμε τζιράροντας πολλά δισεκατομύρια ευρώ διαθέτοντας πολλούς 

απασχολούμενους εργαζόμενους ,προμηθευτές κ.α. Όμως για να αποτέλεσει η εγχώρια 

βιομηχανία αλκοολούχων ποτών μία ισχυρή ανάπτυξη είναι πολύ σημαντικό να 

στραφεί με μεγαλυτέρη προσοχή στην  κατεύθυνση της εξωστρέφειας και των 

υπολοίπων εξαγωγών,όπου με αυτό τον τρόπο να δωθεί μεγαλύτερη έμφαση στην 

ελληνική ποιότητα προωθώντας το ελληνικό brand name σε ένα μεγαλυτέρο κοινό.Η 

συγκεκριμένη προσπάθεια υλοποιείται σε ένα μεγαλο βαθμό και έχουν γίνει σημαντικά 

θετικά βήματα προς αυτήν την κατεύθυνση. Οι πωλήσεις αλκοολούχων ποτών δεν 

είχαν  θετικό πρόσιμο έπειτα από τις εξελίξεις στην οικονομία και τις πολλαπλές 

αυξήσεις στους φόρους όπου επιβλήθηκαν από το 2009 στα οινοπνευματώδη 

ποτά.Όπως φαίνεται και στο παρακάτω διάγραμμα παρατηρεί κανείς ότι μετά το 2009 

εντοπίζεται μεγάλη πτώση στις καταγγεγραμένες πωλήσεις οι οποίες το 2009 άγγιζαν 

το 7,9εκ 9λιτρα κιβώτια ενώ το 2016 υπήρξε πτώση και έφθασε στα 4εκ 9λιτρα 

κιβώτια.Όσον αφόρα τις υπόλοιπες κατηγορίες και τα Λοιπά Αλκοολούχα Ποτά το 2009 

άγγιξε το 5,9εκ ενώ αντίστοιχα το 2016 κυμαίνοταν στις τάξες του 2,9εκ εμφανώς 

χαμηλότερη.Επιπρόσθετα,το τσίπουρο το 2009 κυμαίνονταν στις τάξεις των 346χιλ ενώ 

το 2016 βρίσκοταν στα 310χιλ μικρή η διαφορά ,αλλά παρατηρείται και σε αυτή τη 

περίπτωση χαμηλή πορεία των πωλήσεων. 

Έπειτα απο την Εμπειρική διερεύνηση του Ελληνικού κλάδου της ποτοποιείας, 

συνάγονται τα ακόλουθα  κρίσιμα συμπεράσματα. 
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ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΜΠΑΙΡΕΝΕΤΑΙ: 

• Ο κλάδος μας παρουσιάζεται  μη επικερδής τα πρώτα χρόνια της εξεταζόμενης 

περιοόδου λόγω και της κρίσης του 2009,παρολαυτά τα επομένα χρόνια 

παρουσιάστηκαν σταθερά ικανοποιητικά κέρδη κατά διαστήματα. 

• Οι χρήσεις από το 2009-2014 μπορεί να τις χαρακτηρίσει κανείς και μη 

ικανοποιητικές με μεγαλή επικυνδυνότητα χρέους και πτώχευσης,στη συνέχεια 

όμως και ως το 2018 παρουσιάζεται μία ικανοποιητική ανάκαμψη στο κλάδο. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΣΟ ΟΡΟ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΜΠΑΙΡΕΝΕΤΑΙ: 

• Η ρευστότητα (Άμεση και Έμμεση) θεωρείται ικανοποιτηική κυριώς  από το 

2014-2018 

• Ο αριθμοδείκτης αποδοτικότητας παρουσίαζει έντονα μη ικανοποιητικά 

αποτελέσματα τα πρώτα χρόνια της εξεταζόμενης περιόδου,όμως το τελευταίο 

διάστημα παρατηρείται μία άνοδος των αποδόσεων.  

 

ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΥΜΠΕΡΕΝΕΤΑΙ: 

• Όσον αφορά το συντελεστή μεταβλητότητας των επιμέρους παραπάνω 

αριθμοδεικτών παρατηρούμαι ότι  μέσος όρος δεν αντιπροσωπεύει το σύνολο 

των επιχειρήσεων,διότι παρατηρούνται τεράστιες αποκλίσεις των αποδοσέων 

από το μέσο όρο. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

 ΑΜΕΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 

Εταιρία 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑ 
A.B.E. 

-0,49 -0,32 0,22 2,15 0,82 3,56 2,26 4,05 3,75 7,72 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 0,31 0,23 0,11 0,15 0,10 0,20 0,25 0,21 0,31 0,36 

ΣΕΜΕΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε.Ε. 

0,61 0,44 0,37 0,23 0,37 0,44 2,57 0,72 1,48 1,88 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,29 0,22 0,13 0,11 0,04 0,06 0,06 0,04 0,04 0,03 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Β.&Ε.Ε. 

0,12 0,28 0,49 0,61 0,62 0,64 0,28 -0,35 -0,01 0,05 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. 
Α.Ε. ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

0,27 0,22 0,31 0,55 0,68 0,00 0,00 1,18 0,72 0,51 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. - Ε. 
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 

2,85 1,87 1,46 1,83 2,37 2,28 2,58 5,85 4,56 3,07 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ 
ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 

2,66 2,56 6,62 6,17 3,27 1,95 1,91 2,52 1,27 2,31 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. 1,94 1,34 15,08 2,23 0,34 0,04 -0,11 -0,46 -0,39 0,60 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ ΟΙΝΟΙ 
ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. 

0,00 0,31 0,20 0,00 -0,12 0,04 0,01 -0,07 -0,08 -0,04 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ Α.Ε.Ε. 1,68 1,17 0,88 0,25 0,37 1,08 0,76 0,61 0,59 0,83 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
Α.Ε. 

0,34 0,41 0,56 0,83 1,87 2,59 3,86 4,11 6,14 3,83 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,47 0,99 1,21 2,20 2,40 8,15 12,06 6,79 5,17 5,75 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. -0,09 -0,10 0,13 1,25 0,59 0,69 0,69 0,67 0,68 0,64 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 
Α.Ε. 

3,67 4,53 4,39 5,25 3,72 6,42 5,32 5,57 6,10 5,81 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. ΨΥΓΕΙΑ 
Α.Ε.  

2,30 1,42 1,31 0,68 0,09 0,08 0,20 0,09 -0,01 -0,09 

ΚΤΗΜΑΤΑ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ Α.Ε. 

1,32 2,06 1,53 0,88 1,84 -0,25 1,38 1,11 0,93 1,90 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

0,59 0,57 0,42 0,71 0,78 0,72 0,98 0,72 0,77 0,85 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 15,19 11,42 17,28 28,56 12,72 9,47 57,43 34,44 164,58 59,95 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 0,02 -0,02 -0,02 0,01 0,27 0,40 0,44 0,65 0,55 0,37 

ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 0,10 0,01 0,46 0,92 0,92 1,69 2,61 2,91 4,32 5,62 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,22 0,25 0,22 0,22 0,33 0,26 0,36 0,51 0,64 0,91 
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ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 0,60 0,61 0,51 0,37 0,43 0,48 0,41 0,44 0,33 0,34 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ Ν. Γ. 
Α.Ε. 

1,38 0,80 0,83 0,94 0,83 0,62 0,83 0,95 0,64 0,57 

ΜΠΕΛΑΣ ΦΙΛΩΤΑΣ & 
ΥΙΟΣ Α.Ε. 

0,62 0,75 0,80 0,62 0,80 0,12 0,05 0,05 0,37 0,50 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 1,18 1,18 0,55 0,41 0,48 0,34 0,10 -0,09 -0,14 -0,23 

GREEN COLA HELLAS 
A.E. 

0,78 -0,29 -0,35 -0,20 -0,09 -0,13 -0,01 -0,10 -0,34 -0,31 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, Ε., & 
ΥΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. - 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

0,27 -0,24 -0,22 -0,21 -0,19 -0,18 -0,38 -0,35 1,57 -0,46 

ΜΠΙΖΙΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,05 0,08 0,05 0,04 -0,03 0,07 0,06 0,13 0,14 0,00 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ 
Ο.Β.Γ.Ε. Α.Ε. 

0,44 0,38 0,17 0,36 0,39 0,51 0,64 1,86 1,11 0,79 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΑΦΟΙ 
Α.E.B.E. 

0,38 0,33 0,33 0,33 0,44 0,15 0,15 0,15 0,18 0,14 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. -0,24 -0,37 -0,31 -0,32 -0,34 -0,41 -0,32 -0,28 -0,21 -0,18 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΣΑΜΟΥ Ι. 
Π. ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

1,11 1,25 1,14 1,45 1,21 1,59 3,17 2,05 2,46 3,18 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,67 0,99 1,18 0,84 0,55 0,38 0,08 -0,12 -0,22 -0,22 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

38,58 0,00 9,92 7,84 10,36 21,87 23,65 17,42 19,30 31,59 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ ΧΕΛΜΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,84 1,21 1,04 0,82 1,32 2,11 4,61 7,81 5,80 7,52 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. -0,09 0,03 1,98 2,74 0,00 0,00 0,00 6,23 2,55 3,40 

ΑΛΕΞΑΚΗΣ, ΣΤΕΛΙΟΣ, & 
ΥΙΟΙ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

0,58 1,40 2,19 1,07 1,12 0,00 0,00 0,70 1,71 0,79 

ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ Α.Ε.Β.Ε. 0,73 1,12 2,87 4,22 3,51 4,75 5,85 5,22 3,43 3,11 

ΝΑΤΟΥΡΑ 
ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" Α.Ε. 

0,00 -0,34 -0,29 -0,37 -0,44 -0,38 -0,50 -0,18 1,13 -0,26 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 0,13 -0,22 0,16 0,71 1,84 1,79 1,68 1,15 1,88 1,38 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΡΓΕΡΗΣ 
Α.Ε. 

0,84 1,00 1,00 1,61 2,18 7,79 9,03 6,12 6,97 6,74 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ 
Α.Ε. 

0,27 0,48 0,88 0,54 0,81 0,70 0,75 0,66 0,46 0,40 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 1,17 1,33 1,54 3,27 1,18 1,39 3,41 1,32 1,13 1,35 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. -0,02 0,09 0,16 0,24 0,44 0,46 0,57 0,97 0,69 0,41 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. Α.Β.Ε.Ε. 0,32 0,35 0,51 0,86 0,91 1,05 1,38 1,33 1,41 1,49 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 0,67 0,73 1,71 1,45 1,11 0,39 1,12 1,21 1,30 1,92 

ΠΙΛΑΒΑΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,85 1,93 2,12 3,13 1,00 1,04 3,22 2,25 2,03 2,36 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ Α.Ε. 2,85 3,05 3,93 6,99 2,31 2,27 4,00 2,73 2,06 2,62 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 4,81 3,82 5,27 7,33 7,84 12,17 10,14 13,34 9,67 9,09 
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ΣΕΡΡΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

-0,12 -0,20 0,06 0,04 0,09 0,27 0,30 0,40 0,43 0,47 

ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 1,35 1,39 1,41 1,59 1,52 2,34 2,27 2,78 5,44 0,17 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. ΑΦΟΙ Α.Ε. 0,49 0,41 0,52 0,53 0,37 0,33 0,32 0,32 0,32 0,32 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. Α.Ε. 0,00 0,57 0,50 1,49 -0,41 -0,42 0,00 0,00 -0,58 -0,59 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

0,14 0,14 0,25 0,41 -0,05 0,18 0,22 0,29 0,20 0,14 

ARGO WINE 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ Α.Ε. 

0,45 0,48 0,67 0,82 0,00 0,70 0,71 0,56 0,52 0,74 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 0,69 0,53 0,56 0,62 0,76 0,77 0,77 0,67 1,64 1,29 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 2,11 2,91 3,37 1,36 1,05 1,02 1,20 0,72 0,88 1,05 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΓΟΪΔΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.  

0,54 0,49 0,61 0,73 0,59 0,47 0,13 0,09 0,07 0,06 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Β.Ε.Ε. 

1,59 2,21 2,57 3,19 3,34 3,31 1,92 2,47 1,70 1,73 

ΜΑΜΑΛΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,01 0,08 0,10 0,14 0,14 0,15 0,10 0,11 0,16 0,19 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 0,83 1,13 1,20 1,21 1,33 1,46 1,24 0,98 1,06 1,02 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 4,98 3,79 4,23 1,98 2,82 4,04 8,73 6,70 5,05 6,34 

ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 0,37 0,28 0,25 0,35 0,35 0,33 0,47 0,17 0,30 0,34 

A.H.B. GROUP Α.Ε. 
"ΘΕΟΝΗ" 

2,41 6,86 -0,42 -0,82 -0,75 0,28 -0,15 0,14 0,02 -0,15 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Ο.Α.Ε. 0,37 0,43 1,33 0,96 0,90 1,66 1,42 1,79 0,95 0,85 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 0,15 -0,01 -0,02 -0,19 -0,24 -0,01 -0,08 -0,05 -0,20 -0,26 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

0,46 0,53 0,64 0,11 0,14 0,61 1,40 1,58 2,24 2,35 

ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ Α.Ε. -0,23 -0,24 -0,23 -0,14 -0,08 -0,09 -0,02 0,00 0,11 0,14 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., Α.Ε. 1,55 1,71 1,17 0,37 0,82 1,05 1,49 1,11 1,14 1,32 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,40 0,24 0,01 -0,09 -0,05 -0,21 -0,14 -0,15 -0,11 0,00 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ (Α) Α.Ε. 0,50 0,67 1,77 3,03 2,56 1,80 0,88 0,50 0,46 0,32 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

0,32 0,94 1,22 0,37 2,56 2,96 3,12 6,03 2,36 1,45 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, Γ. Α., 
Α.Ε. 

0,00 -0,12 0,05 0,08 0,18 0,15 0,20 0,22 0,21 0,18 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΒΙΟΜ. 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

0,70 0,64 0,64 0,80 1,07 1,17 1,03 0,75 1,83 1,77 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

0,07 0,09 0,89 1,25 1,53 1,01 1,40 2,89 2,47 2,79 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,36 0,82 0,69 -0,05 23,31 5,35 2,85 2,24 0,48 0,26 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ Α.Β.Ε.Ε. 

0,57 0,64 0,53 0,50 0,54 0,41 0,38 0,34 0,39 0,39 

ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., 
Ε.Π.Ε. 

0,00 0,06 0,06 0,49 0,37 0,26 0,26 0,52 0,62 0,54 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 1,92 1,75 2,72 3,05 3,01 1,88 1,94 1,70 2,61 1,20 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΛΕΣΒΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

0,51 0,75 0,97 2,32 1,67 1,86 2,07 2,62 1,61 1,89 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 1,01 1,26 1,09 0,47 0,45 0,73 0,09 -0,11 0,21 0,18 
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ΕΝΩΣΗ ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ 
ΚΑΒΑΛΑΣ "EN.PO.KA." 
Α.Ε. 

-0,01 0,01 -0,02 0,07 -0,12 -0,04 0,06 0,10 0,09 0,11 

Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - ΦΑΡΜΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ 

0,00 0,01 0,02 0,19 0,31 0,16 0,27 0,63 0,76 0,84 

ΝΙΚΖΑΣ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

0,19 0,27 0,31 0,42 0,52 0,57 0,64 0,59 0,68 1,10 

ΟΜΗΡΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

0,00 0,00 0,09 0,09 -0,26 0,04 0,10 0,03 -0,08 -0,15 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,48 0,53 0,04 0,04 -0,02 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00 -0,08 -0,08 1,00 0,86 0,09 0,10 0,11 0,11 0,56 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε. 

0,27 0,24 0,04 0,28 0,33 0,18 0,84 0,70 0,90 1,02 

ΟΠΤΙΜΑΛ ΣΑΠΛΑΪ 
ΤΣΕΪΝ  Α.Ε. 

0,01 0,12 0,16 0,19 0,21 0,30 0,30 0,31 0,31 0,36 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
Α.Ε. 

0,05 0,05 0,01 0,03 -0,04 -0,16 0,11 0,08 0,14 0,15 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ Γ. 
ΑΦΟΙ Α.Β.Ε.Ε.Τ. 

0,05 0,02 0,72 2,86 4,33 6,87 6,45 7,20 6,72 7,95 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,47 0,71 1,30 1,67 2,16 1,85 1,43 1,76 0,48 0,48 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ - 
ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

0,12 0,02 -0,02 0,68 0,59 0,55 0,52 0,26 0,20 0,18 

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΝΑΞΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -0,02 0,03 0,02 0,05 0,04 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. -0,40 -0,40 -0,43 -0,48 -0,60 -0,65 -0,58 -0,52 -0,37 -0,38 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ 
Ε.Π.Ε. 

-0,26 -0,19 0,26 1,35 0,18 0,34 0,40 0,44 0,54 0,98 

ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 0,16 1,19 1,18 1,21 16,26 105,92 152,65 3,10 2,32 2,86 

EUROWATERLAND 
Α.Ε. 

-0,67 -0,66 -0,58 -0,58 -0,57 -0,51 -0,19 0,01 -0,29 -0,14 

ΚΡΕΤΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ 
ΑΕΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

0,69 0,33 0,06 0,28 0,53 0,57 0,50 0,00 -0,53 -0,52 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 0,17 0,21 0,23 0,52 0,56 0,58 0,28 0,19 0,09 0,45 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΧΙΟΥ 
ΣΤΟΥΠΑΚΗ Α.Ε. 

-0,05 -0,69 -0,34 -0,05 0,00 -0,15 0,84 -0,02 0,00 0,22 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. -0,05 -0,09 0,29 4,71 9,36 4,97 2,61 3,87 4,32 2,80 
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ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ A.E. 

0,00 0,19 0,32 0,68 1,54 0,44 0,00 -0,01 0,06 0,07 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00 0,32 0,21 0,24 0,52 0,93 0,85 0,56 0,54 0,61 

ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - ΦΩΣ 
Α.Ε. 

0,00 0,56 2,99 3,71 0,29 1,98 1,91 2,09 4,39 5,53 

PROVERTIA Α.Β.Ε.Ε. 0,00 0,00 0,26 0,10 0,28 0,32 0,14 0,21 0,10 0,12 

ΛΟΥΔΑΣ, Κ., 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00 0,69 0,59 0,00 0,00 0,88 0,00 1,66 2,37 2,45 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ Α.Ε. 

0,00 0,00 -0,04 -0,06 0,09 -0,06 0,24 0,67 1,40 1,50 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00 1,34 1,36 1,24 0,30 0,24 0,14 0,20 0,26 0,60 

ΓΑΤΣΙΟΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Ε.Π.Ε. 

0,00 0,04 0,08 0,17 0,30 -0,03 0,46 0,74 0,50 0,31 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00 0,32 0,43 0,45 0,00 0,35 0,60 0,92 0,74 0,89 

ΣΚΛΑΒΟΣ - 
ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ "ΟΙΝΟΙ 
ΣΚΛΑΒΟΣ" Ε.Π.Ε. 

0,00 0,00 0,00 -0,78 -0,79 2,25 0,00 3,04 4,25 6,98 

ΤΡΟΝΙΚ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -0,20 -0,07 -0,05 -0,04 -0,09 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,56 0,96 0,94 0,76 0,63 

VITIS GRAPES A.E. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01 -0,10 -0,06 -0,04 -0,03 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΓΚΙΚΑΣ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -0,17 -0,02 0,05 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 9,21 0,00 0,00 -0,74 -0,71 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 92,71 -0,37 

LAVERY CHEESE 
FACTORY E.E.E.M.A.E 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 63,62 4,16 2,17 3,15 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,34 0,00 -0,12 -0,09 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 18,97 142,59 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,28 -0,47 -0,22 

LACTEA ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,08 0,17 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΟΝ. 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,03 -0,01 

MILBA 
ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,17 
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ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., ΑΦΟΙ, 
Ι.Κ.Ε. ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 7,07 6,80 8,95 

WATERFRESH 
TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 4,76 
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ΓΕΝΙΚΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ 
Εταιρίες 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑ A.B.E. 

0,51 0,68 1,22 3,15 1,82 4,56 3,26 5,05 4,75 8,72 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 1,31 1,23 1,11 1,15 1,10 1,20 1,25 1,21 1,31 1,36 

ΣΕΜΕΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε.Ε. 

1,61 1,44 1,37 1,23 1,37 1,44 3,57 1,72 2,48 2,88 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,29 1,22 1,13 1,11 1,04 1,06 1,06 1,04 1,04 1,03 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Β.&Ε.Ε. 1,12 1,28 1,49 1,61 1,62 1,64 1,28 0,65 0,99 1,05 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. Α.Ε. 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

1,27 1,22 1,31 1,55 1,68 0,00 0,00 2,18 1,72 1,51 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. - Ε. 
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 

3,85 2,87 2,46 2,83 3,37 3,28 3,58 6,85 5,56 4,07 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 3,66 3,56 7,62 7,17 4,27 2,95 2,91 3,52 2,27 3,31 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. 2,94 2,34 16,08 3,23 1,34 1,04 0,89 0,54 0,61 1,60 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ ΟΙΝΟΙ 
ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. 

0,00 1,31 1,20 1,00 0,88 1,04 1,01 0,93 0,92 0,96 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ Α.Ε.Ε. 2,68 2,17 1,88 1,25 1,37 2,08 1,76 1,61 1,59 1,83 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ Α.Ε. 1,34 1,41 1,56 1,83 2,87 3,59 4,86 5,11 7,14 4,83 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 1,47 1,99 2,21 3,20 3,40 9,15 13,06 7,79 6,17 6,75 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. 0,91 0,90 1,13 2,25 1,59 1,69 1,69 1,67 1,68 1,64 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΔΡΑΜΑΣ Α.Ε. 

4,67 5,53 5,39 6,25 4,72 7,42 6,32 6,57 7,10 6,81 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. ΨΥΓΕΙΑ Α.Ε.  3,30 2,42 2,31 1,68 1,09 1,08 1,20 1,09 0,99 0,91 

ΚΤΗΜΑΤΑ ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ Α.Ε. 2,32 3,06 2,53 1,88 2,84 0,75 2,38 2,11 1,93 2,90 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

1,59 1,57 1,42 1,71 1,78 1,72 1,98 1,72 1,77 1,85 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 16,19 12,42 18,28 29,56 13,72 10,47 58,43 35,44 165,58 60,95 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 1,02 0,98 0,98 1,01 1,27 1,40 1,44 1,65 1,55 1,37 

ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 1,10 1,01 1,46 1,92 1,92 2,69 3,61 3,91 5,32 6,62 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,22 1,25 1,22 1,22 1,33 1,26 1,36 1,51 1,64 1,91 

ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 1,60 1,61 1,51 1,37 1,43 1,48 1,41 1,44 1,33 1,34 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ Ν. Γ. Α.Ε. 2,38 1,80 1,83 1,94 1,83 1,62 1,83 1,95 1,64 1,57 

ΜΠΕΛΑΣ ΦΙΛΩΤΑΣ & ΥΙΟΣ Α.Ε. 1,62 1,75 1,80 1,62 1,80 1,12 1,05 1,05 1,37 1,50 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 2,18 2,18 1,55 1,41 1,48 1,34 1,10 0,91 0,86 0,77 

GREEN COLA HELLAS A.E. 1,78 0,71 0,65 0,80 0,91 0,87 0,99 0,90 0,66 0,69 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, Ε., & ΥΙΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. - ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

1,27 0,76 0,78 0,79 0,81 0,82 0,62 0,65 2,57 0,54 

ΜΠΙΖΙΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

1,05 1,08 1,05 1,04 0,97 1,07 1,06 1,13 1,14 1,00 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ Ο.Β.Γ.Ε. Α.Ε. 1,44 1,38 1,17 1,36 1,39 1,51 1,64 2,86 2,11 1,79 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΑΦΟΙ Α.E.B.E. 1,38 1,33 1,33 1,33 1,44 1,15 1,15 1,15 1,18 1,14 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 0,76 0,63 0,69 0,68 0,66 0,59 0,68 0,72 0,79 0,82 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΣΑΜΟΥ Ι. Π. 
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

2,11 2,25 2,14 2,45 2,21 2,59 4,17 3,05 3,46 4,18 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. Α.Β.Ε.Ε. 2,67 1,99 2,18 1,84 1,55 1,38 1,08 0,88 0,78 0,78 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

39,58 0,00 10,92 8,84 11,36 22,87 24,65 18,42 20,30 32,59 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ ΧΕΛΜΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 2,84 2,21 2,04 1,82 2,32 3,11 5,61 8,81 6,80 8,52 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,91 1,03 2,98 3,74 0,00 0,00 0,00 7,23 3,55 4,40 

ΑΛΕΞΑΚΗΣ, ΣΤΕΛΙΟΣ, & ΥΙΟΙ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε. 

1,58 2,40 3,19 2,07 2,12 0,00 0,00 1,70 2,71 1,79 
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ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ Α.Ε.Β.Ε. 1,73 2,12 3,87 5,22 4,51 5,75 6,85 6,22 4,43 4,11 

ΝΑΤΟΥΡΑ ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" Α.Ε. 

0,00 0,66 0,71 0,63 0,56 0,62 0,50 0,82 2,13 0,74 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 1,13 0,78 1,16 1,71 2,84 2,79 2,68 2,15 2,88 2,38 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΓΕΡΓΕΡΗΣ Α.Ε. 

1,84 2,00 2,00 2,61 3,18 8,79 10,03 7,12 7,97 7,74 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 

1,27 1,48 1,88 1,54 1,81 1,70 1,75 1,66 1,46 1,40 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 2,17 2,33 2,54 4,27 2,18 2,39 4,41 2,32 2,13 2,35 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. 0,98 1,09 1,16 1,24 1,44 1,46 1,57 1,97 1,69 1,41 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. Α.Β.Ε.Ε. 1,32 1,35 1,51 1,86 1,91 2,05 2,38 2,33 2,41 2,49 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 1,67 1,73 2,71 2,45 2,11 1,39 2,12 2,21 2,30 2,92 

ΠΙΛΑΒΑΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 1,85 2,93 3,12 4,13 2,00 2,04 4,22 3,25 3,03 3,36 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ Α.Ε. 3,85 4,05 4,93 7,99 3,31 3,27 5,00 3,73 3,06 3,62 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 5,81 4,82 6,27 8,33 8,84 13,17 11,14 14,34 10,67 10,09 

ΣΕΡΡΑΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,88 0,80 1,06 1,04 1,09 1,27 1,30 1,40 1,43 1,47 

ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 2,35 2,39 2,41 2,59 2,52 3,34 3,27 3,78 6,44 1,17 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. ΑΦΟΙ Α.Ε. 1,49 1,41 1,52 1,53 1,37 1,33 1,32 1,32 1,32 1,32 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. Α.Ε. 0,00 1,57 1,50 2,49 0,59 0,58 0,00 0,00 0,42 0,41 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

1,14 1,14 1,25 1,41 0,95 1,18 1,22 1,29 1,20 1,14 

ARGO WINE ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ Α.Ε. 1,45 1,48 1,67 1,82 0,00 1,70 1,71 1,56 1,52 1,74 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 1,69 1,53 1,56 1,62 1,76 1,77 1,77 1,67 2,64 2,29 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 3,11 3,91 4,37 2,36 2,05 2,02 2,20 1,72 1,88 2,05 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΓΟΪΔΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.  

1,54 1,49 1,61 1,73 1,59 1,47 1,13 1,09 1,07 1,06 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Β.Ε.Ε. 2,59 3,21 3,57 4,19 4,34 4,31 2,92 3,47 2,70 2,73 

ΜΑΜΑΛΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 1,01 1,08 1,10 1,14 1,14 1,15 1,10 1,11 1,16 1,19 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 1,83 2,13 2,20 2,21 2,33 2,46 2,24 1,98 2,06 2,02 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 5,98 4,79 5,23 2,98 3,82 5,04 9,73 7,70 6,05 7,34 

ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 1,37 1,28 1,25 1,35 1,35 1,33 1,47 1,17 1,30 1,34 

A.H.B. GROUP Α.Ε. "ΘΕΟΝΗ" 3,41 7,86 0,58 0,18 0,25 1,28 0,85 1,14 1,02 0,85 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Ο.Α.Ε. 1,37 1,43 2,33 1,96 1,90 2,66 2,42 2,79 1,95 1,85 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 1,15 0,99 0,98 0,81 0,76 0,99 0,92 0,95 0,80 0,74 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 1,46 1,53 1,64 1,11 1,14 1,61 2,40 2,58 3,24 3,35 

ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ Α.Ε. 0,77 0,76 0,77 0,86 0,92 0,91 0,98 1,00 1,11 1,14 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., Α.Ε. 2,55 2,71 2,17 1,37 1,82 2,05 2,49 2,11 2,14 2,32 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 1,40 1,24 1,01 0,91 0,95 0,79 0,86 0,85 0,89 1,00 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ (Α) Α.Ε. 1,50 1,67 2,77 4,03 3,56 2,80 1,88 1,50 1,46 1,32 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

1,32 1,94 2,22 1,37 3,56 3,96 4,12 7,03 3,36 2,45 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, Γ. Α., Α.Ε. 1,00 0,88 1,05 1,08 1,18 1,15 1,20 1,22 1,21 1,18 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΒΙΟΜ. ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

1,70 1,64 1,64 1,80 2,07 2,17 2,03 1,75 2,83 2,77 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 1,07 1,09 1,89 2,25 2,53 2,01 2,40 3,89 3,47 3,79 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,36 1,82 1,69 0,95 24,31 6,35 3,85 3,24 1,48 1,26 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ Α.Β.Ε.Ε. 

1,57 1,64 1,53 1,50 1,54 1,41 1,38 1,34 1,39 1,39 
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ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., Ε.Π.Ε. 0,00 1,06 1,06 1,49 1,37 1,26 1,26 1,52 1,62 1,54 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 2,92 2,75 3,72 4,05 4,01 2,88 2,94 2,70 3,61 2,20 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ ΛΕΣΒΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,51 1,75 1,97 3,32 2,67 2,86 3,07 3,62 2,61 2,89 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 2,01 2,26 2,09 1,47 1,45 1,73 1,09 0,89 1,21 1,18 

ΕΝΩΣΗ ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ ΚΑΒΑΛΑΣ 
"EN.PO.KA." Α.Ε. 

0,99 1,01 0,98 1,07 0,88 0,96 1,06 1,10 1,09 1,11 

Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - ΦΑΡΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 0,00 1,01 1,02 1,19 1,31 1,16 1,27 1,63 1,76 1,84 

ΝΙΚΖΑΣ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

1,19 1,27 1,31 1,42 1,52 1,57 1,64 1,59 1,68 2,10 

ΟΜΗΡΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

0,00 0,00 1,09 1,09 0,74 1,04 1,10 1,03 0,92 0,85 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,48 1,53 1,04 1,04 0,98 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00 0,92 0,92 2,00 1,86 1,09 1,10 1,11 1,11 1,56 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε. 1,27 1,24 1,04 1,28 1,33 1,18 1,84 1,70 1,90 2,02 

ΟΠΤΙΜΑΛ ΣΑΠΛΑΪ ΤΣΕΪΝ  Α.Ε. 1,01 1,12 1,16 1,19 1,21 1,30 1,30 1,31 1,31 1,36 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 
ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. 

1,05 1,05 1,01 1,03 0,96 0,84 1,11 1,08 1,14 1,15 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ Γ. ΑΦΟΙ Α.Β.Ε.Ε.Τ. 1,05 1,02 1,72 3,86 5,33 7,87 7,45 8,20 7,72 8,95 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε. 1,47 1,71 2,30 2,67 3,16 2,85 2,43 2,76 1,48 1,48 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ - ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

1,12 1,02 0,98 1,68 1,59 1,55 1,52 1,26 1,20 1,18 

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΝΑΞΟΥ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,98 1,03 1,02 1,05 1,04 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. 0,60 0,60 0,57 0,52 0,40 0,35 0,42 0,48 0,63 0,62 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ Ε.Π.Ε. 0,74 0,81 1,26 2,35 1,18 1,34 1,40 1,44 1,54 1,98 

ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 1,16 2,19 2,18 2,21 17,26 106,92 153,65 4,10 3,32 3,86 

EUROWATERLAND Α.Ε. 0,33 0,34 0,42 0,42 0,43 0,49 0,81 1,01 0,71 0,86 

ΚΡΕΤΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΕΒΕ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1,69 1,33 1,06 1,28 1,53 1,57 1,50 0,00 0,47 0,48 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 1,17 1,21 1,23 1,52 1,56 1,58 1,28 1,19 1,09 1,45 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΧΙΟΥ ΣΤΟΥΠΑΚΗ Α.Ε. 0,95 0,31 0,66 0,95 1,00 0,85 1,84 0,98 1,00 1,22 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,95 0,91 1,29 5,71 10,36 5,97 3,61 4,87 5,32 3,80 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 
A.E. 

0,00 1,19 1,32 1,68 2,54 1,44 1,00 0,99 1,06 1,07 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00 1,32 1,21 1,24 1,52 1,93 1,85 1,56 1,54 1,61 

ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - ΦΩΣ Α.Ε. 0,00 1,56 3,99 4,71 1,29 2,98 2,91 3,09 5,39 6,53 

PROVERTIA Α.Β.Ε.Ε. 0,00 0,00 1,26 1,10 1,28 1,32 1,14 1,21 1,10 1,12 

ΛΟΥΔΑΣ, Κ., ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00 1,69 1,59 0,00 0,00 1,88 0,00 2,66 3,37 3,45 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ Α.Ε. 0,00 0,00 0,96 0,94 1,09 0,94 1,24 1,67 2,40 2,50 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 

0,00 2,34 2,36 2,24 1,30 1,24 1,14 1,20 1,26 1,60 

ΓΑΤΣΙΟΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Ε.Π.Ε. 0,00 1,04 1,08 1,17 1,30 0,97 1,46 1,74 1,50 1,31 
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00 1,32 1,43 1,45 0,00 1,35 1,60 1,92 1,74 1,89 

ΣΚΛΑΒΟΣ - ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ "ΟΙΝΟΙ 
ΣΚΛΑΒΟΣ" Ε.Π.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,22 0,21 3,25 0,00 4,04 5,25 7,98 

ΤΡΟΝΙΚ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,80 0,93 0,95 0,96 0,91 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,56 1,96 1,94 1,76 1,63 

VITIS GRAPES A.E. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,01 0,90 0,94 0,96 0,97 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΓΚΙΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,83 0,98 1,05 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 10,21 0,00 0,00 0,26 0,29 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ Ι.Κ.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 93,71 0,63 

LAVERY CHEESE FACTORY 
E.E.E.M.A.E 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 64,62 5,16 3,17 4,15 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,34 1,00 0,88 0,91 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 19,97 143,59 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,28 0,53 0,78 

LACTEA ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 2,08 1,17 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΟΝ. 
Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,03 0,99 

MILBA ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1,17 

ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., ΑΦΟΙ, Ι.Κ.Ε. 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 8,07 7,80 9,95 

WATERFRESH TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5,76 
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 ΑΠΟΔΟΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 

Εταιρία 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 

ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑ 
A.B.E. 

2,98% 5,04% 7,54% 7,36% 10,90% 9,50% 9,41% 24,79% 21,01% 24,69% 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 4,47% 2,75% -0,87% 3,33% 5,18% 3,54% 5,97% 4,88% 5,78% 4,15% 

ΣΕΜΕΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε.Ε. 

-8,13% 
-

11,91% 
-9,89% 

-
11,55% 

-2,37% 0,23% 2,77% 0,74% -0,24% -0,35% 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 

Α.Β.Ε.Ε. 
0,20% 0,27% 0,72% -0,16% -2,71% 0,15% 0,54% -0,13% -0,02% -0,99% 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Β.&Ε.Ε. 

0,68% -0,69% -0,50% -0,61% 8,01% 9,03% 5,16% 4,91% 5,55% 0,58% 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. 
Α.Ε. ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

8,44% 8,77% 5,82% 6,27% 3,80% 0,00% 0,00% 9,53% 2,58% 5,32% 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. - Ε. 
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 

9,17% 5,39% 3,75% 0,35% 3,10% 3,42% 1,97% 10,02% 12,82% 10,90% 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ 
ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 

3,53% 0,37% -1,69% -2,40% -2,53% -4,71% -3,36% -0,42% 1,18% 5,08% 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. -0,39% -7,77% 
-

24,39% 
-

22,59% 
-

21,75% 
-3,43% 

-
12,87% 

-6,79% -2,66% 7,60% 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ ΟΙΝΟΙ 
ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. 

0,00% 0,39% -8,52% -9,97% -9,36% 5,29% 0,17% -4,93% 1,51% 3,57% 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ Α.Ε.Ε. 7,38% 3,24% 0,16% 0,50% 4,40% 3,41% 11,62% 8,64% 5,09% 8,38% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
Α.Ε. 

5,91% 7,59% 5,12% 3,83% 3,05% 5,09% 1,89% 4,36% 6,14% 5,07% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,88% 0,55% -4,17% -4,79% 4,14% 2,30% 4,55% 8,55% 4,97% -3,36% 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. 
-

10,07% 
-8,97% -6,18% -5,95% -5,17% -3,96% -2,90% -2,69% -1,71% -2,26% 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 
Α.Ε. 

5,83% 3,08% 4,54% 7,15% 5,57% 6,37% 1,99% 1,60% 3,90% 4,63% 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. ΨΥΓΕΙΑ 
Α.Ε.  

-1,35% 
-

10,83% 
-8,36% -9,19% 

-
14,06% 

-2,80% -3,22% -3,42% -3,69% -2,63% 

ΚΤΗΜΑΤΑ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ Α.Ε. 

1,19% -0,13% -7,30% -3,55% -3,03% -2,43% -1,41% -0,25% -1,19% -0,79% 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

-4,75% -4,50% -9,18% 2,01% 4,28% 5,12% 6,93% 1,28% 0,47% 0,32% 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 5,73% 3,57% 3,11% 2,45% 4,05% 5,78% 1,61% 6,96% 5,90% 4,33% 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 0,49% -0,72% -6,47% -2,96% 1,65% 0,09% 0,30% 0,54% -0,16% 2,76% 

ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 3,42% 1,39% 1,92% 4,43% 5,16% 5,88% 6,00% 8,41% 8,54% 7,18% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

2,74% 2,87% 1,62% 1,51% 2,85% 3,89% 6,45% 4,44% 6,06% 5,75% 

ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 1,01% -0,41% 0,13% -1,21% -1,20% 0,64% 0,85% 3,37% 2,72% 3,24% 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ Ν. Γ. 
Α.Ε. 

1,11% 1,18% 0,38% -2,04% -2,23% -0,58% 0,86% 4,33% 3,81% -0,70% 

ΜΠΕΛΑΣ ΦΙΛΩΤΑΣ & 
ΥΙΟΣ Α.Ε. 

1,43% 0,96% 0,09% -0,03% -3,78% 0,06% 0,66% -1,50% 0,96% 1,10% 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 0,51% -0,19% -0,04% -0,26% -2,46% 0,07% 0,11% -0,53% 0,83% -1,37% 

GREEN COLA HELLAS 
A.E. 

0,41% 
-

30,39% 
-

12,40% 
-6,09% 2,79% -1,35% -9,11% -9,11% 

-
21,02% 

-
16,57% 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, Ε., & 
ΥΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. - 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

1,37% 2,08% 1,21% -1,80% -2,51% -3,26% -2,81% -1,23% -3,79% -6,41% 
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ΜΠΙΖΙΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,24% 0,14% 0,03% 0,24% 1,09% 0,02% 1,43% 0,47% -0,22% 0,52% 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ 
Ο.Β.Γ.Ε. Α.Ε. 

4,62% -5,18% 
-

16,01% 
0,05% 0,13% 2,17% 3,49% 4,57% 0,32% 0,46% 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΑΦΟΙ 
Α.E.B.E. 

0,86% -0,09% 0,10% 0,19% 0,26% 1,00% 0,51% 1,17% 3,87% 4,10% 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 0,09% 0,12% 0,44% -1,61% -2,00% -0,38% -1,63% -2,41% 0,03% -2,58% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΣΑΜΟΥ Ι. 
Π. ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

11,77% 10,54% 12,21% 11,64% 10,89% 9,45% 7,70% 10,83% 3,27% 7,39% 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. 
Α.Β.Ε.Ε. 

-0,33% -1,85% 0,00% 0,26% -3,68% -1,70% -6,59% -5,95% -6,99% 0,96% 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

-4,40% 0,00% -0,90% -3,75% -1,04% -2,06% -2,58% -2,30% -1,28% -0,86% 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ ΧΕΛΜΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

2,11% 1,38% 4,31% 6,12% 4,61% 7,85% 8,38% 11,17% 12,59% 10,83% 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 1,68% 2,57% 6,09% 8,58% 0,00% 0,00% 0,00% 5,51% 1,57% 1,08% 

ΑΛΕΞΑΚΗΣ, ΣΤΕΛΙΟΣ, & 
ΥΙΟΙ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

0,79% 0,34% 0,21% 0,40% 0,05% 0,00% 0,00% 0,55% 2,69% 0,09% 

ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ Α.Ε.Β.Ε. 2,17% 2,64% 3,24% 2,26% 1,41% 1,45% 0,86% 0,82% 0,34% 0,42% 

ΝΑΤΟΥΡΑ 
ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" Α.Ε. 

0,00% -5,26% -4,89% -4,90% -4,28% -3,93% -4,59% -3,21% 1,92% 0,52% 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 0,85% 0,19% -0,96% -2,43% -2,25% -0,10% -0,38% 0,42% 0,45% -0,34% 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΡΓΕΡΗΣ 
Α.Ε. 

4,50% 4,40% 3,64% 4,39% 4,17% 4,24% 0,74% 4,40% 4,56% 0,16% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ 
Α.Ε. 

8,40% 4,15% 2,76% 3,69% 1,21% 2,31% 2,48% 2,41% 4,20% 3,94% 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 2,40% 1,43% 3,03% 6,58% 1,80% 11,73% 16,96% 14,61% 17,42% 10,48% 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. 3,47% 4,38% 4,40% 3,29% 1,27% 0,39% 2,88% 1,01% -2,13% -1,86% 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. Α.Β.Ε.Ε. 7,56% 8,35% 7,71% 13,55% 6,81% 1,45% 1,36% -0,33% 2,86% 2,55% 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 5,02% 4,67% 2,69% 1,22% 3,93% 3,49% 5,21% 5,32% 4,52% 6,28% 

ΠΙΛΑΒΑΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

13,36% 14,14% 11,47% 10,98% 16,51% 18,96% 20,04% 26,12% 26,06% 27,27% 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ Α.Ε. 1,50% -1,37% 0,09% 4,04% 2,74% 5,50% 5,12% 2,29% 0,71% 0,90% 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 0,49% 2,17% 0,62% 2,56% 1,06% 0,38% -4,02% 3,19% 0,67% 0,21% 

ΣΕΡΡΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

-8,64% -1,23% -4,91% -1,52% 5,78% 6,29% 4,69% 4,79% 10,09% 9,98% 

ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 7,39% 5,01% 4,10% 2,70% 7,18% 3,20% -0,93% -3,40% 
-

16,47% 
6,26% 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. ΑΦΟΙ Α.Ε. -0,71% -1,32% 3,01% -1,53% -5,85% 0,53% -0,25% 0,90% 0,21% 0,93% 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. Α.Ε. 0,00% 0,04% -1,45% -4,93% 
-

19,98% 
-6,22% 0,00% 0,00% -6,47% -3,74% 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

0,21% 1,86% 4,70% 3,08% 7,48% 4,97% 4,86% 9,83% 5,70% 9,18% 
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ARGO WINE 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ Α.Ε. 

1,30% 2,05% 0,92% -1,04% 0,00% -1,38% 4,33% 2,27% 3,23% 4,75% 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 2,69% -1,24% 1,04% 1,61% 2,35% 2,72% 3,15% 3,96% 4,65% 3,91% 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 4,72% 4,89% 3,49% 3,13% 5,48% 3,48% 6,80% 9,82% 8,88% 13,88% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΓΟΪΔΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.  

0,16% -2,97% 
-

15,36% 
-8,11% -8,58% -7,29% -5,13% -1,17% -1,17% -0,06% 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Β.Ε.Ε. 

3,77% 8,16% 1,91% 0,60% 3,93% 7,34% 0,74% 4,35% 4,37% 1,88% 

ΜΑΜΑΛΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 2,96% 4,79% -2,64% 2,27% -1,41% 0,01% -6,11% 0,84% 2,79% 1,04% 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 5,86% 5,85% 2,98% 1,93% 8,31% 9,38% 10,76% 10,10% 10,41% 10,94% 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 7,79% 10,80% 7,02% 4,07% 12,82% 10,94% 11,25% 9,65% 8,53% 10,97% 

ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 1,45% 1,00% 0,52% 3,67% 1,89% 3,10% 2,26% 0,84% 2,20% 3,90% 

A.H.B. GROUP Α.Ε. 
"ΘΕΟΝΗ" 

-5,21% -3,23% -3,81% -7,13% 
-

12,52% 
-6,01% -8,89% 8,61% 5,41% 6,50% 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Ο.Α.Ε. 4,18% 1,42% 1,08% 1,73% 4,48% 4,47% 8,97% 3,65% 3,04% 1,24% 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. -6,66% -3,55% -3,48% 
-

12,44% 
-4,66% 0,10% 4,22% 7,72% 1,92% -4,74% 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

-3,17% -3,18% -3,05% -8,73% -6,03% -7,24% -2,23% -2,76% -1,41% -4,36% 

ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ Α.Ε. 1,51% -2,40% -2,70% -1,38% 1,14% 3,50% 1,17% 7,44% 6,13% 5,44% 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., Α.Ε. 0,46% -2,45% -6,97% -4,41% -0,57% 4,13% 0,68% -5,77% -0,52% 2,36% 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,36% 0,49% 0,76% 1,13% 0,78% 1,10% 2,08% 2,01% 1,21% 3,14% 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ (Α) Α.Ε. 0,13% -0,01% 0,10% 0,15% 0,03% 0,32% 0,42% 0,62% 1,23% 3,47% 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

0,30% 0,36% 0,31% -6,66% -0,47% 1,10% -0,46% -1,28% 3,23% 0,28% 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, Γ. Α., 
Α.Ε. 

0,48% 0,21% 0,13% 1,00% 1,09% 2,80% 4,80% 3,33% 2,33% 1,48% 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΒΙΟΜ. 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

4,79% 3,77% 3,66% 1,77% 5,65% 6,03% 2,48% 2,89% 1,43% 2,70% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

9,82% 4,57% 6,60% 5,75% 9,08% 11,13% 8,01% 6,27% 4,20% 3,64% 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,50% -0,93% -8,45% 
-

10,15% 
2,71% -3,07% -7,08% -7,62% 11,54% 8,79% 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ Α.Β.Ε.Ε. 

0,22% 1,11% 1,65% 3,91% 4,65% 3,44% 5,94% 2,80% 1,73% 2,42% 

ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,15% 3,85% 23,30% 8,61% 11,08% 5,42% 5,91% 5,60% 3,76% 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 2,88% 1,44% -2,41% -4,30% -0,48% -5,33% -3,68% -6,26% 
-

15,86% 
-

17,88% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΛΕΣΒΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

5,42% 5,00% 4,24% 4,16% 3,97% 5,54% 6,95% 4,69% 6,52% 10,41% 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 1,36% 0,27% -2,44% -1,08% 0,54% 0,65% 1,01% 2,16% 4,63% 5,04% 

ΕΝΩΣΗ ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ 
ΚΑΒΑΛΑΣ "EN.PO.KA." 
Α.Ε. 

0,24% -1,36% -1,77% -1,64% -4,58% 0,34% 0,33% -1,27% -1,29% -1,39% 

Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - ΦΑΡΜΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ 

0,00% 6,09% 0,50% 1,59% 2,90% 3,81% 4,89% 5,75% 7,04% 0,85% 

ΝΙΚΖΑΣ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

2,61% 4,48% 3,51% 5,83% 5,80% 5,72% 4,87% 6,79% 5,38% 7,49% 
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ΟΜΗΡΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

0,00% 0,00% 6,73% 13,57% 4,17% 9,15% 7,90% 7,13% 4,00% 9,42% 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,78% 23,79% 4,53% 6,62% 2,89% 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00% 0,45% 1,41% 1,67% 1,36% 2,87% 3,31% 2,52% 1,96% 2,93% 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε. 

3,63% 2,67% 1,32% 2,13% 2,60% 3,69% 6,18% 4,41% 7,40% 6,93% 

ΟΠΤΙΜΑΛ ΣΑΠΛΑΪ 
ΤΣΕΪΝ  Α.Ε. 

3,26% 3,60% 4,22% 3,42% 4,78% 5,96% 3,99% 6,58% 5,55% 6,21% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
Α.Ε. 

1,24% 0,25% -0,26% 1,47% -0,08% 0,88% 7,01% 6,38% 6,84% 4,06% 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ Γ. 
ΑΦΟΙ Α.Β.Ε.Ε.Τ. 

24,10% 4,73% -0,47% 1,62% 1,55% 1,61% 2,96% 2,98% 4,00% 4,16% 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Ε.Π.Ε. 

4,41% 8,39% 9,83% 6,36% 5,66% 1,56% -0,15% -5,16% 2,51% 6,37% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ - 
ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

0,88% 1,18% -4,60% 0,62% 1,54% -2,13% 0,37% -0,40% -0,32% 1,00% 

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΝΑΞΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,18% 1,38% 0,50% 0,57% 1,16% 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. -4,38% -4,76% -4,36% -3,91% -4,64% -1,90% -2,08% -4,12% -4,35% 0,79% 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ 
Ε.Π.Ε. 

0,80% 0,62% 1,15% 3,03% 6,27% 11,16% 5,83% 6,90% 6,93% 10,13% 

ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 0,91% 0,23% -0,87% -2,80% 0,28% 3,24% 0,01% 0,28% 0,29% 0,74% 

EUROWATERLAND 
Α.Ε. 

-1,15% -1,68% -4,35% -1,41% -1,87% -5,53% -8,16% 3,17% 5,21% 2,81% 

ΚΡΕΤΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ 
ΑΕΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

12,29% 9,23% 1,53% 3,35% 3,37% 3,26% 1,93% 0,00% 0,21% 0,31% 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 10,55% 8,86% 9,66% 11,69% 6,49% 10,29% 10,76% 8,97% 11,15% 5,35% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΧΙΟΥ 
ΣΤΟΥΠΑΚΗ Α.Ε. 

-2,03% 
-

10,84% 
-

16,19% 
-9,37% -9,24% 

-
14,34% 

-6,37% -5,40% -6,37% -1,65% 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
-

21,54% 
-

12,85% 
-

33,35% 
1,88% -4,56% -0,06% 0,20% -0,28% -0,01% 0,99% 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ A.E. 

0,00% 7,91% 2,20% 8,10% 2,64% 1,30% 3,12% 1,84% -2,70% 0,92% 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% -1,65% -1,24% 2,17% 1,68% 2,30% 1,13% 0,25% 0,36% 0,65% 

ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - ΦΩΣ 
Α.Ε. 

0,00% 8,97% 22,55% 25,09% 15,31% 21,83% 15,65% 13,14% 13,27% 11,19% 

PROVERTIA Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 1,67% 0,31% 0,47% 2,04% 1,09% 2,62% 1,62% 2,01% 
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ΛΟΥΔΑΣ, Κ., 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

12,38% 
-

11,46% 
0,00% 0,00% -5,79% 0,00% -2,02% -2,14% 1,41% 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% -3,44% -5,36% 9,83% 0,85% 7,27% 6,18% 7,78% 6,89% 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 5,01% 4,19% 6,22% 1,08% 3,06% 2,37% 2,78% 1,89% 2,19% 

ΓΑΤΣΙΟΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

12,86% 
0,79% 3,28% 3,87% 21,66% 35,87% 10,62% 9,61% 7,28% 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00% 0,05% 0,33% 0,60% 0,00% 11,19% 12,59% 9,01% 9,11% 8,93% 

ΣΚΛΑΒΟΣ - 
ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ "ΟΙΝΟΙ 
ΣΚΛΑΒΟΣ" Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -0,27% 0,00% -2,32% 2,32% 1,89% 

ΤΡΟΝΙΚ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -5,86% 6,23% 8,37% 7,26% 2,81% 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,88% 4,30% 3,55% 3,42% 3,17% 

VITIS GRAPES A.E. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 11,65% 7,60% 0,39% 0,86% 0,83% 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΓΚΙΚΑΣ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,29% 3,13% 4,23% 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

14,59% 
0,00% 0,00% 

-
10,37% 

-
46,08% 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

12,78% 

LAVERY CHEESE 
FACTORY E.E.E.M.A.E 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -1,80% -3,05% 
-

13,60% 
-

19,26% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -1,69% 
-

14,21% 
-6,22% -0,73% 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

14,16% 
-

16,03% 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

87,61% 
47,45% 

LACTEA ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -3,80% 5,48% 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΟΝ. 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,75% 

MILBA 
ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 16,32% 

ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., ΑΦΟΙ, 
Ι.Κ.Ε. ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,50% -1,26% -4,24% 

WATERFRESH 
TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 6,35% 
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 ΜΟΧΛΕΥΣΗ 

Εταιρία 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟΙΙΑ 
A.B.E. 

50,29% 0,00% 0,00% 10,53% 0,00% 17,76% 22,75% 19,00% 19,79% 14,04% 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 70,55% 71,41% 75,34% 71,01% 78,24% 72,21% 69,59% 70,74% 67,26% 64,52% 

ΣΕΜΕΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε.Ε. 

36,71% 42,92% 46,97% 50,86% 0,00% 41,41% 36,86% 42,08% 26,42% 26,00% 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

84,11% 85,35% 87,51% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Β.&Ε.Ε. 

48,39% 48,68% 51,99% 50,73% 46,21% 47,65% 62,43% 69,65% 68,06% 69,25% 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. 
Α.Ε. ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. - Ε. 
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 

42,99% 40,35% 41,95% 36,71% 29,78% 26,41% 24,41% 22,43% 21,73% 22,91% 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ 
ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 

34,83% 32,49% 32,05% 32,30% 32,59% 36,18% 37,39% 36,77% 35,89% 32,48% 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. 79,69% 88,50% 104,05% 128,91% 151,02% 146,31% 168,02% 190,61% 108,21% 99,35% 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ ΟΙΝΟΙ 
ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. 

0,00% 66,84% 72,58% 78,88% 86,40% 81,96% 85,21% 89,63% 88,32% 85,08% 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ Α.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 26,82% 21,62% 20,27% 14,99% 20,51% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 20,90% 0,00% 8,21% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. 108,04% 92,65% 65,22% 35,37% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΔΡΑΜΑΣ 
Α.Ε. 

27,28% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 13,74% 16,22% 16,48% 15,48% 15,37% 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. ΨΥΓΕΙΑ 
Α.Ε.  

24,13% 26,60% 23,29% 27,34% 0,00% 0,00% 34,61% 37,80% 39,54% 37,52% 

ΚΤΗΜΑΤΑ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ Α.Ε. 

41,98% 39,33% 41,14% 45,57% 46,80% 51,70% 50,64% 50,59% 51,07% 50,42% 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

51,75% 51,90% 60,66% 60,81% 57,04% 56,91% 47,89% 51,65% 54,40% 55,20% 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 8,57% 1,53% 2,54% 0,54% 1,48% 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 72,41% 72,95% 74,79% 74,02% 70,76% 73,24% 73,13% 69,10% 69,83% 72,44% 

ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 43,70% 41,45% 40,04% 38,83% 35,71% 28,39% 24,82% 23,85% 19,65% 15,70% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΘΡΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 66,62% 61,14% 58,35% 58,54% 55,95% 52,19% 

ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 66,15% 68,29% 67,95% 68,58% 67,47% 66,45% 67,31% 65,63% 65,29% 63,69% 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ Ν. Γ. 
Α.Ε. 

70,43% 77,44% 77,80% 75,93% 78,46% 81,43% 79,95% 77,64% 79,37% 79,50% 
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ΜΠΕΛΑΣ ΦΙΛΩΤΑΣ & 
ΥΙΟΣ Α.Ε. 

53,08% 55,38% 54,34% 51,61% 52,01% 57,32% 59,11% 59,45% 60,62% 57,74% 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 55,79% 52,54% 58,17% 60,22% 61,64% 60,01% 55,19% 54,54% 59,66% 59,01% 

GREEN COLA HELLAS 
A.E. 

43,96% 85,77% 89,38% 71,68% 0,00% 65,05% 61,27% 72,97% 92,13% 92,97% 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, Ε., & 
ΥΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. - 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

60,34% 76,36% 73,41% 76,89% 79,12% 81,90% 85,01% 86,48% 93,30% 99,50% 

ΜΠΙΖΙΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

58,83% 62,18% 65,35% 61,21% 61,46% 70,90% 71,57% 74,11% 78,23% 76,65% 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ 
Ο.Β.Γ.Ε. Α.Ε. 

57,89% 64,19% 73,59% 73,43% 73,33% 69,73% 66,65% 63,98% 64,38% 65,10% 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΑΦΟΙ 
Α.E.B.E. 

80,03% 83,41% 83,11% 82,71% 79,16% 73,48% 71,55% 68,01% 65,35% 63,48% 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 75,45% 74,98% 67,13% 66,15% 60,14% 63,12% 63,39% 64,67% 64,10% 64,85% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΣΑΜΟΥ Ι. 
Π. ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 22,13% 29,91% 0,00% 0,00% 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. 
Α.Β.Ε.Ε. 

42,84% 46,05% 40,70% 37,83% 43,26% 45,60% 51,63% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ ΧΕΛΜΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

44,94% 53,85% 41,75% 0,00% 0,00% 27,07% 21,75% 12,31% 12,03% 9,22% 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΑΛΕΞΑΚΗΣ, ΣΤΕΛΙΟΣ, & 
ΥΙΟΙ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

41,94% 25,15% 20,17% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 38,71% 41,84% 52,79% 

ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ Α.Ε.Β.Ε. 32,63% 28,30% 21,13% 15,70% 16,58% 13,51% 10,10% 10,69% 13,82% 0,00% 

ΝΑΤΟΥΡΑ 
ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" Α.Ε. 

0,00% 75,36% 79,69% 81,75% 86,66% 91,96% 96,39% 88,74% 72,14% 77,91% 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 47,95% 60,98% 65,01% 65,11% 75,81% 74,05% 74,49% 74,32% 72,98% 73,30% 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΡΓΕΡΗΣ 
Α.Ε. 

30,16% 27,03% 0,00% 26,73% 22,47% 15,49% 12,41% 13,26% 11,08% 10,36% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ 
Α.Ε. 

55,03% 50,03% 40,98% 49,04% 38,50% 41,32% 41,05% 43,44% 50,87% 53,99% 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 48,65% 43,19% 0,00% 0,00% 0,00% 41,48% 22,64% 41,85% 45,79% 40,74% 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. 73,11% 70,80% 66,72% 59,54% 48,23% 46,36% 42,84% 42,49% 47,38% 55,81% 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 42,21% 39,38% 39,90% 38,81% 37,66% 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 48,69% 46,43% 32,15% 29,76% 31,70% 46,75% 37,43% 35,49% 32,65% 28,17% 

ΠΙΛΑΒΑΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 54,83% 47,62% 50,97% 54,47% 51,24% 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 24,00% 22,83% 14,98% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΣΕΡΡΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

54,00% 60,61% 68,08% 74,43% 74,79% 74,21% 71,43% 67,86% 56,79% 50,72% 
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ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 86,01% 81,67% 83,23% 81,10% 78,07% 75,86% 79,28% 82,59% 38,70% 63,90% 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. ΑΦΟΙ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. Α.Ε. 0,00% 65,58% 69,73% 61,45% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 116,64% 120,35% 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

45,56% 41,81% 44,27% 39,97% 42,91% 46,16% 47,16% 43,54% 46,56% 40,22% 

ARGO WINE 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ Α.Ε. 

46,18% 47,71% 44,17% 42,09% 0,00% 51,69% 55,95% 59,21% 58,21% 57,46% 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 50,86% 51,83% 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 38,09% 34,61% 47,91% 45,73% 43,09% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΓΟΪΔΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε.  

75,24% 74,38% 81,84% 85,65% 89,38% 95,01% 100,70% 101,83% 103,00% 103,49% 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 32,76% 40,52% 37,33% 28,84% 28,15% 

ΜΑΜΑΛΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 50,17% 44,57% 41,24% 38,03% 35,64% 36,72% 40,52% 43,20% 38,42% 37,83% 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 18,03% 9,51% 11,92% 15,45% 12,81% 

ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 69,81% 73,50% 74,27% 70,24% 69,11% 70,00% 68,14% 71,27% 72,64% 75,21% 

A.H.B. GROUP Α.Ε. 
"ΘΕΟΝΗ" 

58,30% 50,84% 52,52% 83,57% 97,62% 89,27% 89,93% 83,82% 81,26% 80,86% 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Ο.Α.Ε. 46,84% 46,00% 35,38% 37,39% 36,84% 31,64% 34,61% 32,30% 41,65% 45,72% 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 33,23% 56,81% 58,99% 61,22% 66,76% 83,11% 84,90% 78,89% 78,87% 86,56% 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

60,05% 60,45% 60,64% 65,83% 67,79% 50,87% 36,22% 34,91% 29,60% 28,86% 

ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ Α.Ε. 82,15% 76,87% 75,42% 76,62% 76,74% 75,93% 74,38% 71,12% 68,64% 70,71% 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 44,62% 54,95% 49,39% 55,41% 55,00% 36,53% 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

71,91% 73,90% 74,29% 74,02% 72,71% 81,94% 82,22% 83,79% 85,28% 83,12% 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ (Α) Α.Ε. 63,70% 54,38% 50,41% 48,77% 40,04% 60,48% 61,45% 62,67% 62,80% 59,70% 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, Γ. Α., 
Α.Ε. 

72,90% 74,90% 71,02% 69,58% 68,05% 66,01% 63,64% 69,25% 69,77% 67,90% 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΒΙΟΜ. 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 44,72% 51,67% 43,74% 39,87% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 31,27% 27,41% 30,33% 27,86% 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ Α.Β.Ε.Ε. 

39,30% 37,99% 40,60% 51,71% 1,37% 5,29% 9,80% 11,12% 35,98% 30,34% 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ Α.Β.Ε.Ε. 

58,29% 56,24% 61,53% 64,57% 58,40% 64,10% 65,32% 67,62% 65,95% 65,84% 

ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 63,16% 54,02% 55,30% 53,66% 56,97% 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 24,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 27,94% 28,24% 20,49% 22,50% 35,57% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΛΕΣΒΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 41,26% 36,53% 36,27% 40,90% 34,34% 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 72,94% 79,98% 77,43% 81,72% 80,11% 70,92% 76,73% 77,05% 73,61% 70,45% 

ΕΝΩΣΗ ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ 
ΚΑΒΑΛΑΣ "EN.PO.KA." 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 47,20% 46,77% 47,07% 45,19% 
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Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - ΦΑΡΜΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ 

0,00% 69,77% 75,79% 74,50% 68,00% 68,28% 64,60% 64,88% 61,74% 67,70% 

ΝΙΚΖΑΣ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

80,76% 75,43% 72,55% 66,89% 61,66% 59,33% 56,81% 58,62% 56,12% 45,82% 

ΟΜΗΡΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

0,00% 0,00% 67,06% 55,98% 0,00% 62,92% 62,42% 69,44% 77,25% 78,92% 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ Α.Ε. 

81,49% 70,21% 68,74% 60,29% 58,42% 60,14% 65,02% 62,96% 59,43% 56,13% 

ΟΠΤΙΜΑΛ ΣΑΠΛΑΪ 
ΤΣΕΪΝ  Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 75,01% 75,54% 72,40% 69,31% 67,91% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 
Α.Ε. 

83,76% 81,10% 80,08% 76,89% 72,62% 64,80% 63,96% 60,60% 55,80% 55,11% 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ Γ. 
ΑΦΟΙ Α.Β.Ε.Ε.Τ. 

37,59% 38,40% 34,70% 19,66% 15,18% 11,02% 8,92% 8,61% 9,59% 9,50% 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 36,36% 63,98% 63,98% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ - 
ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

58,01% 61,02% 64,20% 61,68% 64,05% 59,86% 57,47% 63,79% 63,42% 61,27% 

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΝΑΞΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 66,06% 65,94% 65,45% 64,57% 63,97% 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. 54,31% 49,04% 50,23% 49,05% 52,65% 96,61% 98,64% 60,11% 62,15% 61,17% 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ 
Ε.Π.Ε. 

91,19% 93,91% 90,60% 86,12% 83,52% 72,92% 70,25% 65,01% 61,64% 54,75% 

ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 28,03% 97,25% 95,10% 94,79% 80,66% 

EUROWATERLAND 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 74,80% 81,39% 78,54% 61,09% 60,11% 

ΚΡΕΤΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ 
ΑΕΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

0,00% 0,00% 0,00% 81,07% 79,23% 74,20% 71,91% 0,00% 71,46% 71,70% 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 70,49% 65,92% 61,16% 0,00% 0,00% 0,00% 66,76% 68,25% 67,61% 72,08% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΧΙΟΥ 
ΣΤΟΥΠΑΚΗ Α.Ε. 

65,91% 57,75% 62,52% 72,15% 32,35% 35,12% 23,19% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 12,79% 5,47% 0,00% 0,00% 0,00% 9,72% 13,37% 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΠΙΕΡΙΑΣ A.E. 

0,00% 47,67% 49,34% 45,55% 36,55% 43,60% 39,60% 42,46% 45,67% 40,89% 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 57,86% 0,00% 60,58% 54,64% 42,18% 44,72% 56,94% 57,61% 55,84% 
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ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - ΦΩΣ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

PROVERTIA Α.Β.Ε.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΛΟΥΔΑΣ, Κ., 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 36,26% 43,82% 0,00% 0,00% 81,67% 0,00% 86,61% 90,97% 89,89% 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 61,98% 68,87% 57,32% 84,34% 79,20% 57,99% 53,58% 51,47% 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 75,50% 70,32% 65,90% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΓΑΤΣΙΟΣ ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 97,43% 99,11% 98,71% 97,15% 120,74% 87,46% 75,70% 82,63% 81,65% 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00% 90,34% 82,42% 78,30% 0,00% 76,34% 66,37% 58,95% 50,36% 48,63% 

ΣΚΛΑΒΟΣ - 
ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ "ΟΙΝΟΙ 
ΣΚΛΑΒΟΣ" Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 63,55% 0,00% 46,71% 60,06% 57,20% 

ΤΡΟΝΙΚ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 57,95% 48,22% 47,68% 0,00% 0,00% 

VITIS GRAPES A.E. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ ΓΚΙΚΑΣ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 87,77% 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

LAVERY CHEESE 
FACTORY E.E.E.M.A.E 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 76,69% 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

LACTEA ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 98,35% 93,91% 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΜΟΝ. 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

MILBA 
ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., ΑΦΟΙ, 
Ι.Κ.Ε. ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
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WATERFRESH 
TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 

 

 ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡΔΟΥΣ 

Εταιρία 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟ
ΠΟΙΙΑ A.B.E. 

6,05% 9,45% 10,54% 
10,28

% 
14,00

% 
21,87

% 
21,93% 39,65% 

36,97
% 

39,77% 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 5,44% 3,74% -1,21% 2,89% 5,11% 2,93% 4,89% 3,87% 5,04% 3,74% 

ΣΕΜΕΛΗ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε.Ε. 

-
29,70

% 

-
45,75

% 
-32,40% 

-
33,34

% 
-5,59% 0,54% 5,85% 1,73% -0,52% -0,78% 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,24% 0,29% 0,97% 
-

0,15% 
-2,91% 0,21% 0,72% -0,17% -0,03% -1,37% 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Β.&Ε.Ε. 

1,71% 
-

1,41% 
-1,16% 

-
1,05% 

12,68
% 

14,25
% 

9,50% 9,80% 
10,32

% 
1,16% 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ 
Ν. Α.Ε. 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

5,05% 8,02% 6,42% 8,21% 6,07% 0,00% 0,00% 4,09% 1,51% 2,86% 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. 
- Ε. 
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
Α.Ε. 

20,63
% 

13,13
% 

9,98% 0,93% 6,27% 6,05% 3,31% 16,64% 
26,62

% 
23,74% 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ 
ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 

17,92
% 

2,31% -10,75% 
-

16,91
% 

-
16,00

% 

-
26,94

% 
-15,81% -1,76% 4,30% 16,42% 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. 
-

0,39% 

-
11,51

% 
-45,99% 

-
38,07

% 

-
57,96

% 

-
8,96% 

-17,39% -5,61% -5,39% 11,17% 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ 
ΟΙΝΟΙ 
ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. 

0,00% 5,27% 
-

101,09
% 

-
91,23

% 

-
74,67

% 

45,35
% 

1,52% -39,39% 
10,03

% 
20,76% 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ 
Α.Ε.Ε. 

4,05% 1,55% 0,11% 0,51% 4,22% 2,26% 8,45% 8,33% 4,68% 7,21% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ Α.Ε. 

8,54% 
11,77

% 
7,82% 5,56% 4,47% 7,86% 2,44% 5,74% 8,35% 7,41% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

2,41% 1,40% -13,07% 
-

14,55
% 

10,95
% 

3,78% 7,99% 17,08% 
15,22

% 
-22,73% 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. 
-

46,23
% 

-
37,28

% 
-29,25% 

-
27,00

% 

-
18,19

% 

-
14,00

% 
-10,75% -11,07% -6,39% -8,57% 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΔΡΑΜΑΣ Α.Ε. 

8,33% 4,08% 6,28% 
10,14

% 
8,23% 8,53% 2,90% 2,44% 6,82% 7,81% 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. 
ΨΥΓΕΙΑ Α.Ε.  

-
1,51% 

-
14,71

% 
-11,62% 

-
13,74

% 

-
23,07

% 

-
5,00% 

-6,27% -7,09% -7,85% -5,47% 
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ΚΤΗΜΑΤΑ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ 
Α.Ε. 

5,42% 
-

0,77% 
-40,84% 

-
16,51

% 

-
19,43

% 

-
13,60

% 
-6,91% -1,39% -6,13% -4,28% 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

-
11,43

% 

-
9,75% 

-18,49% 3,81% 6,64% 7,90% 9,46% 1,86% 0,67% 0,45% 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 9,09% 6,75% 6,62% 5,14% 8,58% 
11,52

% 
3,20% 13,57% 

12,20
% 

9,47% 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 1,20% 
-

1,96% 
-16,30% 

-
7,10% 

3,10% 0,15% 0,48% 0,74% -0,21% 3,79% 

ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 
10,06

% 
4,01% 5,25% 9,90% 9,86% 

10,60
% 

10,57% 14,60% 
14,59

% 
13,42% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

1,42% 1,52% 0,91% 0,87% 1,65% 2,38% 3,97% 2,96% 3,99% 3,83% 

ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 1,60% 
-

0,65% 
0,20% 

-
1,82% 

-1,64% 0,85% 1,19% 4,51% 3,61% 4,11% 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ 
Ν. Γ. Α.Ε. 

2,79% 2,72% 0,81% 
-

5,29% 
-5,32% 

-
1,41% 

2,02% 8,74% 7,25% -1,84% 

ΜΠΕΛΑΣ 
ΦΙΛΩΤΑΣ & ΥΙΟΣ 
Α.Ε. 

3,19% 1,81% 0,17% 
-

0,06% 
-5,09% 0,09% 1,14% -2,44% 1,52% 1,65% 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 1,13% 
-

0,43% 
-0,11% 

-
0,70% 

-6,07% 0,25% 0,41% -2,11% 2,50% -5,61% 

GREEN COLA 
HELLAS A.E. 

0,75% 
-

54,15
% 

-10,99% 
-

4,12% 
2,06% 

-
1,30% 

-8,50% -9,09% 
-

19,04
% 

-14,98% 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, 
Ε., & ΥΙΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. - 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

3,61% 4,73% 2,75% 
-

4,81% 
-6,56% 

-
8,92% 

-8,05% -3,95% 
-

13,60
% 

-23,33% 

ΜΠΙΖΙΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,38% 0,25% 0,05% 0,39% 1,37% 0,02% 1,66% 0,66% -0,28% 0,68% 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ 
ΝΙΚΟΣ Ο.Β.Γ.Ε. 
Α.Ε. 

17,69
% 

-
27,20

% 
-58,72% 0,15% 0,37% 6,20% 8,89% 11,52% 0,83% 1,20% 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ 
ΑΦΟΙ Α.E.B.E. 

1,39% 
-

0,14% 
0,15% 0,26% 0,28% 1,48% 0,74% 1,87% 5,54% 6,26% 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 0,10% 0,13% 0,54% 
-

2,26% 
-3,14% 

-
0,68% 

-2,68% -4,49% 0,07% -5,54% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΣΑΜΟΥ Ι. Π. 
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

9,69% 8,39% 9,97% 9,30% 9,13% 6,59% 5,11% 7,22% 1,90% 4,53% 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ 
ΕΜΜ. Α.Β.Ε.Ε. 

-
0,68% 

-
4,48% 

0,01% 0,47% -7,88% 
-

4,09% 
-14,44% -12,46% 

-
13,30

% 
1,67% 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

-
100,0

7% 
0,00% -32,58% 

-
147,5

2% 

-
30,79

% 

-
50,21

% 
-97,85% -98,24% 

-
43,75

% 
-24,67% 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 
ΧΕΛΜΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

2,11% 1,41% 3,62% 5,29% 3,44% 6,07% 5,66% 6,70% 7,63% 7,36% 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

3,03% 2,01% 4,91% 6,89% 0,00% 0,00% 0,00% 3,69% 2,04% 1,48% 
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ΑΛΕΞΑΚΗΣ, 
ΣΤΕΛΙΟΣ, & ΥΙΟΙ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

1,14% 0,61% 0,47% 0,90% 0,07% 0,00% 0,00% 1,00% 4,59% 0,16% 

ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ 
Α.Ε.Β.Ε. 

2,44% 2,60% 3,25% 2,64% 1,74% 1,97% 1,06% 1,14% 0,52% 0,51% 

ΝΑΤΟΥΡΑ 
ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" 
Α.Ε. 

0,00% 
-

14,38
% 

-12,30% 
-

10,76
% 

-
10,35

% 

-
8,71% 

-7,22% -5,11% 3,04% 0,90% 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 1,59% 0,45% -1,95% 
-

4,63% 
-6,46% 

-
0,24% 

-0,93% 0,78% 0,79% -0,59% 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΓΕΡΓΕΡΗΣ Α.Ε. 

7,61% 7,14% 6,81% 8,00% 7,53% 7,80% 1,25% 7,55% 8,27% 0,30% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ 
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 

7,60% 4,32% 2,78% 3,99% 1,02% 1,92% 2,16% 1,90% 3,78% 3,36% 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ 
Α.Ε. 

3,74% 2,51% 4,05% 7,16% 2,10% 
13,34

% 
16,78% 19,28% 

21,83
% 

16,61% 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. 3,25% 4,06% 3,65% 2,68% 1,02% 0,37% 2,50% 0,93% -1,69% -1,40% 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. 
Α.Β.Ε.Ε. 

6,91% 8,15% 8,05% 
14,36

% 
9,67% 2,57% 2,17% -0,49% 3,95% 3,99% 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 9,10% 7,48% 3,99% 2,03% 6,67% 5,55% 7,58% 7,84% 6,95% 9,48% 

ΠΙΛΑΒΑΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

19,03
% 

21,10
% 

17,78% 
18,27

% 
26,01

% 
27,32

% 
28,12% 29,15% 

29,93
% 

31,22% 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ 
Α.Ε. 

1,99% 
-

1,86% 
0,11% 4,54% 3,13% 7,08% 6,74% 3,34% 0,97% 1,05% 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 0,44% 2,19% 0,69% 3,65% 1,77% 0,69% -7,01% 5,51% 1,28% 0,46% 

ΣΕΡΡΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

-
12,24

% 

-
1,49% 

-5,24% 
-

1,41% 
4,64% 4,13% 3,67% 3,56% 6,64% 6,65% 

ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 8,75% 5,40% 4,36% 2,87% 7,38% 3,00% -1,06% -3,95% 
-

10,99
% 

8,16% 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. 
ΑΦΟΙ Α.Ε. 

-
1,50% 

-
3,06% 

6,76% 
-

3,78% 

-
19,00

% 
1,38% -0,75% 3,13% 0,86% 5,62% 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. 
Α.Ε. 

0,00% 0,15% -6,01% 
-

28,62
% 

-
523,15

% 

-
239,6

6% 
0,00% 0,00% 

-
115,05

% 
-46,47% 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

0,32% 2,18% 4,48% 2,87% 8,32% 6,03% 5,87% 12,00% 7,51% 9,68% 

ARGO WINE 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 
Α.Ε. 

2,29% 3,13% 1,68% 
-

1,75% 
0,00% 

-
1,24% 

4,91% 2,26% 3,01% 4,53% 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 2,98% 
-

1,46% 
1,14% 2,13% 2,57% 3,31% 3,89% 5,13% 5,74% 5,06% 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 3,56% 3,49% 2,41% 2,25% 3,30% 1,99% 4,27% 6,27% 6,01% 9,82% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΓΟΪΔΑ 

0,11% 
-

1,97% 
-10,43% 

-
8,59% 

-9,10% 
-

7,94% 
-5,76% -1,34% -1,28% -0,06% 
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ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ι.Κ.Ε.  

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

2,55% 6,74% 1,53% 0,49% 3,32% 6,26% 0,71% 3,59% 4,05% 2,03% 

ΜΑΜΑΛΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

2,70% 4,83% -2,51% 2,03% -1,36% 0,01% -5,75% 0,83% 3,09% 1,29% 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 
14,30

% 
14,69

% 
6,65% 4,23% 

15,98
% 

16,24
% 

18,76% 17,38% 
17,33

% 
17,77% 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 7,18% 
10,66

% 
7,40% 4,64% 

11,66
% 

9,00% 9,62% 8,72% 8,17% 10,70% 

ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 1,62% 1,08% 0,50% 3,76% 1,48% 2,73% 2,13% 0,79% 2,14% 3,93% 

A.H.B. GROUP 
Α.Ε. "ΘΕΟΝΗ" 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

57,05
% 

-
16,01

% 
-15,25% 10,66% 6,42% 8,10% 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ 
Ο.Α.Ε. 

9,33% 3,33% 1,81% 2,79% 5,56% 5,69% 12,09% 4,97% 3,93% 1,76% 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

-
11,92

% 

-
4,76% 

-3,96% 
-

14,93
% 

-5,46% 0,12% 3,93% 6,47% 2,16% -8,30% 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

-
26,53

% 

-
24,74

% 
-22,80% 

-
82,42

% 

-
48,48

% 

-
66,40

% 
-19,06% -17,60% -8,28% -21,49% 

ΦΑΡΜΑ 
ΚΟΥΚΑΚΗ Α.Ε. 

2,35% 
-

3,57% 
-3,90% 

-
1,84% 

1,29% 3,45% 1,16% 7,54% 6,03% 5,21% 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., 
Α.Ε. 

0,30% 
-

1,61% 
-4,88% 

-
2,49% 

-0,38% 3,13% 0,49% -4,15% -0,37% 1,79% 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,40% 0,41% 0,50% 0,71% 0,50% 0,63% 1,20% 1,35% 0,80% 2,08% 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ 
(Α) Α.Ε. 

0,93% 
-

0,09% 
0,58% 0,81% 0,21% 1,84% 1,97% 2,26% 4,12% 10,53% 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ 
Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

3,77% 2,33% 2,36% 
-

80,49
% 

-4,38% 9,93% -4,44% -8,30% 
17,20

% 
1,50% 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, 
Γ. Α., Α.Ε. 

0,44% 0,28% 0,14% 0,98% 0,85% 2,19% 4,26% 3,29% 2,38% 1,49% 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜ. 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

3,79% 3,28% 3,08% 1,57% 3,99% 4,19% 2,50% 2,69% 1,33% 2,27% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚ
Η ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

6,73% 3,47% 6,37% 6,18% 8,57% 
11,52

% 
10,01% 7,68% 5,77% 4,87% 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,52% 
-

2,24% 
-24,94% 

-
37,47

% 
9,99% 

-
13,69

% 
-33,56% -26,84% 

23,71
% 

21,06% 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,29% 1,31% 1,94% 4,07% 4,18% 2,95% 5,64% 3,10% 1,68% 2,60% 

ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,41% 3,92% 
15,86

% 
7,59% 

13,04
% 

5,70% 6,76% 6,22% 4,51% 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 3,40% 1,75% -2,92% 
-

5,11% 
-0,58% 

-
7,69% 

-5,42% -8,87% 
-

23,97
% 

-24,31% 
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ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚ
Η ΛΕΣΒΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

6,44% 5,71% 4,61% 4,20% 3,96% 5,06% 6,14% 4,04% 5,87% 9,92% 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 3,39% 0,88% -7,50% 
-

3,57% 
1,40% 2,31% 2,74% 5,46% 9,79% 11,20% 

ΕΝΩΣΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 
"EN.PO.KA." Α.Ε. 

0,36% 
-

2,52% 
-2,79% 

-
2,70% 

-9,88% 0,78% 0,51% -1,60% -1,70% -1,30% 

Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - 
ΦΑΡΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 

0,00% 5,96% 0,52% 1,68% 2,48% 2,60% 3,07% 3,99% 5,30% 0,65% 

ΝΙΚΖΑΣ, 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

3,37% 4,60% 3,58% 5,84% 5,38% 4,81% 4,11% 6,28% 5,46% 6,59% 

ΟΜΗΡΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

0,00% 0,00% 6,61% 
11,56

% 
3,57% 7,63% 5,98% 5,45% 3,27% 6,18% 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,40% 7,37% 1,40% 2,66% 1,24% 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00% 2,57% 4,60% 3,68% 2,83% 4,78% 5,45% 4,36% 2,81% 4,23% 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

12,03
% 

8,65% 4,78% 6,36% 7,55% 9,70% 13,07% 9,45% 
15,02

% 
14,38% 

ΟΠΤΙΜΑΛ 
ΣΑΠΛΑΪ ΤΣΕΪΝ  
Α.Ε. 

2,12% 2,55% 2,89% 2,35% 3,31% 3,93% 3,06% 5,53% 4,43% 5,24% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 
ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. 

1,98% 0,37% -0,40% 2,16% -0,11% 0,97% 8,14% 7,94% 8,65% 5,06% 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ 
Γ. ΑΦΟΙ 
Α.Β.Ε.Ε.Τ. 

10,42
% 

4,74% -0,59% 2,12% 1,92% 1,94% 3,46% 3,36% 4,81% 5,14% 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚ
Η Ε.Π.Ε. 

3,28% 5,96% 6,36% 4,46% 3,49% 1,14% -0,12% -4,11% 1,78% 5,12% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ - 
ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

0,90% 1,27% -4,57% 0,59% 1,58% 
-

1,93% 
0,34% -0,42% -0,35% 1,26% 

ΕΝΩΣΗ 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΝΑΞΟΥ 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,24% 1,44% 0,50% 0,51% 1,06% 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. 
-

179,2
3% 

-
114,3

6% 
-74,82% 

-
59,83

% 

-
69,23

% 

-
22,29

% 
-19,11% -31,79% 

-
29,57

% 
5,48% 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ 
Ε.Π.Ε. 

2,01% 2,56% 1,98% 6,23% 
10,08

% 
12,41

% 
8,23% 9,31% 8,97% 14,21% 
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ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 1,15% 
13,26

% 
-46,27% 

-
145,2

0% 

12,06
% 

138,5
3% 

0,92% 1,27% 1,03% 7,96% 

EUROWATERLA
ND Α.Ε. 

0,00% 0,00% 
-

350,22
% 

-
21,44

% 

-
17,92

% 

-
41,51

% 
-31,75% 7,41% 9,84% 4,55% 

ΚΡΕΤΑ 
ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΕΒΕ 
ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

9,05% 9,50% 1,86% 4,03% 4,51% 4,42% 2,83% 0,00% 0,27% 0,47% 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 3,32% 5,14% 5,60% 6,50% 3,54% 5,71% 5,34% 4,71% 6,09% 3,80% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΧΙΟΥ ΣΤΟΥΠΑΚΗ 
Α.Ε. 

-
9,05% 

-
54,39

% 
-99,57% 

-
54,59

% 

-
44,33

% 

-
51,33

% 
-23,12% -14,84% 

-
16,11

% 
-3,46% 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 
######

### 
13,61

% 
2561,8

7% 
-

0,54% 
1,64% -1,10% -0,11% 4,52% 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗ
ΧΑΝΙΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 
A.E. 

0,00% 6,15% 1,64% 6,92% 1,76% 1,29% 2,75% 1,74% -2,70% 0,97% 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 
-

3,56% 
-1,52% 4,53% 2,88% 2,35% 1,20% 0,51% 0,68% 1,10% 

ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - 
ΦΩΣ Α.Ε. 

0,00% 3,50% 4,76% 7,18% 7,17% 6,06% 5,91% 5,74% 5,57% 5,40% 

PROVERTIA 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 0,93% 0,21% 0,19% 0,51% 0,42% 0,86% 0,63% 0,68% 

ΛΟΥΔΑΣ, Κ., 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

134,9
0% 

-
114,30

% 
0,00% 0,00% 

-
27,40

% 
0,00% -9,10% 

-
11,04

% 
7,20% 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% -7,19% 
-

8,52% 
12,18

% 
1,09% 8,50% 7,08% 7,82% 6,57% 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟ
Σ Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ε.Π.Ε. 

0,00% 4,11% 4,20% 6,36% 1,42% 4,39% 3,54% 5,10% 3,44% 2,96% 

ΓΑΤΣΙΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

23,36
% 

1,69% 6,21% 5,35% 
20,92

% 
25,93% 7,00% 5,75% 4,75% 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00% 0,04% 0,34% 0,54% 0,00% 8,64% 10,44% 7,96% 7,44% 7,96% 

ΣΚΛΑΒΟΣ - 
ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ 
"ΟΙΝΟΙ 
ΣΚΛΑΒΟΣ" Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -22,73% 7,47% 5,04% 

ΤΡΟΝΙΚ 
ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

5,64% 
1,60% 2,10% 1,65% 0,65% 
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ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,07% 4,17% 3,26% 3,33% 3,70% 

VITIS GRAPES 
A.E. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
18,10

% 
5,95% 0,35% 1,03% 0,65% 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ 
ΓΚΙΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,17% 1,93% 3,37% 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

1783,6
2% 

######
### 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ 
ΑΦΟΙ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -34,35% 

LAVERY CHEESE 
FACTORY 
E.E.E.M.A.E 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
######

### 

-
270,85

% 
-94,59% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚ
Α ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

125,63
% 

-
15,32

% 
-1,37% 

ΚΩΤΟΥΛΑΣ 
ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

111,72
% 

-
447,94

% 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚ
Α ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -1,59% 
-

11,26
% 

5,99% 

LACTEA 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,32% 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 
ΜΟΝ. Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,12% 1,08% 

MILBA 
ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙ
Ο 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,36% 

ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., 
ΑΦΟΙ, Ι.Κ.Ε. 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙ
Σ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 28,66% 
-

22,01
% 

-52,11% 

WATERFRESH 
TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠ
Η Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 8,33% 

 

 ΑΠΟΔΟΣΗ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

Εταιρία 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 



[81] 
 

ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ - 
ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΑΠΟΣΤΑΓΜΑΤΟΠΟ
ΙΙΑ A.B.E. 

6,02% 8,64% 9,52% 8,19% 
14,40

% 
11,55

% 
12,18

% 
30,61

% 
26,19

% 
28,72% 

ΕΞΑΡΧΟΣ Α.Ε. 
15,80

% 
9,71% -3,57% 

11,45
% 

23,76
% 

12,74
% 

19,62
% 

16,69
% 

17,67
% 

11,69% 

ΣΕΜΕΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε.Ε. 

-
12,85

% 

-
20,89

% 

-
18,67

% 

-
23,58

% 
-3,96% 0,40% 4,38% 1,28% -0,32% -0,47% 

ΔΙΟΝΥΣΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,21% 1,71% 5,75% -1,16% 
-

25,67
% 

1,27% 4,43% 
-

1,18% 
-0,18% -9,48% 

ΝΕΡΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Β.&Ε.Ε. 

1,32% -1,34% -1,05% -1,26% 
14,94

% 
17,25

% 
13,74

% 
16,20

% 
17,37

% 
1,88% 

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Ν. 
Α.Ε. ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 

33,65
% 

36,56
% 

19,75
% 

15,49
% 

8,69% 0,00% 0,00% 
17,46

% 
6,09% 15,01% 

ΤΣΑΚΤΣΑΡΛΗΣ Β. - 
Ε. ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
Α.Ε. 

16,16
% 

9,08% 6,48% 0,55% 4,42% 4,67% 2,61% 
12,92

% 
16,37

% 
14,14% 

ΚΤΗΜΑ ΚΩΣΤΑ 
ΛΑΖΑΡΙΔΗ Α.Ε. 

5,41% 0,55% -2,49% -3,55% -5,45% 
-

11,16
% 

-5,37% 
-

0,66% 
1,84% 7,52% 

ΔΟΙΡΑΝΗ Α.Ε. -1,91% 
-

67,54
% 

343,25
% 

65,37
% 

38,05
% 

7,40% 
18,93

% 
7,49% 

32,37
% 

1170,39
% 

ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ 
ΟΙΝΟΙ ΔΟΜΟΚΟΥ 
Α.Ε. 

0,00% 1,17% 
-

31,07
% 

-
47,15

% 

-
68,75

% 

29,31
% 

1,12% 
-

47,48
% 

12,97
% 

23,90% 

ΒΙΟΦΑΡΜΑ Α.Ε.Ε. 
10,94

% 
5,35% 0,31% 1,35% 

11,02
% 

7,61% 
21,92

% 
18,72

% 
10,69

% 
15,79% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ Α.Ε. 

15,10
% 

17,36
% 

10,61
% 

6,93% 4,25% 6,96% 2,42% 5,47% 7,22% 6,38% 

ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,33% 0,73% -5,19% -6,07% 5,17% 2,51% 4,86% 9,61% 5,80% -3,88% 

Κ.Α.Ι.Ρ. Α.Ε. 
495,56

% 

-
73,36

% 

-
15,96

% 
-8,67% -7,91% -6,51% -4,85% 

-
4,63% 

-2,98% -4,10% 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΔΡΑΜΑΣ Α.Ε. 

8,16% 3,57% 5,34% 8,25% 6,82% 7,38% 2,38% 1,91% 4,61% 5,47% 

ΚΛΙΑΦΑ Θ. ΨΥΓΕΙΑ 
Α.Ε.  

-1,77% 
-

14,75
% 

-
10,93

% 

-
12,69

% 

-
22,03

% 
-4,19% -4,93% 

-
5,50% 

-6,11% -4,22% 

ΚΤΗΜΑΤΑ 
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ 
Α.Ε. 

2,05% -0,21% 
-

12,53
% 

-6,57% -5,75% -5,03% -2,86% 
-

0,52% 
-2,44% -1,60% 

Γ.Ε.Α. ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΛΑΓΝΙΟΥ Α.Ε. 

-9,95% -9,38% 
-

23,42
% 

5,12% 
10,00

% 
11,88

% 
13,29

% 
2,65% 1,04% 0,71% 

ΜΑΤΗ ΑΦΟΙ Α.Ε. 6,04% 3,83% 3,26% 2,53% 4,33% 6,33% 1,64% 7,15% 5,93% 4,39% 

ΒΟΤΟΜΟΣ Α.Ε. 1,77% -2,67% 
-

26,57
% 

-
11,86

% 
6,07% 0,35% 1,13% 1,76% -0,54% 10,01% 
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ΕΤ.ΑΝ.ΑΠ. Α.Ε. 6,07% 2,37% 3,20% 7,25% 8,03% 8,22% 7,98% 
11,05

% 
10,62

% 
8,52% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 

8,64% 9,16% 5,39% 4,90% 8,49% 
10,00

% 
15,48

% 
10,71

% 
13,74

% 
12,02% 

ΚΑΒΙΝΟ Α.Β.Ε. 2,98% -1,29% 0,40% -3,85% -3,69% 1,90% 2,61% 9,79% 7,85% 8,93% 

ΚΑΛΛΙΚΟΥΝΗΣ Ν. 
Γ. Α.Ε. 

4,34% 5,35% 1,78% -8,79% 
-

10,56
% 

-3,12% 4,30% 
19,37

% 
18,45

% 
-3,43% 

ΜΠΕΛΑΣ ΦΙΛΩΤΑΣ 
& ΥΙΟΣ Α.Ε. 

3,04% 2,15% 0,20% -0,07% -7,90% 0,15% 1,62% 
-

3,71% 
2,44% 2,60% 

ΒΙΝΕΛΛΑΣ Α.Ε. 1,16% -0,40% -0,10% -0,65% -6,03% 0,17% 0,24% 
-

1,17% 
2,06% -3,35% 

GREEN COLA 
HELLAS A.E. 

0,64% 
-

133,39
% 

-
62,99

% 

-
17,01

% 
8,82% -3,87% 

-
23,53

% 

-
33,70

% 

-
266,90

% 

-
235,74% 

ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑΣ, 
Ε., & ΥΙΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 
- ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 

3,52% 8,80% 4,53% -7,78% 
-

12,03
% 

-
18,01

% 

-
18,76

% 

-
9,13% 

-
56,58

% 

#######
## 

ΜΠΙΖΙΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,58% 0,36% 0,09% 0,61% 2,83% 0,07% 5,02% 1,83% -1,01% 2,21% 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΣ 
Ο.Β.Γ.Ε. Α.Ε. 

10,98
% 

-
14,40

% 

-
60,36

% 
0,17% 0,48% 7,16% 

10,48
% 

12,70
% 

0,90% 1,31% 

ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ 
ΑΦΟΙ Α.E.B.E. 

4,31% -0,54% 0,60% 1,11% 1,29% 3,78% 1,81% 3,65% 
11,16

% 
11,22% 

ΚΟΥΡΕΛΛΑΣ Α.Ε. 0,36% 0,48% 1,34% -4,76% -5,03% -1,04% -4,46% 
-

6,82% 
0,09% -7,34% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΣΑΜΟΥ Ι. Π. 
ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ 
Α.Ε.Β.Ε. 

18,18
% 

15,69
% 

18,90
% 

16,64
% 

16,55
% 

13,18
% 

9,88% 
15,45

% 
4,26% 9,23% 

ΓΙΟΚΑΡΙΝΗΣ ΕΜΜ. 
Α.Β.Ε.Ε. 

-0,57% -3,44% 0,01% 0,42% -6,46% -3,12% 
-

13,63
% 

-
13,06

% 

-
17,53

% 
2,33% 

ΘΕΟΤΟΚΗ Α.B.Ε. 
ΓΕΩΡΓΙΚΗ-
ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ 

-4,41% 0,00% -0,92% -3,82% -1,05% -2,07% -2,60% 
-

2,32% 
-1,30% -0,87% 

ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ 
ΧΕΛΜΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 

3,87% 3,01% 7,46% 9,81% 6,57% 
10,76

% 
10,70

% 
12,74

% 
14,31

% 
11,93% 

ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ Α.Β.Ε.Ε. 4,52% 6,00% 7,57% 
10,55

% 
0,00% 0,00% 0,00% 6,32% 2,14% 1,38% 

ΑΛΕΞΑΚΗΣ, 
ΣΤΕΛΙΟΣ, & ΥΙΟΙ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

1,36% 0,45% 0,26% 0,58% 0,07% 0,00% 0,00% 0,90% 4,63% 0,20% 

ΣΤΥΜΦΑΛΙΑ 
Α.Ε.Β.Ε. 

3,22% 3,68% 4,12% 2,70% 1,69% 1,67% 0,96% 0,92% 0,39% 0,49% 

ΝΑΤΟΥΡΑ 
ΕΜΦΙΑΛΩΤΙΚΗ 
"NATURA M" Α.Ε. 

0,00% 
-

22,00
% 

-
25,24

% 

-
27,12

% 

-
32,18

% 

-
48,82

% 

-
127,02

% 

-
28,52

% 
6,88% 2,35% 

ΒΟΘΥΛΙΑ Α.Ε. 1,62% 0,47% -2,75% -6,94% -9,30% -0,38% -1,50% 1,62% 1,68% -1,28% 
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΡΓΕΡΗΣ 
Α.Ε. 

6,44% 6,03% 5,00% 5,99% 5,37% 5,02% 0,84% 5,07% 5,13% 0,18% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ - 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ 
ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 

18,63
% 

8,29% 4,79% 7,56% 2,06% 3,94% 4,21% 4,26% 8,54% 8,56% 

ΡΟΥΣΑΛΗ ΑΦΟΙ 
Α.Ε. 

4,67% 2,51% 4,92% 8,50% 3,24% 
20,04

% 
21,93

% 
25,13

% 
32,12

% 
17,69% 

ΣΚΟΠΟΣ Α.Ε. 
12,58

% 
14,79

% 
13,09

% 
8,16% 2,47% 0,73% 5,04% 1,75% -4,04% -4,22% 

ΘΥΜΕΛΛΗΣ Ε. 
Α.Β.Ε.Ε. 

18,34
% 

19,23
% 

16,44
% 

25,14
% 

12,45
% 

2,51% 2,25% 
-

0,55% 
4,68% 4,10% 

ΤΣΙΛΙΛΗΣ Κ. Α.Ε. 9,77% 8,72% 3,97% 1,74% 5,75% 6,56% 8,33% 8,25% 6,72% 8,74% 

ΠΙΛΑΒΑΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

24,96
% 

19,92
% 

15,63
% 

13,79
% 

28,65
% 

32,69
% 

25,28
% 

35,54
% 

36,66
% 

36,97% 

ΝΕΟ ΡΟΔΟΓΑΛ Α.Ε. 1,83% -1,67% 0,11% 4,51% 3,66% 
12,17

% 
9,78% 4,68% 1,56% 1,84% 

ΒΡΥΣΣΑΣ Α.Ε. 0,64% 2,83% 0,73% 2,83% 1,16% 0,41% -4,35% 3,40% 0,73% 0,23% 

ΣΕΡΡΑΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

-
18,77

% 
-3,11% 

-
15,52

% 
-5,93% 

23,21
% 

24,38
% 

16,41
% 

14,92
% 

23,34
% 

20,26% 

ΔΟΜΟΚΟΣ Α.Ε. 
52,84

% 
27,33

% 
24,44

% 
14,30

% 
32,74

% 
13,26

% 
-4,51% 

-
19,51

% 

-
26,87

% 
17,35% 

ΠΑΥΛΙΔΗ Χ. ΑΦΟΙ 
Α.Ε. 

-1,77% -3,70% 7,59% -3,75% 
-

17,45
% 

1,73% -0,82% 3,06% 0,70% 3,19% 

ΣΑΜΠΑΝΗ Ε. Α.Ε. 0,00% 0,11% -4,78% 
-

12,79
% 

-
75,33

% 

-
31,24

% 
0,00% 0,00% 

38,85
% 

18,39% 

ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - 
ΘΡΑΚΗΣ Α.Ε. 

0,37% 3,04% 8,04% 4,93% 
12,48

% 
9,23% 9,19% 

17,42
% 

10,67
% 

15,35% 

ARGO WINE 
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ 
Α.Ε. 

2,41% 3,92% 1,64% -1,79% 0,00% -2,87% 9,93% 5,56% 7,73% 11,16% 

ΜΕΤΣΟΒΟ Α.Ε. 5,37% -2,89% 2,42% 3,55% 4,62% 5,36% 6,25% 8,48% 9,46% 8,11% 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ Α.Ε. 5,94% 5,75% 4,07% 4,67% 9,02% 5,62% 
10,40

% 
18,85

% 
16,36

% 
24,39% 

ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΓΟΪΔΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε.  

0,59% 
-

10,85
% 

-
71,02

% 

-
48,22

% 

-
65,39

% 

-
146,16

% 

728,87
% 

63,85
% 

39,07
% 

1,66% 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

4,83% 
10,34

% 
2,40% 0,73% 4,83% 

10,92
% 

1,25% 6,94% 6,14% 2,62% 

ΜΑΜΑΛΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

15,29
% 

22,54
% 

-
12,68

% 

10,18
% 

-6,46% 0,04% 
-

28,31
% 

3,86% 
11,19

% 
3,97% 

ΣΚΟΥΡΑΣ Α.Ε. 
11,68

% 
10,50

% 
5,04% 3,11% 

12,80
% 

14,83
% 

18,10
% 

17,78
% 

16,91
% 

17,60% 

ΧΩΤΟΣ Α.Β.Ε.Ε. 9,16% 
12,99

% 
8,41% 5,82% 

17,03
% 

13,35
% 

12,43
% 

10,96
% 

10,09
% 

12,58% 
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ΡΟΥΣΣΑΣ Α.Ε. 4,83% 3,80% 2,03% 
12,44

% 
6,18% 

11,03
% 

7,08% 2,91% 8,05% 15,73% 

A.H.B. GROUP Α.Ε. 
"ΘΕΟΝΗ" 

-
12,49

% 
-6,57% -8,03% 

-
43,38

% 

-
526,28

% 

-
56,02

% 

-
88,32

% 

53,22
% 

28,88
% 

33,95% 

ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ 
Ο.Α.Ε. 

7,87% 2,65% 1,69% 2,77% 7,10% 6,54% 
13,71

% 
5,39% 5,20% 2,28% 

ΑΙΟΛΙΚΟΣ Α.Ε.Β.Ε. -9,98% -8,22% -8,49% 
-

32,09
% 

-
14,03

% 
0,60% 

27,99
% 

36,56
% 

9,10% -35,26% 

ΚΤΗΜΑ ΠΟΡΤΟ 
ΚΑΡΡΑΣ Α.Ε. 

-7,95% -8,04% -7,75% 
-

25,55
% 

-
18,71

% 

-
14,73

% 
-3,50% 

-
4,24% 

-2,00% -6,13% 

ΦΑΡΜΑ ΚΟΥΚΑΚΗ 
Α.Ε. 

8,35% 
-

10,26
% 

-
10,78

% 
-5,73% 4,84% 

14,55
% 

4,55% 
25,77

% 
19,54

% 
18,57% 

ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ, Ι., 
Α.Ε. 

0,58% -2,95% -9,09% -7,54% -1,02% 9,16% 1,34% 
-

12,94
% 

-1,15% 3,72% 

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 
Α.Β.Ε.Ε. 

1,29% 1,89% 2,94% 4,35% 2,87% 6,12% 
11,70

% 
12,42

% 
8,25% 18,57% 

ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ (Α) 
Α.Ε. 

0,36% -0,03% 0,20% 0,29% 0,05% 0,80% 1,09% 1,66% 3,31% 8,61% 

ΧΑΤΖΗΒΑΡΥΤΗΣ 
Α.Ε. 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΗ 

0,38% 0,41% 0,37% -9,89% -0,55% 1,29% -0,54% 
-

1,40% 
4,00% 0,37% 

ΚΟΥΤΣΟΔΗΜΟΣ, Γ. 
Α., Α.Ε. 

1,77% 0,84% 0,45% 3,30% 3,29% 8,21% 
13,20

% 
10,82

% 
7,72% 4,61% 

ΛΑΚΩΝΙΚΗ ΒΙΟΜ. 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ - 
ΚΥΡΙΑΖΑΚΟΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

9,57% 8,01% 7,71% 3,42% 9,71% 
10,20

% 
4,49% 5,97% 2,54% 4,50% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

15,69
% 

8,24% 
10,10

% 
8,02% 

12,24
% 

15,48
% 

11,65
% 

8,63% 6,04% 5,05% 

ΡΕΘΥΜΝΙΑΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,82% -1,50% 
-

14,23
% 

-
21,18

% 
2,75% -3,25% -7,85% 

-
8,57% 

18,03
% 

12,62% 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΗ 
ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ 
ΜΠΟΥΤΣΩΛΗ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,52% 2,54% 4,29% 
11,06

% 
11,33

% 
9,84% 

17,13
% 

8,65% 5,07% 7,10% 

ΤΡΙΠΟΔΑΚΗΣ, Α., 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,70% 
16,27

% 
53,75

% 
19,25

% 
30,08

% 
11,79

% 
13,23

% 
12,08

% 
8,74% 

ΣΟΥΡΩΤΗ Α.Ε. 4,05% 2,07% -3,22% -5,72% -0,63% -7,39% -5,13% 
-

7,87% 

-
20,47

% 
-27,74% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΗ 
ΛΕΣΒΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 

9,61% 7,89% 6,29% 5,22% 5,45% 9,43% 
10,95

% 
7,35% 

11,03
% 

15,85% 

ΚΥΡ-ΓΙΑΝΝΗ Α.Ε. 4,99% 1,17% -9,71% -4,99% 1,92% 2,22% 4,35% 9,40% 
17,55

% 
17,06% 

ΕΝΩΣΗ 
ΠΟΤΟΠΟΙΩΝ 
ΚΑΒΑΛΑΣ 
"EN.PO.KA." Α.Ε. 

0,41% -2,49% -3,34% -2,95% -8,66% 0,60% 0,63% 
-

2,38% 
-2,45% -2,53% 

Ν.Ε.Α. Ε.Π.Ε. - 
ΦΑΡΜΑ ΠΙΕΡΙΑΣ 

0,00% 
20,16

% 
2,08% 6,24% 9,02% 

12,02
% 

13,82
% 

16,38
% 

18,41
% 

2,64% 
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ΝΙΚΖΑΣ, 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ, Α.Ε. 

13,50
% 

18,23
% 

12,77
% 

17,57
% 

15,09
% 

14,06
% 

11,29
% 

16,40
% 

12,27
% 

13,83% 

ΟΜΗΡΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε.Β.Ε. 

0,00% 0,00% 
20,75

% 
30,71

% 
12,82

% 
24,69

% 
21,02

% 
23,33

% 
17,60

% 
44,72% 

ΛΥΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
20,33

% 
46,52

% 
9,84% 

15,39
% 

7,03% 

ΣΕΒΙΝΟ Ε.Π.Ε. 0,00% 1,01% 3,33% 4,35% 3,57% 6,51% 6,94% 5,87% 4,46% 4,98% 

ΤΣΕΛΕΠΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ 
Α.Ε. 

19,85
% 

8,96% 4,23% 5,37% 6,26% 9,26% 
17,66

% 
11,91

% 
18,24

% 
15,79% 

ΟΠΤΙΜΑΛ ΣΑΠΛΑΪ 
ΤΣΕΪΝ  Α.Ε. 

67,23
% 

24,42
% 

24,85
% 

19,36
% 

25,48
% 

23,86
% 

16,33
% 

23,84
% 

18,07
% 

19,34% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ 
ΗΠΕΙΡΟΥ Α.Ε. 

7,63% 1,31% -1,26% 6,23% -0,27% 2,49% 
19,44

% 
16,20

% 
15,48

% 
9,05% 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΙ Γ. 
ΑΦΟΙ Α.Β.Ε.Ε.Τ. 

38,92
% 

7,74% -0,73% 2,02% 1,83% 1,81% 3,25% 3,26% 4,42% 4,59% 

ΑΓΡΟΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
Ε.Π.Ε. 

9,60% 
15,90

% 
15,67

% 
9,35% 7,59% 2,17% -0,22% 

-
8,11% 

6,96% 17,69% 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ - 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ - 
ΤΡΙΚΚΗ Α.Ε. 

2,25% 3,19% 
-

13,57
% 

1,60% 4,29% -5,31% 0,87% 
-

1,10% 
-0,87% 2,59% 

ΕΝΩΣΗ 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ 
ΝΑΞΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,46% 4,05% 1,45% 1,60% 3,22% 

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ Α.Ε. -9,65% -9,50% -8,94% -7,82% -9,95% 
-

56,06
% 

-
153,13

% 

-
10,32

% 

-
11,48

% 
2,04% 

ΚΤΗΜΑ ΑΒΑΝΤΙΣ 
Ε.Π.Ε. 

9,48% 
10,36

% 
12,43

% 
21,85

% 
38,04

% 
41,20

% 
19,60

% 
19,72

% 
18,05

% 
22,38% 

ΦΙΛΟΣ Α.Ε. 2,45% 0,28% -1,06% -3,42% 0,28% 4,50% 0,25% 5,76% 5,48% 3,84% 

EUROWATERLAND 
Α.Ε. 

-3,87% -4,57% -8,37% -2,94% -4,17% 
-

21,96
% 

-
43,86

% 

14,79
% 

13,39
% 

7,04% 

ΚΡΕΤΑ ΔΥΝΑΜΙΚΗ 
ΑΕΒΕ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ 
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

28,11
% 

28,84
% 

7,83% 
18,05

% 
16,79

% 
13,03

% 
7,25% 0,00% 0,74% 1,09% 

ΣΤΑΜΟΥ Α.Β.Ε.Ε. 
40,31

% 
29,37

% 
26,24

% 
23,08

% 
12,97

% 
22,99

% 
32,37

% 
28,24

% 
34,42

% 
19,16% 
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ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ ΧΙΟΥ 
ΣΤΟΥΠΑΚΗ Α.Ε. 

-5,94% 
-

25,92
% 

-
43,63

% 

-
33,71

% 

-
13,71

% 

-
22,11

% 
-8,29% 

-
7,07% 

-8,95% -2,23% 

ΒΛΑΔΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε. 
-

67,49
% 

-
34,50

% 

-
52,05

% 
2,15% -4,82% -0,06% 0,22% 

-
0,30% 

-0,01% 1,15% 

ΠΡΟΤΥΠΟΣ 
ΓΑΛΑΚΤΟΒΙΟΜΗΧ
ΑΝΙΑ ΠΙΕΡΙΑΣ A.E. 

0,00% 
15,12

% 
4,33% 

14,88
% 

4,16% 2,31% 5,16% 3,20% -4,98% 1,56% 

ΣΑΝΤΖΗΛΙΩΤΗΣ 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% -3,94% -2,87% 5,49% 3,71% 3,98% 2,04% 0,57% 0,85% 1,46% 

ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ Γ. - 
ΦΩΣ Α.Ε. 

0,00% 
24,30

% 
29,73

% 
31,51

% 
63,33

% 
32,39

% 
23,62

% 
19,34

% 
16,24

% 
13,20% 

PROVERTIA 
Α.Β.Ε.Ε. 

0,00% 0,00% 7,68% 2,89% 2,07% 8,08% 7,61% 
13,11

% 
13,91

% 
14,50% 

ΛΟΥΔΑΣ, Κ., 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

19,41
% 

-
20,39

% 
0,00% 0,00% 

-
31,60

% 
0,00% 

-
15,06

% 

-
23,66

% 
13,95% 

ΚΕΡΚΥΡΑΙΚΗ 
ΖΥΘΟΠΟΙΕΙΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% -9,06% 
-

17,23
% 

23,03
% 

5,43% 
34,96

% 
14,71

% 
16,77

% 
14,19% 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
Β. Α. 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 
20,47

% 
14,10

% 
18,48

% 
2,86% 9,68% 8,25% 9,34% 5,69% 4,34% 

ΓΑΤΣΙΟΣ 
ΠΟΤΟΠΟΙΙΑ Ε.Π.Ε. 

0,00% 
-

495,94
% 

85,54
% 

247,98
% 

134,28
% 

-
104,46

% 

286,19
% 

43,69
% 

55,34
% 

39,68% 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 
ΒΟΛΟΥ 

0,00% 0,65% 2,60% 3,18% 0,00% 
47,31

% 
37,44

% 
21,94

% 
18,35

% 
17,37% 

ΣΚΛΑΒΟΣ - 
ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ 
"ΟΙΝΟΙ ΣΚΛΑΒΟΣ" 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -0,74% 0,00% 
-

4,35% 
5,81% 4,42% 

ΤΡΟΝΙΚ ΤΡΟΦΙΜΑ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
122,62

% 
161,80

% 
92,98

% 
49,56

% 
19,53% 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΘΕΟΦΙΛΟΣ 
ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 9,22% 8,31% 6,79% 5,77% 5,79% 

VITIS GRAPES A.E. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
699,01

% 
580,58

% 
42,75

% 
122,78

% 
130,83% 

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΑ 
ΓΚΙΚΑΣ Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,25% 
23,06

% 
34,57% 

VINIFERA Ι.Κ.Ε. 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

15,02
% 

0,00% 0,00% 
-

50,60
% 

-
490,02% 

ΚΑΡΑΓΙΩΤΗ ΑΦΟΙ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -1,12% -74,05% 

LAVERY CHEESE 
FACTORY 
E.E.E.M.A.E 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -1,81% 
-

3,22% 

-
15,08

% 
-20,91% 

ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΜΥΣΤΑΚΕΛΛΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% -2,42% 
-

20,37
% 

-
10,70

% 
-3,15% 
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ΚΩΤΟΥΛΑΣ 
ΜΑΡΙΟΣ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

14,91
% 

-16,14% 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ - 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ 
ΕΜΠΟΡΙΑ 
ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

4,86% 
194,72

% 
169,69% 

LACTEA 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΣ Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 
-

229,68
% 

90,10% 

ΞΥΛΟΥΡΗΣ 
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 
ΜΟΝ. Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 3,43% 26,95% 

MILBA 
ΒΟΥΤΥΡΟΚΟΜΕΙΟ 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ι.Κ.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 77,41% 

ΚΑΚΟΥΛΙΔΗ, Ι., 
ΑΦΟΙ, Ι.Κ.Ε. 
ΟΙΝΟΠΟΙΙΑ - 
ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑ - 
ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ 
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,63% -1,36% -4,49% 

WATERFRESH 
TECHNOLOGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Α.Ε. 

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 6,90% 
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